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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 

Entre los días 7 y 11 de septiembre de 2002 el Instituto Universitario de Opinión 
Pública (IUDOP) de la Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas”, llevó a cabo 
una encuesta con el objeto de conocer cómo evalúan los salvadoreños el proceso electoral 
de cara a las elecciones de marzo de 2003, así como también indagar sobre el interés y la 
confianza que tiene la población en el próximo proceso electoral. 
 

La encuesta utilizada para el sondeo (ver anexo) estaba constituida por cinco partes. 
La primera de ellas recogía los datos generales del encuestado, tales como sexo, edad y 
último grado aprobado. También incluía preguntas relacionadas con su situación laboral, 
ingreso familiar mensual, religión que profesa, así como su opinión sobre el principal 
problema que actualmente enfrenta el país. 
 

La segunda parte contenía preguntas orientadas a conocer la opinión del 
entrevistado sobre el proceso electoral y la situación general del país. Para ello se cuestionó 
acerca de si el país va por buen camino o si, por el contrario, la situación va cada vez de 
mal en peor. Se preguntó sobre cuál es el partido de preferencia de los encuestados, qué tan 
interesados están en ir a votar en las próximas elecciones y si piensan que habrá fraude o 
que las elecciones serán limpias. Además se cuestionó sobre la mejora o empeoramiento de 
la econonomía nacional y personal del entrevistado con el actual gobierno. También, se 
pidió la opinión de si durante los últimos meses la imagen del FMLN y ARENA ha 
mejorado o ha empeorado, entre otras preguntas. 
 

El tercer bloque buscaba recabar las preferencias políticas de la población para las 
alcaldías. Para ello, se cuestionó a los entrevistados en qué se basarían para elegir al futuro 
alcalde de su localidad, se preguntó si ARENA hizo bien en elegir a la Lic. Evelyn Jacir de 
Lovo como candidata para la alcaldía de San Salvador o si hubiese sido mejor otra persona. 
Por otro lado, se indagó si la persona creía que Héctor Silva seguiría siendo alcalde de San 
Salvador, la evaluación que daría a la gestión del gobierno municipal del Dr. Silva y en qué 
medida éste ha cumplido con sus promesas de campaña. También se pidió una calificación 
en una escala de cero a diez de algunas figuras políticas como, Shafick Handal, Daniel 
Rucks, Archie Baldochi y Facundo Guardado entre otros. 
 

El cuarto apartado estaba constituido por interrogantes orientadas a conocer las 
preferencias políticas para la Asamblea Legislativa. Para ello se pidió la opinión sobre el 
partido político que ha hecho un mejor trabajo dentro de esa institución, si los diputados 



Preferencias políticas para las elecciones de diputados y alcaldes de marzo de 2003 
 

Informe del IUDOP 

2 

han trabajado por resolver los problemas del pueblo y qué partido debería tener la mayoría 
de diputados en la Asamblea para que ésta mejorara. 
 

En la quinta y última sección se hizo referencia a hechos de actualidad política. En 
este sentido, se intentó saber si el entrevistado está de acuerdo o en desacuerdo con la 
construcción del anillo periférico, si considera que debe crearse una alternativa política 
distinta a las que existen en la actualidad o si se deberían reforzar los partidos ya existentes. 
Finalmente, se cuestionó sobre el partido por el cual el entrevistado votaría para diputados 
y alcaldes si las elecciones fueran el próximo domingo. 
 

La muestra nacional se diseñó de tal manera que reflejase lo más fielmente posible 
la totalidad de la población salvadoreña, esto según los datos de las proyecciones de 
población de la Dirección General de Estadística y Censo (DIGESTYC). En cada 
departamento la muestra se dividió en dos grandes sectores: urbano y rural. El sector 
urbano fue dividido en cinco estratos sociales: alto, medio alto, medio bajo, obrero y 
marginal. El sector rural fue dejado como una categoría aparte debido a la falta de 
información disponible para establecer criterios de estratificación. 
 

Para el diseño del marco muestral en el área urbana se tomó como base  la 
cartografía censal de la Dirección General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC), del 
Ministerio de Economía de El Salvador. Cada uno de los mapas muestra una zona urbana 
de 2000 a 15000 viviendas y está dividido en segmentos numerados correlativamente 
siguiendo una secuencia en espiral. Cada uno de los segmentos abarca entre 100 a 300 
viviendas. El proceso de selección de los segmentos fue sistemático con un punto de 
arranque aleatorio. Se consideraron en el muestreo cuotas de sexo y edad de los 
encuestados, por lo que cada boleta estaba marcada con las características que debía 
cumplir el entrevistado para ser considerado dentro de la investigación. 
 

La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación no sistemática a los hogares 
ubicados en los municipios y los segmentos definidos aleatoriamente. Los entrevistadores 
explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema de la encuesta. En cada caso se 
entrevistó únicamente a personas que quisieran contestar (una persona por hogar) y que 
cumplieran con los requerimientos descritos en la boleta para completar la cuota muestral. 
 

La muestra final obtenida fue de 1,128 entrevistas a nivel nacional, de las cuales 901 
fueron realizadas en 21 municipios de los 14 departamentos de la república. Esta muestra 
tiene representatividad nacional y un error muestral de +/- 0.033 (tres punto tres por ciento). 
De igual forma, 507 encuestas fueron hechas como muestra representativa exclusivamente 
del municipio de San Salvador, con un error muestral de +/- 0.044 por ciento (cuatro punto 
cuatro por ciento).  

 
En la muestra de representatividad nacional (901 entrevistas), el 47.3 por ciento 

pertenece al sexo masculino y el 52.7 por ciento corresponde al sexo femenino. El 44.6 por 
ciento de los encuestados se encuentran empleados en la actualidad. Esta muestra fue 
sometida a un proceso de ponderación -siendo la variable de ponderación el área a la que 
pertenece el entrevistado, sea esta urbana o rural- con el objeto de que se acercara más a los 
porcentajes reales de la población en el país. Dicho proceso se realizó de la siguiente 
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manera: mediante la Proyección de la Población de El Salvador 1995 – 2025 del Ministerio 
de Economía y la DIGESTYC, se conoce que el área urbana del país aglutina el 58.4% de 
la población total, mientras que al área rural le corresponde el 41.6% restantes. Con base en 
esto, se calcula la muestra que debió ser hecha en cada una de las áreas, la cual se conoce 
como muestra pesada. Para calcular el factor de ponderación de cada sector se utiliza la 
razón entre la muestra pesada y la muestra real de cada zona: (F = mp/mr). El factor de 
ponderación indica el valor que posee cada encuesta realizada al interior de la muestra 
nacional, por lo que se multiplica cada una de ellas por el valor correspondiente al área 
donde se realizó. De esta manera se obtiene una muestra proporcional a la cantidad de 
habitantes por zona. 

 
Por su parte, la muestra correspondiente al municipio de San Salvador (507 casos) 

quedó conformada de la siguiente manera: el 47.9 por ciento de los encuestados pertenecen 
al sexo masculino y el 52.1 por ciento corresponde al sexo femenino. El 53.5 por ciento de 
la población se encuentra empleada en la actualidad. 
 

El presente informe, por tanto, tiene dos partes: en la primera se presentan los 
resultados relativos  al sondeo nacional según zona, estrato social, sexo, edad, nivel de 
estudios, religión y partido de preferencia. Los departamentos fueron agrupados en cinco 
zonas: zona occidental (Ahuachapán, Santa Ana y Sonsonate), zona central (área rural de 
La Libertad, departamento de Chalatenango y el área rural de San Salvador), zona 
metropolitana (área urbana de San Salvador y área urbana de Antiguo Cuscatlán y Nueva 
San Salvador), zona paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona oriental 
(Usulután, San Miguel, Morazán y La Unión). En la segunda parte, se muestran los 
resultados del sondeo en el municipio de San Salvador según estrato social, sexo, edad, 
nivel de estudios, religión y partido de preferencia. 
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II. CUADROS DE RESULTADOS 
 
 
 
 

2.1. Cuadros de resultados de la muestra nacional 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 1 
Distribución de la población encuestada según departamento y sector social 

 SECTOR SOCIAL TODOS 
DEPARTAMENTO Alto Medio-alto Medio-bajo Obrero Marginal Rural N % 
         
TODOS        % 1.0 3.6 16.8 31.1 5.9 41.6 -- 100.0 
                       N 9 33 151 281 53 375 901 -- 
         
Ahuachapán 0 0 0 13 0 42 56 6.2 
Santa Ana 0 0 11 31 0 40 81 9.0 
Sonsonate 0 0 10 20 0 40 70 7.7 
La Libertad 0 4 32 2 11 57 106 11.8 
Chalatenango 0 0 0 11 0 20 32 3.5 
San Salvador 9 27 71 90 32 0 228 25.4 
Cuscatlán 0 0 0 12 2 18 32 3.6 
La Paz 0 1 5 17 0 22 45 5.0 
Cabañas 0 0 2 7 0 18 27 3.0 
San Vicente 0 0 2 11 0 12 26 2.8 
Usulután 0 0 6 15 0 32 53 5.9 
San Miguel 0 1 10 33 0 29 73 8.0 
Morazán 0 0 2 7 1 18 27 3.0 
La Unión 0 0 0 11 7 28 45 5.0 
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Cuadro 2 
Distribución de la población encuestada según municipio 

MUNICIPIO N % 
   
TODOS % -- 100.0 
 N 901 -- 
   
San Salvador 228 25.4 
Resto del país 673 74.6 
   

 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 3 
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
EDAD Masculino Femenino N % 
     
TODOS                  % 47.3 52.7 -- 100.0 
                                 N 426 475 901 -- 
     
18 a 25 años 31.3 26.7 260 28.9 
26 a 40 años 33.8 38.7 328 36.4 
41 a 55 años 19.1 23.4 193 21.4 
56 años y más 15.8 11.2 121 13.4 
     

 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 4 
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
NIVEL DE ESTUDIOS Masculino Femenino N % 
     
TODOS                   % 47.3 52.7 -- 100.0 
                                  N 426 475 901 -- 
     
Ninguno 7.5 12.4 91 10.1 
Primaria 25.3 35.4 276 30.6 
Plan básico 22.5 17.9 181 20.1 
Bachillerato 22.0 19.5 186 20.7 
Superior 22.7 14.7 167 18.5 
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Cuadro 5 
Distribución de la población encuestada según situación laboral y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
SITUACIÓN LABORAL Masculino Femenino N % 
     
TODOS                    % 47.2 52.8 -- 100.0 
                                   N 425 475 900 -- 
     
No trabaja formalmente 42.1 67.4 499 55.4 
Sí trabaja formalmente 57.9 32.6 401 44.6 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 6 
Distribución de la población encuestada según religión y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
RELIGIÓN Masculino Femenino N % 
     
TODOS                % 47.3 52.7 -- 100.0 
                               N 426 475 901 -- 
     
Ninguna 25.1 12.1 165 18.3 
Católica 51.3 57.4 491 54.5 
Evangélica 20.2 26.3 211 23.4 
Otras religiones 3.4 4.2 34 3.8 
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Cuadro 7 

Ingreso mensual familiar del entrevistado según variables 
(En porcentajes) 

 INGRESO MENSUAL FAMILIAR (En colones ) 
VARIABLES De 0 a 1,260 De 1,261 a 2,520 De 2,521 a 5,040 Más de 5,040 
     
TODOS              % 40.6 24.9 20.7 13.9 
                             N 347 213 177 119 
     
Zona del país     
Occidental 43.1 27.9 24.5 4.5 
Central 51.8 32.5 11.3 4.3 
Metropolitana 16.5 21.5 28.7 33.3 
Paracentral 56.9 23.5 12.7 6.9 
Oriental 55.6 24.0 14.8 5.6 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 0.0 100.0 
Medio-alto 2.9 2.9 5.7 88.6 
Medio-bajo 8.4 12.9 37.6 41.0 
Obrero 28.0 34.2 30.1 7.8 
Marginal 53.3 26.7 18.3 1.7 
Rural 64.8 25.1 8.9 1.2 
     
Sexo     
Masculino 32.7 26.4 23.0 18.0 
Femenino 47.7 23.6 18.5 10.1 
     
Edad     
18 a 25 años 37.8 27.2 22.4 12.6 
26 a 40 años 39.2 25.4 22.8 12.6 
41 a 55 años 40.1 25.2 17.4 17.3 
56 años y más 50.8 18.3 16.1 14.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 81.6 16.5 1.9 0.0 
Primaria 59.4 28.4 10.9 1.2 
Plan básico 45.9 34.7 17.5 1.9 
Bachillerato 23.1 30.3 34.4 12.2 
Superior 1.5 7.1 34.7 56.7 
     
Religión     
Ninguna 44.1 31.6 14.8 9.5 
Católica 41.4 22.7 19.4 16.5 
Evangélica 35.4 24.8 28.0 11.8 
Otras religiones 43.0 24.5 22.5 10.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 41.5 25.7 20.6 12.2 
ARENA 43.2 26.3 17.5 13.0 
FMLN 24.8 22.9 25.9 26.5 
PCN 68.0 23.0 9.0 0.0 
PDC 51.6 26.9 21.5 0.0 
Otros partidos 0.0 0.0 50.0 50.0 
No sabe/voto secreto 53.9 15.5 23.3 7.3 
     
P5. ¿Aproximadamente, a cuánto asciende el ingreso mensual promedio de su familia en colones? 
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Cuadro 8 
Principal problema que enfrenta el país según variables 

(En porcentajes) 
 PRINCIPAL PROBLEMA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
              
TODOS           % 22.9 19.5 17.3 16.5 4.5 3.7 2.6 2.7 1.6 1.4 1.2 4.2 1.9 
                          N 206 176 156 149 41 33 24 24 15 12 11 37 17 
              
Zona del país              
Occidental 22.5 21.9 15.4 14.3 3.7 3.0 4.4 3.1 3.3 0.8 0.8 5.4 1.4 
Central 28.9 13.7 27.6 8.2 3.3 4.9 4.2 1.6 1.6 3.3 2.6 0.0 0.0 
Metropolitana 19.7 20.9 15.3 20.6 2.4 4.7 1.2 5.0 1.5 1.2 0.9 6.5 0.3 
Paracentral 26.5 20.4 19.7 15.2 7.0 3.5 3.0 0.6 0.0 0.0 1.1 1.1 1.8 
Oriental 22.6 17.2 15.9 17.7 7.4 2.4 1.9 0.8 1.2 2.3 1.6 3.5 5.7 
              
Estrato              
Alto 36.4 9.1 0.0 36.4 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 30.0 10.0 12.5 27.5 0.0 7.5 0.0 7.5 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 
Medio-bajo 22.7 21.6 15.1 15.7 3.8 4.3 1.6 5.4 0.5 1.1 1.6 6.5 0.0 
Obrero 15.1 21.5 17.4 21.2 4.7 4.4 2.9 2.9 2.3 1.5 1.5 3.5 1.2 
Marginal 12.3 35.4 18.5 23.1 3.1 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 0.0 3.1 1.5 
Rural 29.3 16.0 18.8 10.9 5.5 3.1 3.5 0.8 2.0 1.6 1.2 3.9 3.5 
              
Sexo              
Masculino 17.9 23.1 17.5 16.2 3.4 6.2 1.8 4.7 1.9 1.6 1.3 3.3 1.0 
Femenino 27.4 16.3 17.1 16.8 5.5 1.4 3.4 0.9 1.3 1.2 1.2 4.9 2.7 
              
Edad              
18 a 25 años 25.6 18.5 16.3 11.9 5.0 4.6 4.6 3.8 1.4 0.9 0.3 5.1 2.0 
26 a 40 años 20.7 21.8 15.5 18.7 5.1 3.0 1.9 2.4 1.7 1.9 2.1 4.0 1.1 
41 a 55 años 19.4 21.4 19.3 19.6 3.7 3.3 1.7 2.0 0.8 1.3 0.8 4.1 2.4 
56 años y más 28.5 12.4 21.2 15.4 3.2 3.9 1.9 2.0 3.1 1.2 1.4 2.6 3.1 
              
Nivel de estudios              
Ninguno 14.8 7.5 31.4 11.6 6.6 1.6 4.3 0.9 1.6 3.2 1.6 4.1 10.7 
Primaria 29.0 18.4 17.1 16.7 3.3 2.5 2.5 0.9 1.9 0.9 1.4 3.6 1.6 
Plan básico 19.0 21.4 17.9 16.5 8.7 2.4 3.3 1.3 1.4 2.5 0.5 3.4 1.7 
Bachillerato 21.8 22.0 14.2 15.8 5.4 5.6 2.4 3.4 2.4 0.9 0.9 5.1 0.0 
Superior 22.4 23.0 12.7 19.6 0.0 5.8 1.5 7.3 0.5 0.5 1.9 4.9 0.0 
              
Religión              
Ninguna 22.1 20.5 15.7 15.9 6.0 4.3 0.5 4.8 1.0 1.8 0.9 3.0 3.6 
Católica 23.9 18.9 17.5 16.5 4.4 3.5 1.9 2.0 2.2 1.9 1.8 3.3 2.2 
Evangélica 21.5 18.4 18.5 17.2 3.6 4.1 5.7 2.7 1.2 0.0 0.4 6.3 0.4 
Otras religiones 20.5 30.0 14.3 14.3 4.8 0.0 4.8 2.4 0.0 0.0 0.0 9.0 0.0 
              
Partido de preferencia              
Ninguno 19.4 19.3 19.0 18.3 4.7 4.1 2.3 2.7 1.7 1.4 1.1 4.0 1.9 
ARENA 30.0 17.9 15.9 12.0 6.9 2.8 4.6 0.8 0.7 2.3 1.5 4.2 0.4 
FMLN 24.0 21.9 15.7 17.8 0.0 4.1 1.4 6.8 2.6 0.7 1.9 3.2 0.0 
PCN 45.0 18.0 9.0 19.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.0 
PDC 25.8 31.2 5.4 21.5 5.4 0.0 0.0 0.0 5.4 0.0 0.0 5.4 0.0 
Otros partidos 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 14.3 18.6 14.7 10.4 6.1 3.9 3.9 2.2 2.2 0.0 0.0 9.9 13.8 
    
P7. ¿En su opinión, cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? 

 

DETALLE DE PRINCIPAL PROBLEMA: 
 

1.   Delincuencia       8.  Corrupción 
2.   Desempleo       9.  Dolarización 
3.   Pobreza      10.  Alto costo de la vida 
4.   Economía     11.  Falta de servicios sociales (educación, salud) 
5.   Maras y drogas     12.  Otras respuestas 
6.   Mala política gubernamental    13.  No sabe 
7.  Violencia 
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Cuadro 9 

Frecuencia con la que el entrevistado mira, escucha o lee noticias en los medios de comunicación según variables 
(En porcentajes) 

 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez Una o dos veces por semana Siempre 
     
TODOS           % 4.8 17.8 16.0 61.4 
                          N 43 160 144 554 
     
Zona del país     
Occidental 8.0 19.7 12.0 60.3 
Central 0.0 21.6 21.6 56.9 
Metropolitana 2.1 11.5 12.4 74.1 
Paracentral 5.3 23.4 14.7 56.7 
Oriental 7.1 19.2 23.7 50.1 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 9.1 90.9 
Medio-alto 5.0 10.0 12.5 72.5 
Medio-bajo 1.1 9.7 14.6 74.6 
Obrero 2.3 15.1 15.7 66.9 
Marginal 4.6 20.0 13.8 61.5 
Rural 8.2 23.8 17.6 50.4 
     
Sexo     
Masculino 2.6 13.2 16.7 67.5 
Femenino 6.7 21.9 15.4 56.0 
     
Edad     
18 a 25 años 3.2 18.4 17.3 61.1 
26 a 40 años 4.1 16.3 15.8 63.8 
41 a 55 años 5.9 16.7 17.0 60.4 
56 años y más 8.1 22.3 12.2 57.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 18.0 26.4 16.4 39.1 
Primaria 6.0 20.3 19.6 54.2 
Plan básico 3.0 20.7 12.3 64.0 
Bachillerato 1.7 16.9 15.7 65.7 
Superior 1.0 6.8 14.1 78.1 
     
Religión     
Ninguna 2.7 14.2 21.3 61.9 
Católica 4.8 18.7 15.4 61.1 
Evangélica 6.8 18.9 13.1 61.2 
Otras religiones 2.4 15.7 16.7 65.2 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 6.4 21.0 16.1 56.5 
ARENA 3.4 13.0 18.2 65.4 
FMLN 1.2 9.7 8.7 80.4 
PCN 0.0 27.0 18.0 55.0 
PDC 0.0 16.1 31.2 52.7 
Otros partidos 0.0 0.0 25.0 75.0 
No sabe/voto secreto 6.1 23.8 18.6 51.5 
      
P8. ¿Con qué frecuencia, ve, oye o lee noticias en los medios de comunicación del país? 
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Cuadro 10 

Opinión del entrevistado sobre si la situación del país está mejorando o empeorando según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

La situación del país está 
mejorando 

La situación del país está 
empeorando 

 sabe 

    
TODOS           % 25.6 69.7 4.8 
                          N 230 628 43 
    
Zona del país    
Occidental 25.7 69.5 4.7 
Central 22.5 70.7 6.8 
Metropolitana 24.4 70.9 4.7 
Paracentral 23.4 70.9 5.6 
Oriental 29.8 66.8 3.4 
    
Estrato    
Alto 45.5 45.5 9.1 
Medio-alto 32.5 65.0 2.5 
Medio-bajo 27.6 68.6 3.8 
Obrero 18.3 76.5 5.2 
Marginal 21.5 72.3 6.2 
Rural 29.7 65.6 4.7 
    
Sexo    
Masculino 26.5 70.5 3.0 
Femenino 24.7 69.0 6.3 
    
Edad    
18 a 25 años 26.6 68.9 4.5 
26 a 40 años 28.6 65.7 5.7 
41 a 55 años 19.5 76.1 4.4 
56 años y más 24.9 71.9 3.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 20.3 74.7 5.0 
Primaria 26.8 68.7 4.5 
Plan básico 23.9 71.9 4.2 
Bachillerato 24.6 70.7 4.6 
Superior 29.3 65.0 5.8 
    
Religión    
Ninguna 18.0 77.3 4.7 
Católica 27.2 67.9 5.0 
Evangélica 28.5 67.5 4.0 
Otras religiones 21.0 72.4 6.7 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 19.9 74.7 5.4 
ARENA 43.5 50.8 5.7 
FMLN 19.2 78.8 2.0 
PCN 41.0 59.0 0.0 
PDC 5.4 94.6 0.0 
Otros partidos 0.0 100.0 0.0 
No sabe/voto secreto 30.3 65.4 4.3 
    
P9. Hay personas que piensan que el país va por un buen camino, que tenemos problemas pero que estos se están 
resolviendo y que poco a poco está mejorando la situación. Otras personas piensan lo contrario, que el país no va 
por un buen camino, que no se resuelven los problemas que cada vez se va de mal en peor. ¿Con qué opinión está 
más de acuerdo usted? 
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Cuadro 11 

Partido político de preferencia del entrevistado según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros sabe 
        
TODOS           % 56.4 22.2 13.4 1.8 1.7 0.4 4.2 
                          N 508 200 121 16 15 3 38 
        
Zona del país        
Occidental 53.2 25.4 14.8 0.7 1.5 0.0 4.4 
Central 64.2 28.9 2.6 0.0 0.9 0.0 3.5 
Metropolitana 55.0 18.8 21.5 0.3 0.6 0.9 2.9 
Paracentral 63.8 20.9 6.1 5.6 0.6 0.6 2.3 
Oriental 53.2 21.5 10.3 3.4 4.4 0.0 7.2 
        
Estrato        
Alto 54.5 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 57.5 20.0 20.0 0.0 0.0 2.5 0.0 
Medio-bajo 49.7 22.7 22.7 0.5 0.0 1.1 3.2 
Obrero 60.5 17.7 15.1 0.3 2.9 0.3 3.2 
Marginal 53.8 18.5 13.8 0.0 7.7 0.0 6.2 
Rural 56.2 25.8 7.8 3.9 0.8 0.0 5.5 
        
Sexo        
Masculino 52.7 21.5 17.9 2.9 2.0 0.6 2.3 
Femenino 59.6 22.9 9.3 0.8 1.4 0.2 5.8 
        
Edad        
18 a 25 años 54.9 24.1 16.4 2.0 0.0 0.6 2.0 
26 a 40 años 56.3 23.6 11.6 0.9 2.2 0.5 4.9 
41 a 55 años 61.4 14.8 13.2 0.8 3.7 0.0 6.1 
56 años y más 51.6 26.3 12.0 5.5 0.7 0.0 3.8 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 57.0 19.1 5.7 4.8 5.2 0.0 8.2 
Primaria 59.2 24.6 5.7 2.7 1.2 0.0 6.7 
Plan básico 56.7 27.5 9.8 2.5 1.4 0.0 2.2 
Bachillerato 55.9 17.7 20.9 0.0 2.1 0.4 3.0 
Superior 51.4 19.5 25.8 0.0 0.5 1.5 1.4 
        
Religión        
Ninguna 61.8 17.4 15.7 1.8 1.5 0.5 1.4 
Católica 54.5 22.7 13.3 2.4 1.8 0.3 5.0 
Evangélica 55.4 25.6 12.8 0.7 1.5 0.0 3.9 
Otras religiones 62.9 18.6 7.1 0.0 2.4 2.4 6.7 
    
P10. Dígame por favor, ¿cuál es el partido de su preferencia? 
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Cuadro 12 

Población entrevistada que posee o no carnet electoral según variables 
(En porcentajes) 

 CARNET ELECTORAL 
VARIABLES Sí tiene carnet electoral No tiene carnet electoral, lo perdió Está en trámite 
    
TODOS           % 71.5 25.8 2.7 
                          N 644 233 24 
    
Zona del país    
Occidental 73.4 21.1 5.4 
Central 71.9 24.9 3.3 
Metropolitana 77.9 19.7 2.4 
Paracentral 71.4 27.3 1.3 
Oriental 60.5 38.7 0.8 
    
Estrato    
Alto 100.0 0.0 0.0 
Medio-alto 80.0 17.5 2.5 
Medio-bajo 77.3 19.5 3.2 
Obrero 75.0 22.7 2.3 
Marginal 73.8 26.2 0.0 
Rural 64.8 32.0 3.1 
    
Sexo    
Masculino 72.9 24.0 3.1 
Femenino 70.3 27.4 2.3 
    
Edad    
18 a 25 años 45.6 48.2 6.3 
26 a 40 años 80.3 18.8 0.9 
41 a 55 años 82.6 15.4 2.0 
56 años y más 85.9 13.4 0.7 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 61.8 37.3 0.9 
Primaria 72.6 25.7 1.7 
Plan básico 65.4 31.3 3.3 
Bachillerato 69.5 25.1 5.4 
Superior 84.0 14.6 1.5 
    
Religión    
Ninguna 64.4 33.0 2.7 
Católica 74.4 23.2 2.4 
Evangélica 70.0 27.2 2.9 
Otras religiones 74.3 21.0 4.8 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 73.1 25.2 1.7 
ARENA 68.4 28.5 3.1 
FMLN 72.7 21.5 5.8 
PCN 59.0 41.0 0.0 
PDC 83.9 10.8 5.4 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 62.4 33.7 3.9 
     
P11. Como Ud. sabe, muchas personas no tienen carnet electoral. Algunos porque no se los han entregado, otros 
porque sencillamente no lo han solicitado. ¿Podría decirme si por alguna de estas razones, usted no tiene carnet 
electoral? 
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Cuadro 13 

Grado de interés del entrevistado en ir a votar en las próximas elecciones según variables 
(En porcentajes) 

 GRADO DE INTERÉS No 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada responde 
      
TODOS           % 26.6 19.2 25.0 27.9 1.2 
                          N 240 173 226 252 11 
      
Zona del país      
Occidental 27.5 18.2 30.0 22.2 2.1 
Central 29.3 18.5 27.4 23.2 1.6 
Metropolitana 30.6 14.1 23.5 31.2 0.6 
Paracentral 16.9 27.8 22.4 31.7 1.1 
Oriental 25.2 21.9 22.6 29.1 1.2 
      
Estrato      
Alto 45.5 36.4 9.1 9.1 0.0 
Medio-alto 42.5 12.5 15.0 30.0 0.0 
Medio-bajo 31.9 17.3 24.9 25.9 0.0 
Obrero 26.5 14.0 26.2 32.6 0.9 
Marginal 24.6 23.1 23.1 29.2 0.0 
Rural 23.0 23.4 25.8 25.4 2.3 
      
Sexo      
Masculino 29.5 16.2 24.2 28.9 1.3 
Femenino 24.1 21.8 25.8 27.1 1.2 
      
Edad      
18 a 25 años 24.6 18.9 27.7 28.2 0.6 
26 a 40 años 25.6 18.4 24.8 29.5 1.8 
41 a 55 años 29.7 16.8 23.7 27.8 1.9 
56 años y más 28.7 25.8 22.0 23.5 0.0 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 27.9 27.1 23.4 20.0 1.6 
Primaria 23.8 21.6 24.6 27.6 2.4 
Plan básico 23.1 16.7 27.5 32.4 0.5 
Bachillerato 29.8 16.1 25.0 28.7 0.4 
Superior 30.8 17.0 24.0 27.3 0.9 
      
Religión      
Ninguna 21.5 14.0 26.2 35.7 2.7 
Católica 28.1 21.7 25.0 24.4 0.8 
Evangélica 26.9 17.9 24.8 29.3 1.1 
Otras religiones 28.1 15.7 21.0 32.9 2.4 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 14.1 18.8 25.1 40.7 1.3 
ARENA 40.8 22.4 29.2 6.9 0.7 
FMLN 55.4 11.9 20.4 12.3 0.0 
PCN 32.0 50.0 9.0 9.0 0.0 
PDC 37.7 20.4 31.2 10.8 0.0 
Otros partidos 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 20.8 16.5 19.1 35.9 7.8 
     
P12. ¿Qué tan interesado esta usted en ir a votar en las próximas elecciones? 
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Ilustración No. 1: ¿Qué tan interesado está usted en ir a 
votar en las próximas elecciones? 
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Cuadro 14 

Opinión del entrevistado acerca de si habrá fraude o serán limpias las próximas elecciones según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Habrá fraude Serán limpias sabe 
    
TODOS           % 45.0 26.9 28.2 
                          N 405 242 254 
    
Zona del país    
Occidental 42.8 23.3 33.9 
Central 34.9 27.6 37.5 
Metropolitana 50.0 32.1 17.9 
Paracentral 48.9 21.2 29.9 
Oriental 42.1 26.7 31.2 
    
Estrato    
Alto 18.2 63.6 18.2 
Medio-alto 47.5 40.0 12.5 
Medio-bajo 49.7 34.6 15.7 
Obrero 49.1 25.6 25.3 
Marginal 53.8 21.5 24.6 
Rural 39.1 23.4 37.5 
    
Sexo    
Masculino 48.8 32.2 19.0 
Femenino 41.5 22.1 36.4 
    
Edad    
18 a 25 años 41.6 35.1 23.2 
26 a 40 años 44.8 24.9 30.3 
41 a 55 años 45.1 21.6 33.4 
56 años y más 52.4 22.7 24.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 41.4 20.7 37.9 
Primaria 41.8 19.3 39.0 
Plan básico 48.3 23.4 28.3 
Bachillerato 46.0 33.1 20.9 
Superior 47.4 39.5 13.1 
    
Religión    
Ninguna 47.2 25.3 27.5 
Católica 44.1 29.2 26.8 
Evangélica 46.1 23.2 30.6 
Otras religiones 39.5 23.8 36.7 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 46.1 19.9 34.0 
ARENA 34.7 45.3 20.0 
FMLN 54.7 32.4 12.8 
PCN 59.0 14.0 27.0 
PDC 63.4 10.8 25.8 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 36.8 16.9 46.3 
     
P13. ¿Cree usted que habrá fraude en las próximas elecciones o que serán limpias? 
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Ilustración No. 2: ¿Cree usted que habrá fraude en las 
próximas elecciones o que serán 
limpias? 
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Cuadro 15 

Situación económica del país con el actual gobierno según variables 
(En porcentajes) 

 SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS No 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado sabe 
     
TODOS           % 25.0 16.9 56.3 1.9 
                          N 225 152 507 17 
     
Zona del país     
Occidental 23.7 16.7 58.2 1.4 
Central 25.8 21.0 51.6 1.6 
Metropolitana 20.9 15.9 61.5 1.8 
Paracentral 21.8 15.8 59.4 3.0 
Oriental 33.8 17.3 47.0 2.0 
     
Estrato     
Alto 27.3 45.5 27.3 0.0 
Medio-alto 22.5 17.5 60.0 0.0 
Medio-bajo 20.0 10.3 67.0 2.7 
Obrero 18.9 18.3 60.8 2.0 
Marginal 20.0 23.1 56.9 0.0 
Rural 32.4 16.8 48.8 2.0 
     
Sexo     
Masculino 26.3 16.6 56.3 0.8 
Femenino 23.8 17.1 56.2 2.9 
     
Edad     
18 a 25 años 30.1 16.0 51.5 2.4 
26 a 40 años 25.8 18.6 54.0 1.6 
41 a 55 años 18.8 16.4 62.3 2.5 
56 años y más 21.5 14.7 63.1 0.7 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 22.3 19.1 56.8 1.8 
Primaria 26.2 15.2 55.9 2.7 
Plan básico 29.9 18.1 49.8 2.2 
Bachillerato 22.8 19.4 56.9 0.9 
Superior 21.5 14.2 62.8 1.5 
     
Religión     
Ninguna 26.4 13.9 58.3 1.4 
Católica 24.3 17.2 56.7 1.8 
Evangélica 23.6 18.8 55.4 2.2 
Otras religiones 36.2 14.3 44.8 4.8 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 18.5 17.1 62.6 1.8 
ARENA 45.3 22.1 30.7 2.0 
FMLN 19.6 10.0 68.4 2.0 
PCN 41.0 5.0 54.0 0.0 
PDC 10.8 21.5 67.7 0.0 
Otros partidos 25.0 0.0 50.0 25.0 
No sabe/voto secreto 19.9 12.6 65.4 2.2 
     
P14. En su opinión, ¿cree usted que la situación económica del país ha mejorado o ha empeorado con el actual 
gobierno? 
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Cuadro 16 

Situación de la economía personal del entrevistado con el actual gobierno según variables 
(En porcentajes) 

 ECONOMÍA PERSONAL 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado 
    
TODOS           % 18.0 32.0 49.9 
                          N 161 287 447 
    
Zona del país    
Occidental 20.4 29.8 49.8 
Central 12.4 41.7 45.9 
Metropolitana 19.2 31.6 49.3 
Paracentral 11.9 29.5 58.6 
Oriental 20.5 32.3 47.2 
    
Estrato    
Alto 9.1 54.5 36.4 
Medio-alto 22.5 32.5 45.0 
Medio-bajo 21.2 29.3 49.5 
Obrero 13.8 33.4 52.8 
Marginal 18.5 29.2 52.3 
Rural 19.7 31.9 48.4 
    
Sexo    
Masculino 18.4 32.0 49.6 
Femenino 17.7 32.1 50.2 
    
Edad    
18 a 25 años 25.7 32.9 41.4 
26 a 40 años 21.0 35.5 43.5 
41 a 55 años 10.0 26.1 63.9 
56 años y más 6.3 30.3 63.4 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 8.2 34.3 57.5 
Primaria 15.4 32.0 52.6 
Plan básico 20.3 32.0 47.8 
Bachillerato 21.4 30.1 48.5 
Superior 21.4 33.2 45.4 
    
Religión    
Ninguna 17.7 27.9 54.4 
Católica 16.8 32.8 50.4 
Evangélica 20.7 34.2 45.1 
Otras religiones 21.0 28.1 50.9 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 13.7 30.9 55.4 
ARENA 34.6 35.3 30.1 
FMLN 15.1 34.1 50.8 
PCN 9.0 28.0 63.0 
PDC 0.0 32.3 67.7 
Otros partidos 25.0 50.0 25.0 
No sabe/voto secreto 7.8 23.0 69.3 
     
P15. ¿Y su economía personal, ha mejorado o empeorado con el actual gobierno? 
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Cuadro 17 

Nivel de confianza del entrevistado en el proceso electoral según variables 
(En porcentajes) 

 NIVEL DE CONFIANZA No 
VARIABLES Mucha Algo Poca Ninguna responde 
      
TODOS           % 7.5 26.2 36.6 28.6 1.0 
                          N 68 236 330 258 9 
      
Zona del país      
Occidental 6.9 28.5 36.5 27.4 0.7 
Central 10.1 30.7 23.6 34.0 1.6 
Metropolitana 7.9 27.4 35.9 28.5 0.3 
Paracentral 3.0 20.3 39.5 36.1 1.1 
Oriental 9.4 24.2 41.7 22.8 1.9 
      
Estrato      
Alto 18.2 27.3 45.5 9.1 0.0 
Medio-alto 2.5 47.5 30.0 20.0 0.0 
Medio-bajo 7.0 28.6 40.5 23.8 0.0 
Obrero 6.7 22.7 36.3 33.7 0.6 
Marginal 4.6 33.8 33.8 27.7 0.0 
Rural 9.0 25.0 35.9 28.1 2.0 
      
Sexo      
Masculino 9.1 26.0 34.8 29.7 0.5 
Femenino 6.2 26.5 38.2 27.7 1.4 
      
Edad      
18 a 25 años 4.4 28.9 42.2 23.9 0.6 
26 a 40 años 7.5 24.2 37.8 30.3 0.2 
41 a 55 años 8.5 25.7 28.7 33.6 3.5 
56 años y más 13.0 26.9 33.9 26.2 0.0 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 13.0 22.7 37.0 25.7 1.6 
Primaria 8.2 24.2 32.6 32.7 2.4 
Plan básico 6.3 24.9 38.8 29.6 0.5 
Bachillerato 6.3 27.1 37.9 28.8 0.0 
Superior 6.3 32.2 39.1 22.4 0.0 
      
Religión      
Ninguna 6.8 24.9 32.8 34.7 0.9 
Católica 8.1 25.8 39.7 25.2 1.2 
Evangélica 6.6 27.2 34.7 30.9 0.7 
Otras religiones 9.5 33.8 21.4 35.2 0.0 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 4.4 19.4 35.9 39.1 1.2 
ARENA 12.5 43.6 35.0 9.0 0.0 
FMLN 8.9 29.9 40.7 20.5 0.0 
PCN 32.0 23.0 27.0 9.0 9.0 
PDC 15.0 21.5 43.0 20.4 0.0 
Otros partidos 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 6.5 16.5 43.3 29.8 3.9 
     
P16. ¿Tiene usted mucha confianza en el proceso electoral, algo de confianza, poco o ninguna confianza? 
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Ilustración No. 3: ¿Tiene usted mucha confianza en el proceso 
electoral, algo de confianza, poco o 
ninguna confianza? 
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Cuadro 18 

Nivel de interés del entrevistado en el próximo proceso electoral según variables 
(En porcentajes) 

 NIVEL DE INTERÉS 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada 
     
TODOS           % 21.7 21.2 33.0 24.1 
                          N 194 190 296 216 
     
Zona del país     
Occidental 25.4 20.2 32.4 22.0 
Central 18.3 24.3 30.9 26.5 
Metropolitana 26.5 20.6 27.4 25.4 
Paracentral 12.0 17.5 40.5 30.0 
Oriental 18.9 24.3 37.6 19.3 
     
Estrato     
Alto 45.5 27.3 27.3 0.0 
Medio-alto 32.5 20.0 25.0 22.5 
Medio-bajo 29.7 24.3 30.3 15.7 
Obrero 20.5 16.1 32.5 31.0 
Marginal 13.8 33.8 24.6 27.7 
Rural 18.9 22.0 36.6 22.4 
     
Sexo     
Masculino 25.6 18.0 31.8 24.6 
Femenino 18.1 24.1 34.2 23.6 
     
Edad     
18 a 25 años 20.4 19.5 39.2 20.9 
26 a 40 años 22.2 16.8 34.7 26.3 
41 a 55 años 19.6 25.0 29.2 26.3 
56 años y más 26.2 31.2 21.2 21.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 18.3 25.4 30.8 25.4 
Primaria 17.9 25.9 32.3 23.9 
Plan básico 18.4 14.9 38.3 28.5 
Bachillerato 23.5 19.3 32.6 24.6 
Superior 31.2 20.4 30.2 18.1 
     
Religión     
Ninguna 17.2 18.2 34.4 30.2 
Católica 22.0 22.4 35.4 20.2 
Evangélica 24.9 20.1 28.3 26.7 
Otras religiones 19.1 27.1 21.0 32.9 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 12.6 16.8 35.9 34.7 
ARENA 34.8 29.9 24.7 10.5 
FMLN 40.3 23.2 29.3 7.2 
PCN 18.0 55.0 27.0 0.0 
PDC 10.8 31.2 43.0 15.0 
Otros partidos 50.0 0.0 50.0 0.0 
No sabe/voto secreto 17.6 10.8 48.6 23.0 
     
P17. ¿El próximo proceso electoral, le interesa mucho, algo, poco o nada? 
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Cuadro 19 

¿Ha votado usted antes, o esta será su primera vez? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES Voté antes Será mi primera vez 
   
TODOS           % 72.6 27.4 
                          N 654 247 
   
Zona del país   
Occidental 75.8 24.2 
Central 67.6 32.4 
Metropolitana 77.6 22.4 
Paracentral 70.7 29.3 
Oriental 65.8 34.2 
   
Estrato   
Alto 90.9 9.1 
Medio-alto 87.5 12.5 
Medio-bajo 81.1 18.9 
Obrero 74.7 25.3 
Marginal 80.0 20.0 
Rural 64.8 35.2 
   
Sexo   
Masculino 72.3 27.7 
Femenino 72.9 27.1 
   
Edad   
18 a 25 años 32.4 67.6 
26 a 40 años 82.7 17.3 
41 a 55 años 97.2 2.8 
56 años y más 92.6 7.4 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 78.8 21.2 
Primaria 75.0 25.0 
Plan básico 61.1 38.9 
Bachillerato 67.0 33.0 
Superior 84.1 15.9 
   
Religión   
Ninguna 62.6 37.4 
Católica 76.9 23.1 
Evangélica 70.5 29.5 
Otras religiones 72.4 27.6 
   
Partido de preferencia   
Ninguno 73.4 26.6 
ARENA 70.0 30.0 
FMLN 74.1 25.9 
PCN 59.0 41.0 
PDC 94.6 5.4 
Otros partidos 75.0 25.0 
No sabe/voto secreto 68.4 31.6 
     
P18.  
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Cuadro 20 

Partido político por el que votó el entrevistado en las elecciones para presidente en 1999 según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No recuerda, 
 
VARIABLES 

No tenía 
edad 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PDC 

 
PCN 

Otros 
partidos 

 
No votó 

Voto 
nulo 

voto secreto 

          
TODOS           % 0.8 36.1 19.0 3.0 2.1 1.8 12.5 5.1 19.5 
                          N 6 236 124 19 14 12 82 33 128 
          
Zona del país          
Occidental 2.5 36.4 12.0 2.5 2.0 1.0 11.1 4.4 28.1 
Central 1.4 47.8 6.2 0.0 0.0 2.4 6.2 13.5 22.4 
Metropolitana 0.4 34.1 32.2 1.9 0.8 2.7 8.3 6.1 13.6 
Paracentral 0.0 39.7 13.8 2.7 1.6 1.8 20.6 1.8 18.1 
Oriental 0.0 31.4 15.0 6.9 5.7 1.3 18.2 2.9 18.6 
          
Estrato          
Alto 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 20.0 10.0 
Medio-alto 0.0 34.3 28.6 0.0 0.0 5.7 5.7 14.3 11.4 
Medio-bajo 1.3 36.0 33.3 1.3 1.3 2.7 9.3 2.7 12.0 
Obrero 1.2 30.4 21.4 6.2 1.2 1.9 11.3 3.5 23.0 
Marginal 0.0 34.6 19.2 7.7 1.9 1.9 9.6 5.8 19.2 
Rural 0.6 41.6 8.4 0.6 3.6 0.6 16.9 6.0 21.7 
          
Sexo          
Masculino 1.3 34.8 24.7 3.7 2.7 3.1 10.9 5.3 13.6 
Femenino 0.5 37.3 13.9 2.4 1.6 0.7 13.9 4.9 24.8 
          
Edad          
18 a 25 años 6.6 33.3 25.0 1.9 2.9 1.9 10.3 7.1 11.0 
26 a 40 años 0.0 35.6 18.9 3.9 0.5 1.5 14.2 3.8 21.7 
41 a 55 años 0.0 31.4 16.1 3.5 2.4 3.4 13.5 8.3 21.5 
56 años y más 0.0 47.7 19.4 0.7 4.7 0.0 8.5 1.5 17.5 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 0.0 33.6 9.3 2.3 9.3 0.0 12.5 7.3 25.9 
Primaria 0.4 42.5 7.6 3.9 1.1 2.3 14.7 2.2 25.2 
Plan básico 0.7 34.4 14.3 3.0 2.8 0.7 18.0 7.7 18.4 
Bachillerato 1.8 34.0 28.2 3.8 1.3 0.7 8.2 5.6 16.4 
Superior 1.2 31.4 36.1 1.2 0.0 4.1 8.7 5.8 11.5 
          
Religión          
Ninguna 0.8 29.0 22.0 1.6 1.4 0.0 15.8 8.9 20.6 
Católica 1.0 38.2 17.9 2.5 2.4 2.5 11.7 5.4 18.2 
Evangélica 0.5 38.7 20.5 4.9 2.1 1.6 8.9 1.5 21.2 
Otras religiones 0.0 19.7 13.2 3.3 0.0 0.0 32.2 6.6 25.0 
          
Partido de preferencia          
Ninguno 1.5 28.5 14.4 2.0 1.3 3.0 15.0 8.4 26.1 
ARENA 0.0 80.6 1.6 2.3 0.6 0.0 8.6 0.0 6.3 
FMLN 0.0 8.2 72.6 0.9 0.0 0.9 8.8 1.6 6.9 
PCN 0.0 30.5 0.0 0.0 69.5 0.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 5.7 5.7 55.7 0.0 0.0 17.1 0.0 15.9 
Otros partidos 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 
No sabe/voto secreto 0.0 21.5 9.5 0.0 5.7 0.0 14.5 3.2 45.6 
     
P19. ¿Por cuál partido votó Ud. en las elecciones para presidente en 1999? 
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Cuadro 21 

Partido por el que votó el entrevistado en las elecciones para diputados de 2000 según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No recuerda, 
 
VARIABLES 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PCN 

 
PDC 

Otros 
partidos 

No  
votó 

Voto  
nulo 

Voto secreto 

         
TODOS           % 24.8 22.0 2.9 2.1 2.7 22.5 5.2 17.9 
                          N 162 144 19 14 17 147 34 117 
         
Zona del país         
Occidental 21.6 17.0 1.5 2.5 2.5 27.2 6.4 21.5 
Central 34.3 7.9 0.0 0.0 4.9 12.2 11.1 29.7 
Metropolitana 23.1 36.7 0.8 0.8 3.8 15.9 5.7 13.3 
Paracentral 27.5 13.1 5.7 0.9 0.9 34.4 1.8 15.8 
Oriental 25.4 16.3 7.5 5.6 1.3 24.0 2.9 17.1 
         
Estrato         
Alto 30.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 
Medio-alto 22.9 40.0 2.9 0.0 8.6 11.4 8.6 5.7 
Medio-bajo 21.3 40.0 2.7 0.0 4.7 16.0 4.7 10.7 
Obrero 21.8 23.7 0.8 5.1 2.3 25.7 3.5 17.1 
Marginal 26.9 23.1 0.0 3.8 0.0 17.3 5.8 23.1 
Rural 28.9 8.4 5.4 0.6 1.8 25.9 6.0 22.9 
         
Sexo         
Masculino 24.8 26.4 4.9 2.6 4.4 17.2 5.6 14.2 
Femenino 24.8 18.1 1.1 1.7 1.1 27.2 4.9 21.1 
         
Edad         
18 a 25 años 25.7 28.6 1.9 0.0 1.9 15.9 10.3 15.7 
26 a 40 años 21.8 23.4 2.5 3.0 3.3 24.7 3.4 18.0 
41 a 55 años 21.8 18.8 2.8 2.2 2.9 26.8 8.3 16.5 
56 años y más 36.5 18.9 4.8 1.5 1.5 14.9 0.7 21.3 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 23.4 9.3 4.1 4.5 2.0 27.4 6.1 23.1 
Primaria 29.5 9.7 3.6 1.6 1.8 30.0 3.6 20.1 
Plan básico 28.0 15.6 2.1 1.5 1.5 21.2 6.9 23.2 
Bachillerato 22.7 31.4 4.3 3.8 0.7 17.1 4.6 15.5 
Superior 18.0 43.1 0.6 0.6 7.0 14.6 6.4 9.8 
         
Religión         
Ninguna 24.4 19.2 2.8 0.8 2.4 27.5 7.4 15.5 
Católica 25.4 23.2 3.2 2.1 2.5 20.0 5.6 18.0 
Evangélica 24.6 22.1 2.1 2.2 3.6 22.6 2.6 20.1 
Otras religiones 19.1 13.2 3.3 6.6 0.0 38.8 6.6 12.5 
         
Partido de preferencia         
Ninguno 17.4 16.2 1.8 1.3 2.8 28.2 8.1 24.0 
ARENA 64.0 5.1 2.2 0.0 3.3 15.9 1.2 8.4 
FMLN 2.6 78.7 0.9 0.0 1.8 11.7 1.6 2.7 
PCN 0.0 0.0 69.5 0.0 0.0 30.5 0.0 0.0 
PDC 5.7 5.7 0.0 61.4 0.0 21.6 0.0 5.7 
Otros partidos 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 
No sabe/voto secreto 15.2 19.0 5.7 0.0 0.0 12.0 3.2 44.9 
     
P20. ¿Por cuál partido votó Ud. en las elecciones de diputados de 2000? 
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Cuadro 22 

¿En las elecciones en las que ha votado, lo ha hecho siempre por el mismo partido o ha cambiado su voto? 
según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Lo ha hecho por el mismo partido Ha cambiado de partido responde 
    
TODOS           % 56.6 37.6 5.7 
                          N 370 246 37 
    
Zona del país    
Occidental 54.2 37.4 8.4 
Central 51.6 41.1 7.3 
Metropolitana 61.0 33.7 5.3 
Paracentral 61.3 32.8 5.9 
Oriental 51.4 46.3 2.4 
    
Estrato    
Alto 30.0 60.0 10.0 
Medio-alto 54.3 42.9 2.9 
Medio-bajo 58.0 38.7 3.3 
Obrero 56.0 37.0 7.0 
Marginal 51.9 42.3 5.8 
Rural 58.4 35.5 6.0 
    
Sexo    
Masculino 57.8 37.3 4.9 
Femenino 55.6 37.9 6.5 
    
Edad    
18 a 25 años 53.2 38.5 8.3 
26 a 40 años 60.8 34.0 5.2 
41 a 55 años 47.7 44.9 7.4 
56 años y más 64.1 33.7 2.2 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 54.6 41.0 4.3 
Primaria 55.2 38.9 5.9 
Plan básico 60.6 30.2 9.1 
Bachillerato 60.2 35.3 4.4 
Superior 53.4 41.9 4.7 
    
Religión    
Ninguna 56.9 30.9 12.2 
Católica 57.3 38.2 4.5 
Evangélica 56.1 41.3 2.6 
Otras religiones 48.0 35.5 16.5 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 48.6 42.7 8.6 
ARENA 68.5 29.9 1.6 
FMLN 66.4 31.9 1.6 
PCN 84.7 15.3 0.0 
PDC 71.6 28.4 0.0 
Otros partidos 33.3 66.7 0.0 
No sabe/voto secreto 56.9 36.7 6.3 
     
P21. Algunas personas siempre votan por el mismo partido en cada elección, otra gente vota por diferentes partidos dependiendo de 
la situación. ¿Dígame por favor, en las elecciones en las ha votado, lo ha siempre por el mismo partido o ha cambiado su voto? 
 



Preferencias políticas para las elecciones de diputados y alcaldes de marzo de 2003 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

26 

 
Cuadro 23 

Situación del sistema electoral en el país según variables 
(En porcentajes) 

 SISTEMA ELECTORAL No 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado sabe 
     
TODOS           % 27.3 50.9 12.8 8.9 
                          N 246 459 116 80 
     
Zona del país     
Occidental 24.1 54.1 11.4 10.4 
Central 22.3 48.4 14.3 15.0 
Metropolitana 29.7 52.1 13.5 4.7 
Paracentral 30.1 45.2 15.9 8.8 
Oriental 27.9 50.8 10.7 10.6 
     
Estrato     
Alto 54.5 27.3 18.2 0.0 
Medio-alto 35.0 45.0 17.5 2.5 
Medio-bajo 33.0 54.1 10.3 2.7 
Obrero 24.1 53.2 15.4 7.3 
Marginal 24.6 63.1 10.8 1.5 
Rural 26.6 47.3 11.7 14.5 
     
Sexo     
Masculino 32.5 47.1 15.3 5.2 
Femenino 22.7 54.3 10.7 12.3 
     
Edad     
18 a 25 años 27.6 56.3 8.9 7.3 
26 a 40 años 28.0 51.1 13.3 7.7 
41 a 55 años 25.8 50.0 11.6 12.6 
56 años y más 27.6 40.3 22.2 10.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 22.7 44.5 15.0 17.8 
Primaria 21.3 49.9 13.3 15.5 
Plan básico 25.6 55.8 12.7 5.9 
Bachillerato 35.6 49.1 11.9 3.4 
Superior 32.7 52.7 12.1 2.4 
     
Religión     
Ninguna 24.8 53.4 14.7 7.2 
Católica 30.4 49.9 11.5 8.2 
Evangélica 21.9 53.5 12.8 11.8 
Otras religiones 30.5 37.1 23.3 9.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 24.6 51.1 13.5 10.7 
ARENA 31.4 54.4 5.9 8.3 
FMLN 36.6 45.0 16.5 1.9 
PCN 23.0 50.0 27.0 0.0 
PDC 5.4 58.1 36.6 0.0 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 19.1 48.0 14.7 18.2 
     
P22. Por lo que Ud. ha visto, ¿cree que el sistema electoral ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Cuadro 24 

Opinión del entrevistado sobre si ha sido beneficioso o no para el país el que el FMLN 
haya ido ganando algunas alcaldías importantes desde hace dos períodos según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ha sido beneficioso No ha sido beneficioso sabe 
    
TODOS           % 44.5 40.7 14.8 
                          N 401 367 133 
    
Zona del país    
Occidental 46.2 38.5 15.3 
Central 29.4 49.2 21.4 
Metropolitana 58.8 36.2 5.0 
Paracentral 34.7 45.0 20.3 
Oriental 35.8 42.8 21.4 
    
Estrato    
Alto 63.6 36.4 0.0 
Medio-alto 65.0 27.5 7.5 
Medio-bajo 62.7 33.0 4.3 
Obrero 45.6 41.6 12.8 
Marginal 47.7 43.1 9.2 
Rural 33.6 44.1 22.3 
    
Sexo    
Masculino 50.0 41.1 8.9 
Femenino 39.5 40.4 20.1 
    
Edad    
18 a 25 años 49.3 42.5 8.1 
26 a 40 años 45.1 37.4 17.5 
41 a 55 años 40.1 38.5 21.4 
56 años y más 39.3 49.3 11.3 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 26.8 51.3 22.0 
Primaria 29.5 46.5 24.0 
Plan básico 43.8 45.5 10.7 
Bachillerato 54.1 34.6 11.3 
Superior 69.0 27.1 3.9 
    
Religión    
Ninguna 39.0 41.8 19.2 
Católica 45.6 41.2 13.1 
Evangélica 45.7 40.5 13.9 
Otras religiones 47.2 30.0 22.8 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 39.5 41.7 18.7 
ARENA 35.5 55.4 9.1 
FMLN 88.9 9.7 1.4 
PCN 19.0 72.0 9.0 
PDC 21.5 58.1 20.4 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 33.4 32.5 34.2 
     
P23. Desde hace dos períodos el FMLN ha ido ganando algunas alcaldías importantes, ¿considera que esto ha sido beneficioso para 
el país o no ha sido beneficioso? 
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Cuadro 25 

¿Estaría de acuerdo o en desacuerdo con que una persona que no pertenezca a ningún partido político pueda competir 
por un cargo público en las elecciones? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS           % 52.8 39.8 7.4 
                          N 476 359 67 
    
Zona del país    
Occidental 43.9 47.0 9.1 
Central 34.4 53.7 11.9 
Metropolitana 67.9 29.7 2.4 
Paracentral 50.1 38.8 11.0 
Oriental 50.9 40.7 8.4 
    
Estrato    
Alto 81.8 18.2 0.0 
Medio-alto 90.0 10.0 0.0 
Medio-bajo 73.0 24.9 2.2 
Obrero 59.3 34.3 6.4 
Marginal 52.3 44.6 3.1 
Rural 35.9 52.3 11.7 
    
Sexo    
Masculino 56.7 38.9 4.3 
Femenino 49.3 40.6 10.2 
    
Edad    
18 a 25 años 49.6 48.0 2.4 
26 a 40 años 55.1 36.8 8.1 
41 a 55 años 53.7 34.8 11.5 
56 años y más 51.9 38.1 10.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 44.5 37.3 18.2 
Primaria 39.3 48.2 12.5 
Plan básico 44.6 49.8 5.6 
Bachillerato 61.7 36.2 2.1 
Superior 78.6 20.4 1.0 
    
Religión    
Ninguna 51.5 41.7 6.8 
Católica 55.7 38.3 6.1 
Evangélica 48.4 41.9 9.6 
Otras religiones 44.8 39.5 15.7 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 53.8 36.6 9.6 
ARENA 45.9 49.5 4.6 
FMLN 60.7 38.0 1.4 
PCN 55.0 45.0 0.0 
PDC 63.4 36.6 0.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 41.1 39.0 19.9 
     
P24.  
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Cuadro 26 

Opinión del entrevistado sobre la imagen del FMLN en los últimos meses según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado 

No 
sabe 

     
TODOS           % 18.6 34.9 35.8 10.7 
                          N 168 315 322 96 
     
Zona del país     
Occidental 24.9 33.5 32.3 9.3 
Central 17.6 38.4 31.6 12.4 
Metropolitana 12.6 38.2 44.7 4.4 
Paracentral 16.0 36.6 35.4 12.0 
Oriental 22.6 29.1 29.1 19.2 
     
Estrato     
Alto 0.0 36.4 63.6 0.0 
Medio-alto 20.0 27.5 52.5 0.0 
Medio-bajo 16.2 34.1 48.1 1.6 
Obrero 16.6 37.5 37.5 8.4 
Marginal 15.4 43.1 30.8 10.8 
Rural 21.9 32.8 28.1 17.2 
     
Sexo     
Masculino 18.3 33.6 43.9 4.3 
Femenino 18.9 36.1 28.5 16.4 
     
Edad     
18 a 25 años 21.1 37.5 36.8 4.6 
26 a 40 años 22.1 34.3 35.1 8.4 
41 a 55 años 13.6 32.5 33.4 20.5 
56 años y más 11.6 35.0 39.2 14.2 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 12.5 39.1 19.8 28.6 
Primaria 18.2 33.9 30.5 17.4 
Plan básico 23.0 32.3 37.9 6.8 
Bachillerato 22.0 39.1 34.1 4.8 
Superior 14.1 32.7 52.7 0.5 
     
Religión     
Ninguna 18.0 35.3 37.9 8.7 
Católica 18.6 35.5 36.2 9.6 
Evangélica 20.5 35.1 31.7 12.8 
Otras religiones 9.5 23.3 44.3 22.8 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 15.6 36.7 33.8 13.9 
ARENA 18.7 31.1 45.7 4.5 
FMLN 33.5 36.0 28.7 1.9 
PCN 9.0 28.0 45.0 18.0 
PDC 9.7 37.7 41.9 10.8 
Otros partidos 0.0 25.0 75.0 0.0 
No sabe/voto secreto 19.9 30.7 23.0 26.4 
     
P25. En su opinión, ¿durante los últimos meses la imagen del FMLN ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Ilustración No. 4: En su opinión, ¿durante últimos meses la 
imagen del FMLN ha mejorado, sigue 
igual o ha empeorado? 
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Cuadro 27 

Opinión del entrevistado sobre la imagen de ARENA en los últimos meses según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado 

No 
sabe 

     
TODOS           % 20.3 45.5 26.2 7.9 
                          N 183 410 236 71 
     
Zona del país     
Occidental 22.0 50.3 23.7 4.0 
Central 28.1 42.8 20.8 8.2 
Metropolitana 15.3 51.2 30.0 3.5 
Paracentral 22.9 40.6 29.6 6.9 
Oriental 20.2 37.2 23.8 18.7 
     
Estrato     
Alto 9.1 54.5 36.4 0.0 
Medio-alto 5.0 42.5 52.5 0.0 
Medio-bajo 15.7 49.2 32.4 2.7 
Obrero 17.2 48.5 27.0 7.3 
Marginal 16.9 60.0 20.0 3.1 
Rural 26.6 39.8 21.5 12.1 
     
Sexo     
Masculino 19.0 41.8 35.0 4.2 
Femenino 21.5 48.9 18.3 11.2 
     
Edad     
18 a 25 años 25.8 50.9 18.7 4.6 
26 a 40 años 18.4 47.3 26.4 7.9 
41 a 55 años 16.5 36.9 33.1 13.6 
56 años y más 19.6 43.1 31.1 6.2 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 16.4 40.2 27.9 15.5 
Primaria 25.4 41.5 21.1 12.0 
Plan básico 26.7 46.6 19.6 7.2 
Bachillerato 18.2 51.6 26.0 4.3 
Superior 9.3 47.4 41.4 2.0 
     
Religión     
Ninguna 27.0 45.1 23.7 4.2 
Católica 18.2 45.2 28.0 8.5 
Evangélica 19.8 46.1 26.3 7.8 
Otras religiones 20.5 49.1 11.9 18.6 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 14.3 48.1 28.1 9.6 
ARENA 40.7 44.8 10.2 4.2 
FMLN 12.8 40.3 44.9 2.0 
PCN 32.0 32.0 27.0 9.0 
PDC 16.1 47.3 31.2 5.4 
Otros partidos 0.0 50.0 25.0 25.0 
No sabe/voto secreto 14.7 36.8 24.7 23.8 
     
P26. En su opinión, ¿durante los últimos meses la imagen de ARENA ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Ilustración No. 5: En su opinión, ¿durante los últimos meses 
la imagen de ARENA ha mejorado, 
sigue igual o ha empeorado? 
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Cuadro 28 

Evaluación de la gestión del gobierno del presidente Francisco Flores hasta la fecha según variables 
(En porcentajes) 

 EVALUACIÓN No 
VARIABLES Excelente Buena Regular Mala Pésima sabe 
       
TODOS           % 10.8 46.9 15.1 14.7 9.4 3.0 
                          N 97 423 136 133 85 27 
       
Zona del país       
Occidental 9.5 52.9 10.5 14.7 8.8 3.6 
Central 16.6 44.8 22.7 7.5 5.9 2.6 
Metropolitana 7.9 46.2 14.7 15.9 14.1 1.2 
Paracentral 12.4 34.5 21.4 16.7 9.9 5.1 
Oriental 12.3 50.9 13.1 15.1 4.9 3.8 
       
Estrato       
Alto 9.1 45.5 27.3 18.2 0.0 0.0 
Medio-alto 7.5 50.0 12.5 17.5 12.5 0.0 
Medio-bajo 7.0 48.6 8.6 20.5 14.1 1.1 
Obrero 9.0 44.5 18.3 16.9 9.6 1.7 
Marginal 15.4 36.9 32.3 3.1 9.2 3.1 
Rural 13.3 49.2 12.9 12.1 7.4 5.1 
       
Sexo       
Masculino 9.3 44.4 13.7 18.3 12.4 1.9 
Femenino 12.1 49.1 16.4 11.5 6.8 4.0 
       
Edad       
18 a 25 años 11.2 57.7 9.9 12.7 7.9 0.6 
26 a 40 años 10.7 47.9 15.6 14.6 8.7 2.5 
41 a 55 años 9.8 32.3 22.0 15.9 12.6 7.4 
56 años y más 11.5 44.3 14.3 17.6 9.7 2.6 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 10.2 36.2 20.2 15.5 10.5 7.3 
Primaria 12.8 46.0 18.6 10.9 6.8 4.9 
Plan básico 16.1 45.9 15.0 11.0 8.6 3.4 
Bachillerato 8.2 55.8 11.3 17.1 7.2 0.4 
Superior 4.9 45.4 11.2 21.9 16.6 0.0 
       
Religión       
Ninguna 11.1 44.3 11.7 17.4 13.7 1.8 
Católica 11.8 44.8 18.0 13.6 8.7 3.1 
Evangélica 8.4 53.6 10.6 15.7 7.5 4.2 
Otras religiones 9.5 48.1 18.6 11.9 11.9 0.0 
       
Partido de preferencia       
Ninguno 7.4 46.0 18.0 15.2 9.9 3.6 
ARENA 22.1 61.1 11.8 3.2 1.1 0.7 
FMLN 3.9 31.2 6.8 31.9 25.5 0.7 
PCN 9.0 55.0 9.0 27.0 0.0 0.0 
PDC 20.4 36.6 26.9 16.1 0.0 0.0 
Otros partidos 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 16.5 36.8 16.5 8.2 3.9 18.2 
     
P27. ¿Cómo evaluaría la gestión del gobierno del Presidente Francisco Flores hasta la fecha, como excelente, buena, mala o 
pésima? 
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Cuadro 29 

¿Su voto en marzo para alcalde, será por el mismo partido que en las elecciones de alcaldes del 2000? 
 según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Sí No No votó en 2000 No tenía edad sabe 
      
TODOS           % 28.3 10.1 39.0 5.3 17.3 
                          N 255 91 351 48 156 
      
Zona del país      
Occidental 26.6 9.2 38.9 6.6 18.7 
Central 19.9 15.9 34.9 6.6 22.7 
Metropolitana 39.1 11.2 29.4 5.9 14.4 
Paracentral 19.2 5.5 48.9 5.4 21.0 
Oriental 24.6 9.9 47.8 2.6 15.0 
      
Estrato      
Alto 45.5 18.2 9.1 0.0 27.3 
Medio-alto 52.5 12.5 10.0 12.5 12.5 
Medio-bajo 35.1 14.6 28.1 4.9 17.3 
Obrero 29.9 12.2 40.4 4.4 13.1 
Marginal 38.5 7.7 32.3 4.6 16.9 
Rural 20.3 6.6 46.5 5.9 20.7 
      
Sexo      
Masculino 32.8 11.1 33.4 7.4 15.2 
Femenino 24.2 9.2 44.0 3.5 19.2 
      
Edad      
18 a 25 años 11.6 8.8 54.9 18.5 6.2 
26 a 40 años 34.7 10.7 38.2 0.0 16.4 
41 a 55 años 29.8 13.4 30.0 0.0 26.8 
56 años y más 44.3 5.9 21.2 0.0 28.5 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 26.8 5.7 41.2 1.6 24.6 
Primaria 24.9 5.1 47.2 0.8 21.9 
Plan básico 24.5 10.4 45.0 7.8 12.3 
Bachillerato 25.3 13.1 31.7 13.5 16.3 
Superior 42.1 17.1 25.7 2.9 12.1 
      
Religión      
Ninguna 22.8 9.9 50.6 5.4 11.3 
Católica 30.6 10.5 33.4 5.2 20.2 
Evangélica 28.3 9.7 41.0 5.2 15.8 
Otras religiones 21.4 7.1 50.9 7.1 13.3 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 17.4 12.9 44.6 3.7 21.4 
ARENA 41.8 6.7 33.4 7.7 10.4 
FMLN 53.0 2.7 26.1 8.5 9.7 
PCN 23.0 9.0 50.0 9.0 9.0 
PDC 58.1 16.1 25.8 0.0 0.0 
Otros partidos 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 14.7 8.2 38.1 3.9 35.1 
     
P28.  
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Cuadro 30 

Nivel de información del entrevistado acerca de la situación política del país según variables 
(En porcentajes) 

 NIVEL DE INFORMACIÓN 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada 
     
TODOS           % 20.2 18.7 44.6 16.5 
                          N 182 169 402 149 
     
Zona del país     
Occidental 14.3 18.1 54.1 13.5 
Central 15.9 15.2 41.5 27.4 
Metropolitana 32.4 22.9 36.5 8.2 
Paracentral 13.9 16.5 45.4 24.2 
Oriental 15.2 16.6 46.9 21.3 
     
Estrato     
Alto 90.9 9.1 0.0 0.0 
Medio-alto 47.5 25.0 22.5 5.0 
Medio-bajo 31.9 27.6 33.0 7.6 
Obrero 20.9 19.2 46.2 13.7 
Marginal 10.8 27.7 49.2 12.3 
Rural 12.1 13.3 50.4 24.2 
     
Sexo     
Masculino 29.6 19.6 40.5 10.4 
Femenino 11.7 18.0 48.3 22.0 
     
Edad     
18 a 25 años 16.6 21.7 49.1 12.6 
26 a 40 años 18.2 19.1 45.4 17.3 
41 a 55 años 25.8 12.5 42.8 18.9 
56 años y más 24.1 21.4 35.5 19.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 6.8 15.2 46.6 31.4 
Primaria 13.5 14.7 48.0 23.7 
Plan básico 14.8 14.2 54.3 16.7 
Bachillerato 21.8 23.5 42.0 12.7 
Superior 42.4 26.9 30.2 0.5 
     
Religión     
Ninguna 18.6 13.7 48.5 19.2 
Católica 22.3 19.8 43.2 14.7 
Evangélica 16.5 19.4 45.0 19.1 
Otras religiones 19.1 23.3 43.8 13.8 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 15.3 17.3 46.9 20.5 
ARENA 21.2 20.6 45.9 12.3 
FMLN 44.7 20.1 33.8 1.4 
PCN 0.0 32.0 41.0 27.0 
PDC 5.4 31.2 63.4 0.0 
Otros partidos 50.0 25.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 12.6 12.6 37.2 37.6 
     
P29. ¿Qué tanto se informa Ud. de la situación política del país? 
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Cuadro 31 

Opinión del entrevistado sobre si ARENA debería seguir gobernando o no al país  en los próximos años 
 según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES No debería Sí debería Depende sabe 
     
TODOS           % 41.7 37.6 9.4 11.4 
                          N 376 339 84 102 
     
Zona del país     
Occidental 38.9 36.5 12.4 12.2 
Central 29.3 48.1 4.2 18.5 
Metropolitana 53.2 34.7 5.9 6.2 
Paracentral 35.1 36.2 17.4 11.3 
Oriental 38.4 38.9 8.1 14.6 
     
Estrato     
Alto 45.5 45.5 9.1 0.0 
Medio-alto 52.5 42.5 2.5 2.5 
Medio-bajo 50.8 39.5 4.3 5.4 
Obrero 48.8 30.8 8.7 11.6 
Marginal 44.6 33.8 9.2 12.3 
Rural 31.2 41.8 12.5 14.5 
     
Sexo     
Masculino 49.1 37.1 8.4 5.4 
Femenino 35.1 38.0 10.2 16.7 
     
Edad     
18 a 25 años 44.4 43.4 5.6 6.5 
26 a 40 años 38.7 35.8 12.8 12.6 
41 a 55 años 47.9 27.6 8.0 16.5 
56 años y más 34.1 45.7 10.1 10.1 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 36.1 37.5 9.8 16.6 
Primaria 30.3 40.3 12.9 16.5 
Plan básico 39.4 41.4 9.8 9.4 
Bachillerato 47.6 35.9 7.5 8.9 
Superior 59.5 30.8 4.9 4.8 
     
Religión     
Ninguna 45.5 38.2 9.7 6.6 
Católica 41.8 37.4 10.4 10.5 
Evangélica 39.7 37.6 7.6 15.1 
Otras religiones 35.2 37.6 4.3 22.8 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 42.5 29.5 12.3 15.8 
ARENA 11.2 79.3 5.7 3.8 
FMLN 83.0 13.1 1.4 2.6 
PCN 50.0 41.0 9.0 0.0 
PDC 74.2 16.1 0.0 9.7 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 41.6 12.1 19.9 26.4 
     
P30. ¿Cree Ud. que ARENA debería seguir gobernando al país en los próximos años o no debería seguir gobernándolo? 
 



Preferencias políticas para las elecciones de diputados y alcaldes de marzo de 2003 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

37 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ilustración No. 6: ¿Cree Ud. que ARENA debería seguir 
gobernando al país en los próximos años 
o no debería seguir gobernando? 

Opinión sobre si ARENA debería seguir 

gobernando al país en los próximos años
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Cuadro 32 

Opinión del entrevistado sobre el aspecto en qué se basará para elegir al futuro alcalde de su localidad  según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES La persona en sí El partido Ambas sabe 
     
TODOS           % 71.3 15.8 5.7 7.2 
                          N 642 143 51 65 
     
Zona del país     
Occidental 61.3 19.9 8.5 10.3 
Central 65.6 23.6 4.2 6.6 
Metropolitana 74.7 13.8 5.9 5.6 
Paracentral 76.8 11.5 4.6 7.0 
Oriental 75.8 13.8 3.7 6.7 
     
Estrato     
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 85.0 10.0 0.5 0.0 
Medio-bajo 75.7 11.9 8.1 4.3 
Obrero 71.2 16.6 3.5 8.7 
Marginal 69.2 20.0 4.6 6.2 
Rural 68.0 17.2 6.6 8.2 
     
Sexo     
Masculino 70.9 16.8 6.0 6.2 
Femenino 71.6 15.0 5.3 8.1 
     
Edad     
18 a 25 años 75.6 18.7 3.9 1.8 
26 a 40 años 66.9 16.4 8.7 8.0 
41 a 55 años 71.6 13.3 2.8 12.3 
56 años y más 73.5 12.3 5.7 8.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 60.2 19.1 7.3 13.4 
Primaria 67.0 17.5 5.7 9.7 
Plan básico 70.5 18.4 4.1 6.9 
Bachillerato 76.8 14.7 3.5 5.0 
Superior 79.0 9.8 8.8 2.4 
     
Religión     
Ninguna 71.0 15.6 5.4 8.0 
Católica 71.5 14.8 6.3 7.4 
Evangélica 71.3 19.1 4.9 4.7 
Otras religiones 70.0 11.4 2.4 16.2 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 72.2 12.5 5.4 9.8 
ARENA 68.5 21.9 5.7 3.9 
FMLN 70.4 21.5 8.1 0.0 
PCN 86.0 14.0 0.0 0.0 
PDC 74.2 10.8 0.0 15.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 65.8 14.3 6.1 13.8 
     
P31. Ahora bien, pensando en el futuro alcalde de su localidad, ¿en qué se basará Ud. para elegirlo, en el partido o en la persona en 
sí?  
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Cuadro 33 

Partido político que tiene más probabilidades de ganar la alcaldía de la localidad del entrevistado según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros partidos sabe 
        
TODOS           % 1.2 39.4 29.4 4.8 2.2 0.3 22.8 
                          N 11 355 264 43 20 2 205 
        
Zona del país        
Occidental 1.9 34.8 38.5 1.5 0.4 0.0 23.0 
Central 0.0 55.4 10.2 0.0 1.6 0.0 32.7 
Metropolitana 1.8 37.1 47.6 0.0 0.3 0.3 12.9 
Paracentral 1.3 40.5 11.5 20.5 1.1 0.0 25.1 
Oriental 0.4 39.4 14.5 6.7 7.8 0.8 30.4 
        
Estrato        
Alto 0.0 27.3 54.5 0.0 0.0 0.0 18.2 
Medio-alto 0.0 35.0 52.5 0.0 0.0 0.0 12.5 
Medio-bajo 2.2 35.7 46.5 1.1 1.6 0.5 12.4 
Obrero 2.0 37.8 33.1 2.9 2.3 0.6 21.2 
Marginal 1.5 40.0 30.8 4.6 1.5 0.0 21.5 
Rural 0.4 42.6 16.8 8.2 2.7 0.0 29.3 
        
Sexo        
Masculino 1.9 41.6 32.4 6.2 1.9 0.2 15.8 
Femenino 0.7 37.3 26.6 3.5 2.5 0.3 29.1 
        
Edad        
18 a 25 años 0.0 44.0 31.2 3.8 1.8 0.0 19.2 
26 a 40 años 2.2 42.1 29.8 5.1 3.5 0.5 16.8 
41 a 55 años 1.3 31.4 28.2 2.8 2.0 0.4 33.9 
56 años y más 1.4 34.4 26.1 9.2 0.0 0.0 28.9 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 0.0 31.6 16.6 10.5 3.4 0.0 37.9 
Primaria 1.7 40.9 19.1 7.1 1.4 0.6 29.2 
Plan básico 1.4 47.7 21.5 3.0 3.8 0.0 22.7 
Bachillerato 0.9 35.7 38.2 3.7 3.0 0.4 18.1 
Superior 1.5 36.0 51.8 1.0 0.5 0.0 9.3 
        
Religión        
Ninguna 1.0 48.6 24.6 2.3 1.4 0.0 22.2 
Católica 1.0 36.6 30.9 6.4 2.5 0.2 22.5 
Evangélica 1.2 39.6 30.4 2.5 2.2 0.4 23.7 
Otras religiones 7.1 32.9 23.3 7.1 2.4 2.4 24.7 
        
Partido de preferencia        
Ninguno 2.1 38.0 23.9 3.8 2.1 0.3 29.8 
ARENA 0.0 59.3 19.6 5.3 0.7 0.0 15.1 
FMLN 0.7 18.1 77.8 0.7 0.7 0.0 2.0 
PCN 0.0 19.0 0.0 63.0 0.0 0.0 18.0 
PDC 0.0 41.9 10.8 5.4 36.6 0.0 5.4 
Otros partidos 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 
No sabe/voto secreto 0.0 30.7 15.2 3.9 3.9 2.2 44.1 
     
P32. En su opinión, ¿cuál partido tiene más probabilidades de ganar la alcaldía de su localidad? 
 



Preferencias políticas para las elecciones de diputados y alcaldes de marzo de 2003 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

40 

 
Cuadro 34 

Opinión del entrevistado sobre si ARENA ganará, perderá o mantendrá los votos por haber propuesto 
a Evelyn Jacir de Lovo como candidata para la alcaldía de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES ARENA ganará votos ARENA perderá votos ARENA mantendrá los mismos votos sabe 
     
TODOS           % 37.9 14.7 33.8 13.6 
                          N 341 133 304 123 
     
Zona del país     
Occidental 41.1 18.5 33.1 7.3 
Central 40.0 5.9 33.3 20.8 
Metropolitana 44.1 15.0 37.6 3.2 
Paracentral 30.3 18.4 33.2 18.0 
Oriental 29.7 12.0 29.6 28.7 
     
Estrato     
Alto 81.8 9.1 9.1 0.0 
Medio-alto 42.5 15.0 37.5 5.0 
Medio-bajo 44.3 20.5 29.7 5.4 
Obrero 35.8 16.6 38.7 9.0 
Marginal 36.9 10.8 41.5 10.8 
Rural 35.5 11.7 30.9 21.9 
     
Sexo     
Masculino 36.6 19.4 33.7 10.4 
Femenino 39.1 10.6 33.8 16.6 
     
Edad     
18 a 25 años 41.8 11.3 38.0 8.9 
26 a 40 años 37.2 15.7 34.8 12.3 
41 a 55 años 32.0 16.3 33.3 18.4 
56 años y más 40.7 17.0 22.4 19.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 29.6 5.9 33.2 31.2 
Primaria 34.3 13.2 32.8 19.7 
Plan básico 42.3 11.6 32.5 13.5 
Bachillerato 33.0 18.8 41.6 6.6 
Superior 48.9 20.9 28.2 2.0 
     
Religión     
Ninguna 40.6 14.1 31.2 14.2 
Católica 36.2 15.1 33.3 15.4 
Evangélica 40.4 15.4 33.5 10.7 
Otras religiones 32.9 9.5 53.3 4.3 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 35.8 13.9 34.9 15.5 
ARENA 52.6 10.0 26.0 11.4 
FMLN 27.0 24.2 43.8 5.0 
PCN 41.0 18.0 14.0 27.0 
PDC 25.8 10.8 47.3 16.1 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 23.0 20.3 34.2 22.5 
     
P33. Recientemente, el partido ARENA propuso como candidata para la alcaldía de San Salvador a la Lic. Evelyn Jacir de Lovo, 
¿cree usted que ARENA ganará votos en San Salvador por la elección de esa candidata, perderá votos o mantendrá los mismos? 
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Cuadro 35 

Opinión del entrevistado sobre si ARENA hizo bien en escoger como candidata de San Salvador 
a Evelyn Jacir de Lovo según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Sí hizo bien Hubiese sido mejor otra persona sabe 
    
TODOS             % 54.6 25.6 19.8 
                            N 492 230 179 
    
Zona del país    
Occidental 54.1 28.4 17.5 
Central 57.4 13.5 29.1 
Metropolitana 62.6 31.2 6.2 
Paracentral 48.1 26.2 25.7 
Oriental 46.9 19.7 33.4 
    
Estrato    
Alto 81.8 18.2 0.0 
Medio-alto 60.0 32.5 7.5 
Medio-bajo 60.0 31.4 8.6 
Obrero 54.1 30.8 15.1 
Marginal 58.5 29.2 12.3 
Rural 51.2 18.4 30.5 
    
Sexo    
Masculino 51.9 31.9 16.2 
Femenino 57.0 19.9 23.0 
    
Edad    
18 a 25 años 59.6 27.2 13.2 
26 a 40 años 53.8 27.1 19.1 
41 a 55 años 53.8 19.8 26.4 
56 años y más 47.4 27.0 25.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 43.2 17.3 39.5 
Primaria 50.7 19.6 29.7 
Plan básico 61.1 21.9 17.0 
Bachillerato 55.3 33.4 11.3 
Superior 59.5 35.1 5.4 
    
Religión    
Ninguna 57.9 21.4 20.7 
Católica 53.3 26.9 19.7 
Evangélica 55.9 25.5 18.6 
Otras religiones 49.1 26.2 24.7 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 53.9 24.1 22.1 
ARENA 70.1 16.8 13.2 
FMLN 42.7 48.9 8.4 
PCN 32.0 32.0 36.0 
PDC 43.0 21.5 35.4 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 33.4 16.5 50.2 
     
P34. En su opinión, ¿ARENA hizo bien al escoger a Evelyn Jacir de Lovo como candidata para la alcaldía de San Salvador, o 
hubiese sido mejor otra persona? 
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Cuadro 36 

Opinión del entrevistado sobre si el FMLN ganará, perderá o mantendrá los votos por haber propuesto la coalición 
(FMLN, CDU, AP, Iniciativa Ciudadana) a Héctor Silva como candidato para la alcaldía de San Salvador 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

FMLN ganará  
votos 

FMLN perderá  
votos 

FMLN mantendrá los votos en 
San Salvador 

sabe 

     
TODOS             % 20.6 31.8 34.7 12.9 
                            N 185 286 313 116 
     
Zona del país     
Occidental 16.7 32.2 39.9 11.3 
Central 14.3 44.1 28.1 13.5 
Metropolitana 29.4 28.5 37.4 4.7 
Paracentral 12.3 36.2 37.5 14.0 
Oriental 20.5 27.5 26.9 25.1 
     
Estrato     
Alto 27.3 18.2 45.5 9.1 
Medio-alto 35.0 22.5 40.0 2.5 
Medio-bajo 29.2 24.9 39.5 6.5 
Obrero 22.1 30.8 37.8 9.3 
Marginal 29.2 35.4 24.6 10.8 
Rural 13.3 35.9 31.2 19.5 
     
Sexo     
Masculino 22.9 33.3 37.7 6.1 
Femenino 18.5 30.5 32.0 19.0 
     
Edad     
18 a 25 años 18.2 33.1 41.6 7.0 
26 a 40 años 18.4 34.2 35.1 12.2 
41 a 55 años 28.0 27.0 28.9 16.1 
56 años y más 19.5 30.0 28.1 22.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 13.2 29.1 30.5 27.1 
Primaria 17.1 35.7 28.1 19.1 
Plan básico 17.3 39.8 33.1 9.8 
Bachillerato 21.9 27.0 43.6 7.4 
Superior 32.3 23.5 39.8 4.4 
     
Religión     
Ninguna 14.5 38.5 36.5 10.5 
Católica 22.0 31.3 33.4 13.3 
Evangélica 22.1 28.0 36.4 13.5 
Otras religiones 19.1 30.0 35.2 15.7 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 16.7 32.7 36.3 14.3 
ARENA 14.6 43.4 31.3 10.7 
FMLN 47.9 12.2 38.1 1.9 
PCN 0.0 32.0 41.0 27.0 
PDC 32.3 31.2 21.5 15.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 14.3 23.0 26.4 36.4 
     
P35. Recientemente, la coalición (FMLN, CDU, AP, Iniciativa Ciudadana) propuso como candidato para la alcaldía de San 
Salvador al Dr. Héctor Silva, ¿cree usted que el FMLN ganará votos por esa decisión, perderá votos o mantendrá los mismos votos? 
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Cuadro 37 

Opinión del entrevistado sobre quien sería el mejor candidato a alcalde por San Salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Héctor Silva Evelyn Jacir de Lovo Otros candidatos sabe 
     
TODOS             % 31.9 28.4 13.3 26.4 
                            N 288 256 120 238 
     
Zona del país     
Occidental 32.0 29.0 13.0 26.0 
Central 13.5 32.4 15.9 38.2 
Metropolitana 47.9 31.2 12.4 8.5 
Paracentral 16.6 27.7 14.8 41.0 
Oriental 27.9 22.3 12.9 36.9 
     
Estrato     
Alto 45.5 36.4 0.0 18.2 
Medio-alto 57.5 27.5 5.0 10.0 
Medio-bajo 48.6 29.7 11.9 9.7 
Obrero 36.0 26.7 15.7 21.5 
Marginal 32.3 33.8 15.4 18.5 
Rural 19.5 28.1 12.9 39.5 
     
Sexo     
Masculino 35.7 27.5 13.7 23.2 
Femenino 28.5 29.2 13.0 29.3 
     
Edad     
18 a 25 años 31.5 28.1 13.5 26.9 
26 a 40 años 31.1 29.6 14.6 24.7 
41 a 55 años 34.5 25.4 11.5 28.6 
56 años y más 31.1 30.3 12.3 26.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 19.1 20.9 15.0 45.0 
Primaria 23.0 25.2 15.2 36.6 
Plan básico 23.3 34.6 15.4 26.7 
Bachillerato 42.1 30.2 10.1 17.6 
Superior 51.8 28.8 10.7 8.8 
     
Religión     
Ninguna 27.9 31.4 12.7 28.0 
Católica 33.2 27.7 11.3 27.9 
Evangélica 32.8 29.4 16.3 21.4 
Otras religiones 28.1 16.7 27.6 27.6 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 26.7 26.4 16.6 30.3 
ARENA 20.9 48.2 10.2 20.7 
FMLN 74.2 9.3 5.8 10.7 
PCN 0.0 32.0 9.0 59.0 
PDC 37.7 10.8 16.1 35.4 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 31.2 18.6 11.7 38.5 
     
P36. ¿Quién cree usted que sería el mejor candidato a alcalde por San Salvador? 
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Cuadro 38 

¿Está Ud. a favor o en contra de que Héctor Silva siga siendo el alcalde de San Salvador? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES A favor En contra sabe 
    
TODOS             % 56.1 29.3 14.6 
                            N 128 67 33 
    
Estrato    
Alto 63.6 27.3 9.1 
Medio-alto 57.6 27.3 15.2 
Medio-bajo 63.2 23.0 13.8 
Obrero 53.6 32.7 13.6 
Marginal 43.6 35.9 20.5 
    
Sexo    
Masculino 59.4 24.6 15.9 
Femenino 52.8 33.8 13.4 
    
Edad    
18 a 25 años 71.8 23.1 5.1 
26 a 40 años 51.5 32.3 16.2 
41 a 55 años 44.8 34.5 20.7 
56 años y más 53.3 26.7 20.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 40.0 60.0 0.0 
Primaria 37.5 45.8 16.7 
Plan básico 45.7 32.6 21.7 
Bachillerato 62.5 23.6 13.9 
Superior 65.1 22.9 11.9 
    
Religión    
Ninguna 42.9 45.7 11.4 
Católica 57.8 27.9 14.3 
Evangélica 61.3 26.7 12.0 
Otras religiones 43.7 18.8 37.5 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 47.4 29.6 23.0 
ARENA 34.7 55.1 10.2 
FMLN 93.8 6.2 0.0 
PCN 0.0 100.0 0.0 
PDC 50.0 50.0 0.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 37.5 50.0 12.5 
     
P37. [Sólo para municipio de San Salvador] 
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Cuadro 39 

Evaluación de la gestión del gobierno municipal del Dr. Silva hasta la fecha según variables 
(En porcentajes) 

 EVALUACIÓN 
VARIABLES Excelente Buena Regular Mala Pésima 
      
TODOS             % 15.5 52.5 14.0 10.4 7.6 
                            N 35 119 32 24 17 
      
Estrato      
Alto 0.0 72.7 27.3 0.0 0.0 
Medio-alto 21.2 60.6 9.1 9.1 0.0 
Medio-bajo 15.1 66.3 10.5 4.7 3.5 
Obrero 16.4 40.0 13.6 18.2 11.8 
Marginal 13.2 44.7 23.7 5.3 13.2 
      
Sexo      
Masculino 15.3 54.0 13.9 7.3 9.5 
Femenino 15.6 51.1 14.2 13.5 5.7 
      
Edad      
18 a 25 años 16.7 60.3 5.1 10.3 7.7 
26 a 40 años 17.2 45.5 22.2 9.1 6.1 
41 a 55 años 8.8 50.9 12.3 14.0 14.0 
56 años y más 18.2 56.8 13.6 9.1 2.3 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 
Primaria 14.6 33.3 14.6 16.7 20.8 
Plan básico 11.1 51.1 8.9 20.0 8.9 
Bachillerato 18.3 53.5 12.7 9.9 5.6 
Superior 16.5 61.5 14.7 4.6 2.8 
      
Religión      
Ninguna 11.8 38.2 17.6 20.6 11.8 
Católica 15.6 51.9 15.6 10.4 6.5 
Evangélica 17.6 62.2 5.4 6.8 8.1 
Otras religiones 12.5 43.7 31.3 6.3 6.3 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 8.0 54.7 17.3 14.0 6.0 
ARENA 4.1 51.0 12.2 16.3 16.3 
FMLN 36.9 53.8 4.6 0.0 4.6 
PCN 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 25.0 25.0 37.5 0.0 12.5 
     
P38. [Sólo para municipio de San Salvador] ¿Cómo evaluaría la gestión del gobierno municipal del Dr. Silva hasta la fecha, como 
excelente, buena, mala o pésima? 
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Ilustración No. 7: ¿Cómo evaluaría la gestión del gobierno 
municipal del Dr. Silva hasta la fecha, 
como excelente, buena, mala o pésima? 
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Cuadro 40 

Opinión del entrevistado sobre si Evelyn Jacir de Lovo representa una mejor forma de gobernar que Héctor Silva 
según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

No representa una mejor forma de 
gobernar 

Sí representa una mejor forma de 
gobernar 

sabe 

    
TODOS             % 51.1 36.4 12.5 
                            N 117 83 29 
    
Estrato    
Alto 63.6 27.3 9.1 
Medio-alto 54.5 21.2 24.2 
Medio-bajo 57.5 32.2 10.3 
Obrero 49.1 40.0 10.9 
Marginal 35.9 51.3 12.8 
    
Sexo    
Masculino 55.8 31.2 13.0 
Femenino 46.5 41.5 12.0 
    
Edad    
18 a 25 años 52.6 34.6 12.8 
26 a 40 años 50.5 37.4 12.1 
41 a 55 años 44.8 41.4 13.8 
56 años y más 57.8 31.1 11.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 20.0 80.0 0.0 
Primaria 41.7 45.8 12.5 
Plan básico 34.8 54.3 10.9 
Bachillerato 56.9 31.9 11.1 
Superior 59.6 25.7 14.7 
    
Religión    
Ninguna 37.1 51.4 11.4 
Católica 51.9 36.4 11.7 
Evangélica 56.0 32.0 12.0 
Otras religiones 50.0 25.0 25.0 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 42.8 38.2 19.1 
ARENA 26.5 67.3 6.1 
FMLN 89.2 9.2 1.5 
PCN 0.0 100.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 100.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 50.0 50.0 0.0 
     
P39. [Sólo para municipio de San Salvador] En su opinión, ¿Evelyn Jacir de Lovo representa una mejor forma de gobernar San 
Salvador que Héctor Silva? 
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Cuadro 41 

Opinión del entrevistado sobre a quién escogería para alcalde de San Salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Ninguno Héctor Silva Evelyn Jacir de Lovo sabe 
     
TODOS             % 11.8 53.2 33.2 1.8 
                            N 27 122 76 4 
     
Estrato     
Alto 18.2 45.5 36.4 0.0 
Medio-alto 6.1 60.6 30.3 3.0 
Medio-bajo 8.0 62.1 28.7 1.1 
Obrero 17.3 49.1 32.7 0.9 
Marginal 7.7 41.0 46.2 5.1 
     
Sexo     
Masculino 11.6 58.7 29.0 0.7 
Femenino 12.0 47.9 37.3 2.8 
     
Edad     
18 a 25 años 10.3 62.8 24.4 2.6 
26 a 40 años 12.1 49.5 36.4 2.0 
41 a 55 años 12.1 46.6 41.4 0.0 
56 años y más 13.3 53.3 31.1 2.2 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 20.0 40.0 40.0 0.0 
Primaria 22.9 33.3 43.8 0.0 
Plan básico 8.7 39.1 47.8 4.3 
Bachillerato 9.7 63.9 25.0 1.4 
Superior 9.2 61.5 27.5 1.8 
     
Religión     
Ninguna 20.0 42.9 34.3 2.9 
Católica 10.4 51.9 35.1 2.6 
Evangélica 9.3 58.7 32.0 0.0 
Otras religiones 18.8 62.5 18.8 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 19.7 44.7 32.9 2.6 
ARENA 4.1 26.5 67.3 2.0 
FMLN 1.5 92.3 6.2 0.0 
PCN 0.0 0.0 100.0 0.0 
PDC 0.0 50.0 50.0 0.0 
Otros partidos 0.0 100.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 0.0 50.0 50.0 0.0 
     
P40. [Sólo para municipio de San Salvador] Para alcalde de San Salvador, ¿a quién escogería Ud.? 
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Cuadro 42 

Opinión del entrevistado sobre si su opción de votar para alcalde es definitiva o podría cambiar su voto más 
adelante según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Es definitiva Podría cambiar sabe 
    
TODOS             % 53.2 38.9 7.9 
                            N 122 89 18 
    
Estrato    
Alto 63.6 27.3 9.1 
Medio-alto 51.5 45.5 3.0 
Medio-bajo 60.9 34.5 4.6 
Obrero 46.4 43.6 10.0 
Marginal 53.8 33.3 12.8 
    
Sexo    
Masculino 57.2 37.7 5.1 
Femenino 49.3 40.1 10.6 
    
Edad    
18 a 25 años 50.0 46.2 3.8 
26 a 40 años 57.6 36.4 6.1 
41 a 55 años 44.8 39.7 15.5 
56 años y más 60.0 31.1 8.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 40.0 20.0 40.0 
Primaria 41.7 41.7 16.7 
Plan básico 45.7 52.2 2.2 
Bachillerato 58.3 33.3 8.3 
Superior 58.7 36.7 4.6 
    
Religión    
Ninguna 42.9 51.4 5.7 
Católica 54.5 37.7 7.8 
Evangélica 52.0 40.0 8.0 
Otras religiones 68.8 18.8 12.5 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 41.4 48.0 10.5 
ARENA 59.2 36.7 4.1 
FMLN 76.9 21.5 1.5 
PCN 0.0 100.0 0.0 
PDC 50.0 0.0 50.0 
Otros partidos 66.7 33.3 0.0 
No sabe/voto secreto 50.0 25.0 25.0 
     
P41. [Sólo para  municipio de San Salvador] ¿Ud. diría que su opción para votar para alcalde es definitiva o piensa que podría 
cambiar su voto más adelante? 
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Cuadro 43 

Opinión del entrevistado acerca de si Héctor Silva ha cumplido con sus promesas según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Con algunas Con todas Con ninguna sabe 
     
TODOS             % 81.8 8.2 6.4 3.6 
                            N 187 19 15 8 
     
Estrato     
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 75.8 12.1 6.1 6.1 
Medio-bajo 86.2 6.9 3.4 3.4 
Obrero 77.3 10.0 9.1 3.6 
Marginal 84.6 5.1 7.7 2.6 
     
Sexo     
Masculino 79.0 10.9 8.0 2.2 
Femenino 84.5 5.6 4.9 4.9 
     
Edad     
18 a 25 años 83.3 11.5 2.6 2.6 
26 a 40 años 79.8 8.1 9.1 3.0 
41 a 55 años 82.8 3.4 8.6 5.2 
56 años y más 82.2 8.9 4.4 4.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 100.0 0.0 0.0 0.0 
Primaria 79.2 4.2 12.5 4.2 
Plan básico 87.0 6.5 6.5 0.0 
Bachillerato 81.9 9.7 4.2 4.2 
Superior 79.8 10.1 5.5 4.6 
     
Religión     
Ninguna 77.1 5.7 8.6 8.6 
Católica 81.2 8.4 7.8 2.6 
Evangélica 84.0 9.3 2.7 4.0 
Otras religiones 87.5 6.3 6.3 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 84.9 3.3 6.6 5.3 
ARENA 83.7 0.0 14.3 2.0 
FMLN 72.3 24.6 1.5 1.5 
PCN 0.0 100.0 0.0 0.0 
PDC 100.0 0.0 0.0 0.0 
Otros partidos 66.7 33.3 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 100.0 0.0 0.0 0.0 
     
P42. [Sólo para municipio de San Salvador] ¿Qué tanto cree que Héctor Silva ha cumplido con sus promesas? 
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I lustración No. 8: ¿Qué tanto cree que Héctor Silva ha 
cumplido con sus promesas? 
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Cuadro 44 

Evaluación de Shafick Handal según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 684 4.32 3.06 
    
Zona del país    
Occidental 161 4.43 2.96 
Central 58 3.45 3.07 
Metropolitana 257 4.30 3.12 
Paracentral 88 3.93 2.77 
Oriental 120 4.94 3.19 
    
Estrato    
Alto 9 3.36 3.11 
Medio-alto 33 4.48 3.07 
Medio-bajo 140 4.27 2.98 
Obrero 225 4.66 3.08 
Marginal 41 4.18 3.23 
Rural 236 4.08 3.06 
    
Sexo    
Masculino 364 4.55 2.97 
Femenino 319 4.07 3.16 
    
Edad    
18 a 25 años 206 4.96 2.60 
26 a 40 años 255 4.28 3.12 
41 a 55 años 135 4.09 3.17 
56 años y más 87 3.32 3.44 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 37 3.16 3.53 
Primaria 173 3.87 3.37 
Plan básico 148 4.27 2.88 
Bachillerato 163 4.55 2.89 
Superior 162 4.89 2.83 
    
Religión    
Ninguna 129 4.50 3.01 
Católica 378 4.26 3.16 
Evangélica 151 4.31 2.90 
Otras religiones 26 4.38 2.93 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 375 4.09 3.05 
ARENA 156 3.41 2.84 
FMLN 112 6.56 2.39 
PCN 9 2.46 2.64 
PDC 10 4.06 2.54 
Otros partidos 3 4.25 3.44 
No sabe/voto secreto 17 4.31 3.16 
     
P43. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Shafick Handal. 
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Cuadro 45 

Evaluación de Evelyn Jacir de Lovo según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 716 6.66 2.50 
    
Zona del país    
Occidental 178 6.63 2.58 
Central 64 7.12 2.87 
Metropolitana 264 6.74 2.32 
Paracentral 93 6.39 2.50 
Oriental 117 6.48 2.53 
    
Estrato    
Alto 9 7.00 2.52 
Medio-alto 32 7.13 1.38 
Medio-bajo 142 6.54 2.59 
Obrero 237 6.64 2.52 
Marginal 42 6.98 2.46 
Rural 253 6.61 2.55 
    
Sexo    
Masculino 358 6.57 2.36 
Femenino 358 6.74 2.63 
    
Edad    
18 a 25 años 214 6.69 2.33 
26 a 40 años 272 6.65 2.49 
41 a 55 años 146 6.91 2.44 
56 años y más 85 6.17 2.97 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 44 5.53 3.35 
Primaria 191 6.43 2.87 
Plan básico 152 6.84 2.49 
Bachillerato 168 6.94 2.09 
Superior 161 6.77 2.05 
    
Religión    
Ninguna 128 6.90 2.33 
Católica 393 6.59 2.47 
Evangélica 168 6.75 2.59 
Otras religiones 27 5.90 2.97 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 391 6.37 2.55 
ARENA 168 7.62 2.21 
FMLN 116 6.30 2.43 
PCN 7 5.52 2.26 
PDC 9 6.39 2.05 
Otros partidos 3 6.75 1.31 
No sabe/voto secreto 22 6.84 2.59 
     
P44. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Evelyn Jacir de Lovo. 
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Cuadro 46 

Evaluación de Daniel Rucks según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 635 5.75 2.98 
    
Zona del país    
Occidental 140 6.19 2.73 
Central 60 6.63 3.14 
Metropolitana 246 5.00 3.04 
Paracentral 86 5.74 2.86 
Oriental 103 6.43 2.78 
    
Estrato    
Alto 7 4.56 2.83 
Medio-alto 30 4.05 2.88 
Medio-bajo 135 5.26 3.21 
Obrero 217 5.74 2.94 
Marginal 36 5.84 3.03 
Rural 209 6.35 2.73 
    
Sexo    
Masculino 319 5.45 2.94 
Femenino 316 6.06 2.99 
    
Edad    
18 a 25 años 197 6.47 2.48 
26 a 40 años 239 5.47 2.98 
41 a 55 años 128 5.57 3.22 
56 años y más 71 5.02 3.41 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 37 5.60 3.47 
Primaria 159 6.15 2.94 
Plan básico 133 5.99 3.10 
Bachillerato 153 5.97 2.75 
Superior 153 4.94 2.88 
    
Religión    
Ninguna 111 5.27 3.13 
Católica 346 5.86 2.91 
Evangélica 150 5.96 2.99 
Otras religiones 28 5.16 2.92 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 355 5.55 2.96 
ARENA 142 6.71 2.54 
FMLN 103 5.07 3.14 
PCN 6 5.19 4.22 
PDC 7 6.50 3.31 
Otros partidos 3 4.50 3.23 
No sabe/voto secreto 19 6.02 3.42 
     
P45. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Daniel Rucks. 
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Cuadro 47 

Evaluación de Rodrigo Ávila según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 667 6.01 2.56 
    
Zona del país    
Occidental 160 6.17 2.51 
Central 58 6.10 2.86 
Metropolitana 248 5.91 2.53 
Paracentral 88 5.83 2.55 
Oriental 113 6.08 2.55 
    
Estrato    
Alto 9 6.00 2.44 
Medio-alto 32 6.03 2.19 
Medio-bajo 137 6.02 2.60 
Obrero 219 5.86 2.57 
Marginal 39 5.48 2.73 
Rural 231 6.22 2.54 
    
Sexo    
Masculino 359 5.85 2.54 
Femenino 308 6.19 2.57 
    
Edad    
18 a 25 años 210 6.42 2.33 
26 a 40 años 245 5.85 2.43 
41 a 55 años 136 5.98 2.69 
56 años y más 75 5.40 3.14 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 39 4.68 3.32 
Primaria 166 5.87 2.82 
Plan básico 144 6.15 2.65 
Bachillerato 161 6.45 2.26 
Superior 158 5.89 2.10 
    
Religión    
Ninguna 122 5.82 2.59 
Católica 368 5.98 2.52 
Evangélica 151 6.32 2.48 
Otras religiones 27 5.49 3.26 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 360 5.80 2.60 
ARENA 152 6.94 2.20 
FMLN 113 5.62 2.59 
PCN 9 4.76 1.37 
PDC 10 5.08 2.07 
Otros partidos 3 4.75 1.97 
No sabe/voto secreto 19 5.89 3.08 
     
P46. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Rodrigo Ávila. 
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Cuadro 48 

Evaluación de Oscar Ortiz según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 458 5.82 2.58 
    
Zona del país    
Occidental 96 5.45 2.31 
Central 43 5.64 3.05 
Metropolitana 201 6.11 2.66 
Paracentral 50 5.57 2.77 
Oriental 69 5.77 2.17 
    
Estrato    
Alto 8 5.80 2.82 
Medio-alto 28 6.76 2.85 
Medio-bajo 108 6.27 2.54 
Obrero 143 5.59 2.47 
Marginal 29 5.36 2.92 
Rural 142 5.62 2.53 
    
Sexo    
Masculino 266 5.85 2.47 
Femenino 192 5.77 2.72 
    
Edad    
18 a 25 años 132 5.94 2.34 
26 a 40 años 172 5.71 2.61 
41 a 55 años 98 6.00 2.51 
56 años y más 56 5.54 3.12 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 27 4.56 3.51 
Primaria 106 5.45 2.73 
Plan básico 98 5.30 2.53 
Bachillerato 95 6.12 2.40 
Superior 131 6.54 2.17 
    
Religión    
Ninguna 89 5.80 2.23 
Católica 249 5.84 2.71 
Evangélica 100 5.90 2.41 
Otras religiones 21 5.29 3.26 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 240 5.54 2.61 
ARENA 100 5.48 2.62 
FMLN 91 7.04 1.98 
PCN 6 5.73 3.53 
PDC 4 4.80 0.86 
Otros partidos 2 8.00 2.12 
No sabe/voto secreto 14 4.99 2.96 
     
P47. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Oscar Ortiz. 
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Cuadro 49 

Evaluación de Héctor Silva según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 780 6.00 3.11 
    
Zona del país    
Occidental 188 5.88 3.08 
Central 77 4.66 3.11 
Metropolitana 268 6.61 2.86 
Paracentral 104 5.71 3.20 
Oriental 142 5.95 3.31 
    
Estrato    
Alto 9 7.18 2.55 
Medio-alto 33 7.35 2.55 
Medio-bajo 143 6.86 2.75 
Obrero 251 6.08 3.05 
Marginal 48 5.47 3.22 
Rural 296 5.42 3.25 
    
Sexo    
Masculino 388 6.02 3.09 
Femenino 391 5.98 3.14 
    
Edad    
18 a 25 años 235 6.35 2.82 
26 a 40 años 290 5.95 2.95 
41 a 55 años 160 6.13 3.32 
56 años y más 95 5.08 3.74 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 60 4.83 3.60 
Primaria 214 5.36 3.46 
Plan básico 162 5.37 3.21 
Bachillerato 180 6.52 2.67 
Superior 163 7.34 2.11 
    
Religión    
Ninguna 140 5.77 3.08 
Católica 423 6.06 3.16 
Evangélica 187 6.17 3.01 
Otras religiones 30 5.27 3.22 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 429 5.82 3.04 
ARENA 181 5.03 3.16 
FMLN 118 8.30 1.99 
PCN 9 4.58 3.92 
PDC 14 5.71 2.72 
Otros partidos 3 8.25 1.31 
No sabe/voto secreto 25 5.67 3.30 
     
P48. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Héctor Silva. 
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Cuadro 50 

Evaluación de Archie Baldochi según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 424 5.50 2.68 
    
Zona del país    
Occidental 91 6.06 2.40 
Central 38 4.86 3.19 
Metropolitana 196 5.27 2.71 
Paracentral 44 5.46 2.54 
Oriental 55 5.85 2.68 
    
Estrato    
Alto 9 5.82 2.63 
Medio-alto 28 5.38 2.71 
Medio-bajo 112 5.20 2.88 
Obrero 131 5.64 2.61 
Marginal 27 5.12 2.07 
Rural 117 5.71 2.72 
    
Sexo    
Masculino 246 5.37 2.66 
Femenino 178 5.68 2.72 
    
Edad    
18 a 25 años 125 6.09 2.29 
26 a 40 años 160 5.50 2.70 
41 a 55 años 91 5.30 2.80 
56 años y más 48 4.34 3.02 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 21 3.38 2.82 
Primaria 76 5.91 2.94 
Plan básico 84 5.32 2.90 
Bachillerato 99 5.78 2.52 
Superior 144 5.51 2.36 
    
Religión    
Ninguna 84 5.41 2.68 
Católica 233 5.46 2.67 
Evangélica 92 5.87 2.68 
Otras religiones 15 4.43 2.91 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 212 5.19 2.66 
ARENA 102 6.60 2.47 
FMLN 87 5.09 2.68 
PCN 3 6.58 1.82 
PDC 5 4.14 2.91 
Otros partidos 3 5.75 2.60 
No sabe/voto secreto 12 4.61 2.89 
     
P49. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Archie Baldochi. 
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Cuadro 51 

Evaluación de Francisco Flores según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 852 6.93 2.90 
    
Zona del país    
Occidental 196 7.04 3.00 
Central 82 7.77 2.76 
Metropolitana 269 6.26 2.95 
Paracentral 120 6.90 2.77 
Oriental 185 7.41 2.68 
    
Estrato    
Alto 9 7.00 1.69 
Medio-alto 33 6.10 2.99 
Medio-bajo 147 6.19 2.96 
Obrero 267 6.76 2.87 
Marginal 50 6.93 2.97 
Rural 347 7.43 2.83 
    
Sexo    
Masculino 414 6.54 2.92 
Femenino 438 7.29 2.84 
    
Edad    
18 a 25 años 252 7.35 2.54 
26 a 40 años 311 6.77 2.92 
41 a 55 años 174 6.59 3.16 
56 años y más 114 6.93 3.12 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 81 6.99 3.53 
Primaria 252 7.47 2.91 
Plan básico 172 7.08 2.96 
Bachillerato 182 6.82 2.50 
Superior 164 6.01 2.71 
    
Religión    
Ninguna 155 6.50 3.21 
Católica 470 6.93 2.87 
Evangélica 195 7.22 2.74 
Otras religiones 33 7.14 2.73 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 470 6.62 2.89 
ARENA 196 8.75 1.44 
FMLN 121 4.93 3.16 
PCN 16 7.22 2.42 
PDC 14 7.41 2.79 
Otros partidos 3 5.50 2.48 
No sabe/voto secreto 32 7.57 2.82 
     
P50. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Francisco Flores. 
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Cuadro 52 

Evaluación de Facundo Guardado según variables 
(Valores sobre una escala de 0 al 10) 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 668 4.86 2.79 
    
Zona del país    
Occidental 155 5.03 2.77 
Central 60 4.78 3.34 
Metropolitana 246 4.64 2.71 
Paracentral 88 4.89 2.62 
Oriental 119 5.13 2.78 
    
Estrato    
Alto 9 4.36 2.41 
Medio-alto 32 4.79 2.63 
Medio-bajo 136 4.65 2.75 
Obrero 214 4.98 2.85 
Marginal 42 5.18 2.23 
Rural 236 4.84 2.88 
    
Sexo    
Masculino 360 4.92 2.59 
Femenino 308 4.80 3.00 
    
Edad    
18 a 25 años 208 5.57 2.37 
26 a 40 años 244 4.75 2.81 
41 a 55 años 141 4.51 2.95 
56 años y más 75 3.93 3.05 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 39 4.07 3.34 
Primaria 171 4.52 3.13 
Plan básico 137 4.93 2.93 
Bachillerato 161 5.42 2.38 
Superior 159 4.79 2.41 
    
Religión    
Ninguna 127 5.18 2.82 
Católica 359 4.85 2.79 
Evangélica 157 4.67 2.74 
Otras religiones 25 4.56 2.94 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 354 4.75 2.85 
ARENA 159 4.77 2.80 
FMLN 112 5.47 2.64 
PCN 10 3.88 2.65 
PDC 10 5.08 2.51 
Otros partidos 3 5.00 2.08 
No sabe/voto secreto 19 4.45 2.33 
     
P51. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Facundo Guardado. 
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Cuadro 53 

Partido político que ha hecho un mejor trabajo en la Asamblea Legislativa según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros partidos sabe 
        
TODOS           % 21.3 39.1 14.1 1.5 1.2 0.8 22.0 
                          N 192 352 127 13 11 7 198 
        
Zona del país        
Occidental 16.9 47.1 12.4 0.4 1.5 0.0 21.7 
Central 12.6 46.6 9.9 0.0 0.0 0.9 30.0 
Metropolitana 30.3 30.9 21.5 1.2 0.6 0.9 14.7 
Paracentral 26.5 35.3 9.4 3.0 0.0 0.0 25.8 
Oriental 14.0 41.2 10.6 2.7 3.1 1.9 26.5 
        
Estrato        
Alto 27.3 36.4 27.3 0.0 0.0 0.0 9.1 
Medio-alto 40.0 22.5 20.0 2.5 0.0 2.5 12.5 
Medio-bajo 27.0 33.0 24.9 2.2 0.0 1.1 11.9 
Obrero 27.6 34.0 12.5 1.7 1.7 0.6 21.8 
Marginal 24.6 41.5 16.9 0.0 3.1 0.0 13.8 
Rural 12.1 46.5 9.8 1.2 1.2 0.8 28.5 
        
Sexo        
Masculino 24.7 39.6 18.5 1.8 0.9 0.9 13.6 
Femenino 18.3 38.6 10.2 1.2 1.5 0.7 29.6 
        
Edad        
18 a 25 años 16.2 47.4 16.2 0.6 1.2 1.1 17.2 
26 a 40 años 23.0 36.3 13.0 1.9 1.9 0.0 23.8 
41 a 55 años 24.3 33.6 12.9 1.2 0.8 0.8 26.4 
56 años y más 23.1 37.6 14.5 2.6 0.0 2.0 20.3 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 17.5 36.6 7.3 3.2 0.0 0.0 35.4 
Primaria 15.3 45.4 7.9 1.5 1.9 0.8 27.2 
Plan básico 17.6 42.7 14.9 1.7 0.9 0.8 21.4 
Bachillerato 22.1 41.0 17.0 0.4 0.4 0.4 18.5 
Superior 36.6 24.0 24.0 1.5 1.9 1.5 10.7 
        
Religión        
Ninguna 16.4 44.6 15.4 0.5 1.9 1.4 19.8 
Católica 23.6 36.2 13.9 1.4 0.8 0.7 23.4 
Evangélica 17.0 43.2 14.7 1.5 1.9 0.7 21.1 
Otras religiones 40.0 27.6 7.1 7.1 0.0 0.0 18.1 
        
Partido de preferencia        
Ninguno 27.2 34.6 8.2 1.3 1.1 0.8 26.9 
ARENA 8.4 67.8 6.0 2.0 0.7 0.4 14.7 
FMLN 19.3 15.4 55.5 0.0 1.9 1.9 5.9 
PCN 9.0 41.0 14.0 9.0 0.0 0.0 27.0 
PDC 26.9 46.2 10.8 0.0 10.8 0.0 5.4 
Otros partidos 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 
No sabe/voto secreto 18.2 23.0 4.3 3.9 0.0 0.0 50.6 
     
P52. En su opinión, ¿qué partido ha hecho un mejor trabajo en la Asamblea Legislativa? 
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Cuadro 54 

En la presente legislatura, ¿considera usted que los diputados han trabajado por resolver los problemas del pueblo, 
han trabajado más por sus propios intereses, o por los intereses del partido que representan? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Por sus propios 
intereses 

Por los intereses del 
partido 

Por resolver los 
problemas del pueblo 

sabe 

     
TODOS             % 44.7 36.7 11.1 7.5 
                            N 403 331 100 68 
     
Zona del país     
Occidental 45.3 37.6 11.7 5.4 
Central 39.1 35.8 11.7 13.3 
Metropolitana 48.8 41.5 5.9 3.8 
Paracentral 42.9 37.3 10.7 9.1 
Oriental 41.9 29.2 17.7 11.2 
     
Estrato     
Alto 45.5 54.5 0.0 0.0 
Medio-alto 52.5 42.5 2.5 2.5 
Medio-bajo 42.7 45.9 8.1 3.2 
Obrero 47.4 36.9 9.9 5.8 
Marginal 56.9 27.7 9.2 6.2 
Rural 41.0 33.2 14.5 11.3 
     
Sexo     
Masculino 47.7 41.1 6.9 4.3 
Femenino 42.0 32.8 14.9 10.4 
     
Edad     
18 a 25 años 42.6 42.3 11.8 3.3 
26 a 40 años 46.2 37.2 10.4 6.2 
41 a 55 años 44.8 33.0 10.6 11.7 
56 años y más 44.9 29.3 12.0 13.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 37.1 27.1 13.6 22.1 
Primaria 44.1 30.9 15.0 9.9 
Plan básico 49.9 30.5 14.5 5.0 
Bachillerato 50.1 36.8 8.5 4.6 
Superior 38.0 58.1 2.4 1.5 
     
Religión     
Ninguna 46.9 39.8 9.2 4.1 
Católica 45.9 35.7 10.3 8.1 
Evangélica 40.1 38.8 13.3 7.9 
Otras religiones 44.3 23.8 17.6 14.3 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 48.2 34.6 8.1 9.1 
ARENA 35.6 40.5 17.4 6.5 
FMLN 40.0 47.2 11.5 1.4 
PCN 59.0 32.0 9.0 0.0 
PDC 68.8 20.4 10.8 0.0 
Otros partidos 25.0 75.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 46.7 16.9 18.2 18.2 
     
P53.  
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Cuadro 55 

Opinión del entrevistado sobre si se deberían cambiar a todos los diputados o sólo a algunos según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Cambiar a algunos Cambiar a todos sabe 
    
TODOS             % 67.6 23.8 8.7 
                            N 609 214 78 
    
Zona del país    
Occidental 71.7 21.1 7.3 
Central 68.2 19.2 12.6 
Metropolitana 67.1 30.0 2.9 
Paracentral 60.9 29.2 9.9 
Oriental 68.0 16.4 15.5 
    
Estrato    
Alto 45.5 54.5 0.0 
Medio-alto 62.5 35.0 2.5 
Medio-bajo 67.0 29.7 3.2 
Obrero 66.3 28.5 5.2 
Marginal 76.9 13.8 9.2 
Rural 68.4 17.6 14.1 
    
Sexo    
Masculino 67.4 27.7 4.9 
Femenino 67.7 20.3 12.0 
    
Edad    
18 a 25 años 76.4 18.8 4.8 
26 a 40 años 70.7 23.4 5.9 
41 a 55 años 53.6 29.8 16.6 
56 años y más 62.3 26.0 11.7 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 59.5 15.7 24.8 
Primaria 66.5 19.1 14.4 
Plan básico 70.7 23.7 5.6 
Bachillerato 72.4 26.0 1.7 
Superior 64.9 33.7 1.5 
    
Religión    
Ninguna 72.2 17.4 10.4 
Católica 63.5 28.2 8.2 
Evangélica 73.4 18.0 8.6 
Otras religiones 67.1 26.2 6.7 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 63.6 27.2 9.2 
ARENA 73.2 18.4 8.4 
FMLN 78.1 20.7 1.2 
PCN 77.0 14.0 9.0 
PDC 73.1 16.1 10.8 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 49.4 24.2 26.4 
     
P54. ¿Cree usted que se deberían cambiar a todos los diputados de la Asamblea Legislativa o que se deberían cambiar sólo a 
algunos? 
 



Preferencias políticas para las elecciones de diputados y alcaldes de marzo de 2003 
 

Resultados de muestra nacional 

Informe del IUDOP 

64 

 
Cuadro 56 

Conocimiento del entrevistado sobre quiénes son los diputados que representan el departamento 
donde reside según variables 

(En porcentajes) 
 CONOCIMIENTO 
VARIABLES No conoce Sí conoce 
   
TODOS           % 82.5 17.5 
                          N 744 157 
   
Zona del país   
Occidental 88.2 11.8 
Central 86.5 13.5 
Metropolitana 85.9 14.1 
Paracentral 73.5 26.5 
Oriental 76.1 23.9 
   
Estrato   
Alto 72.7 27.3 
Medio-alto 87.5 12.5 
Medio-bajo 76.8 23.2 
Obrero 81.7 18.3 
Marginal 89.2 10.8 
Rural 84.4 15.6 
   
Sexo   
Masculino 76.1 23.9 
Femenino 88.4 11.6 
   
Edad   
18 a 25 años 87.7 12.3 
26 a 40 años 79.7 20.3 
41 a 55 años 79.8 20.2 
56 años y más 83.6 16.4 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 95.0 5.0 
Primaria 83.9 16.1 
Plan básico 83.0 17.0 
Bachillerato 79.7 20.3 
Superior 76.2 23.8 
   
Religión   
Ninguna 76.9 23.1 
Católica 82.1 17.9 
Evangélica 87.3 12.7 
Otras religiones 85.7 14.3 
   
Partido de preferencia   
Ninguno 84.3 15.7 
ARENA 83.9 16.1 
FMLN 73.2 26.8 
PCN 73.0 27.0 
PDC 78.5 21.5 
Otros partidos 75.0 25.0 
No sabe/voto secreto 87.9 12.1 
     
P55. ¿Sabe usted quiénes son actualmente los diputados de su departamento? 
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Cuadro 57 

Partido político al que debería pertenecer la mayoría de diputados de la Asamblea Legislativa para que ésta mejore 
según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PCN 

 
PDC 

 
Todos 

Otros 
partidos 

sabe 

         
TODOS           % 10.3 30.6 16.6 3.5 2.9 6.2 1.7 28.1 
                          N 93 276 149 31 27 56 15 253 
         
Zona del país         
Occidental 6.5 36.4 14.4 1.9 2.9 5.7 1.2 31.0 
Central 3.3 48.8 5.1 0.0 1.6 2.6 0.9 37.7 
Metropolitana 16.8 23.2 26.5 1.2 1.5 10.3 2.9 17.6 
Paracentral 10.8 26.3 12.7 6.3 1.8 3.6 2.4 36.2 
Oriental 8.1 29.7 12.7 8.1 6.4 4.3 0.4 30.2 
         
Estrato         
Alto 9.1 54.5 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 
Medio-alto 20.0 17.5 30.0 0.0 2.5 17.5 0.0 12.5 
Medio-bajo 15.7 24.3 23.2 1.6 0.5 10.8 4.3 19.5 
Obrero 13.1 26.5 19.2 3.2 3.5 5.8 2.3 26.5 
Marginal 6.2 29.2 15.4 1.5 9.2 9.2 1.5 27.7 
Rural 5.9 37.1 10.9 5.1 2.7 3.1 0.4 34.8 
         
Sexo         
Masculino 12.1 29.3 21.3 4.3 3.3 6.0 2.1 21.6 
Femenino 8.7 31.9 12.4 2.7 2.6 6.3 1.4 34.0 
         
Edad         
18 a 25 años 6.8 32.5 18.7 4.4 1.8 5.8 1.3 28.7 
26 a 40 años 14.4 28.8 15.0 3.1 2.9 7.5 2.2 26.0 
41 a 55 años 9.2 23.9 16.1 1.6 5.7 7.0 1.3 35.2 
56 años y más 8.5 42.3 17.0 5.5 1.2 2.0 2.0 21.4 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 7.3 28.4 9.8 8.0 7.5 0.9 0.0 38.0 
Primaria 6.0 38.6 12.6 2.2 2.2 0.8 1.2 36.3 
Plan básico 9.6 37.6 13.1 5.5 3.0 4.4 1.3 25.7 
Bachillerato 9.9 26.2 20.5 3.8 3.1 10.5 2.2 23.9 
Superior 20.4 16.1 26.3 0.5 1.5 15.1 3.4 16.6 
         
Religión         
Ninguna 12.7 30.0 16.6 4.3 2.9 6.0 1.0 26.5 
Católica 10.6 30.2 16.1 4.0 2.1 5.2 2.0 29.9 
Evangélica 7.6 33.0 18.1 1.9 4.4 8.0 1.9 25.2 
Otras religiones 11.9 25.7 14.3 2.4 6.7 9.5 0.0 29.5 
         
Partido de preferencia         
Ninguno 13.5 24.0 10.6 2.2 3.0 6.9 2.1 37.8 
ARENA 6.3 66.6 5.4 2.7 0.0 2.9 1.6 14.6 
FMLN 5.3 7.2 65.1 3.8 0.7 8.7 1.4 8.0 
PCN 0.0 23.0 9.0 41.0 0.0 9.0 0.0 18.0 
PDC 5.4 9.7 0.0 5.4 68.8 5.4 0.0 5.4 
Otros partidos 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 9.9 19.1 6.5 7.8 0.0 6.1 0.0 50.6 
     
P56. ¿De qué partido debería de ser la mayoría de los diputados de la Asamblea para que ésta mejore? 
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Cuadro 58 

Opinión sobre el partido político que ganará la mayoría de los diputados de la Asamblea Legislativa 
en las próximas elecciones según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN Otros partidos sabe 
       
TODOS           % 2.3 49.9 17.0 1.7 1.5 27.6 
                          N 20 449 153 16 13 249 
       
Zona del país       
Occidental 1.9 47.7 15.7 0.8 1.1 32.8 
Central 3.3 58.9 8.4 0.0 2.6 26.9 
Metropolitana 2.9 55.6 21.5 0.3 1.2 18.5 
Paracentral 2.4 42.5 17.4 3.1 0.6 33.9 
Oriental 1.2 45.0 15.7 4.6 2.3 31.2 
       
Estrato       
Alto 0.0 72.7 18.2 0.0 0.0 9.1 
Medio-alto 0.0 55.0 22.5 0.0 2.5 20.0 
Medio-bajo 3.8 55.1 20.0 0.5 1.1 19.5 
Obrero 2.0 48.8 20.3 2.9 1.2 24.7 
Marginal 3.1 49.2 24.6 1.5 3.1 18.5 
Rural 2.0 47.7 11.7 1.6 1.6 35.5 
       
Sexo       
Masculino 2.2 52.3 21.0 2.4 1.3 20.9 
Femenino 2.3 47.7 13.5 1.2 1.6 33.7 
       
Edad       
18 a 25 años 0.3 56.0 18.7 0.6 0.6 23.7 
26 a 40 años 4.1 49.5 16.9 2.4 1.7 25.5 
41 a 55 años 2.5 45.7 17.2 0.8 1.9 31.9 
56 años y más 1.2 44.6 13.3 3.8 1.9 35.3 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 2.5 31.8 5.7 4.8 3.2 52.0 
Primaria 1.7 48.3 14.1 2.3 1.7 32.0 
Plan básico 1.3 54.2 14.6 0.9 1.4 27.7 
Bachillerato 2.1 50.0 23.0 1.3 1.3 22.3 
Superior 4.4 57.5 23.9 0.5 0.5 13.2 
       
Religión       
Ninguna 3.3 54.2 15.3 1.0 0.5 25.8 
Católica 1.9 47.6 17.4 1.9 1.4 29.8 
Evangélica 2.2 53.1 16.1 1.5 2.5 24.5 
Otras religiones 2.4 41.9 25.7 4.8 0.0 25.2 
       
Partido de preferencia       
Ninguno 2.8 47.6 13.6 1.7 1.4 32.9 
ARENA 1.1 72.7 7.3 0.8 1.9 16.2 
FMLN 2.0 32.6 50.5 0.0 0.0 14.9 
PCN 9.0 19.0 9.0 18.0 0.0 45.0 
PDC 0.0 58.1 10.8 15.0 5.4 10.8 
Otros partidos 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 
No sabe/voto secreto 0.0 24.7 12.6 0.0 3.9 58.9 
     
P57. ¿Qué partido cree usted que ganará la mayoría de los diputados de la Asamblea en las próximas elecciones? 
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Cuadro 59 

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la construcción del anillo periférico? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS           % 56.0 23.9 20.2 
                          N 504 215 182 
    
Zona del país    
Occidental 59.9 19.9 20.2 
Central 52.5 24.9 22.7 
Metropolitana 58.2 34.4 7.4 
Paracentral 52.4 21.7 25.9 
Oriental 52.6 14.3 33.1 
    
Estrato    
Alto 100.0 0.0 0.0 
Medio-alto 70.0 22.5 7.5 
Medio-bajo 60.0 31.4 8.6 
Obrero 57.3 25.6 17.2 
Marginal 41.5 43.1 15.4 
Rural 53.1 17.6 29.3 
    
Sexo    
Masculino 61.6 24.9 13.5 
Femenino 50.9 22.9 26.2 
    
Edad    
18 a 25 años 58.5 26.8 14.8 
26 a 40 años 58.4 23.4 18.2 
41 a 55 años 52.0 22.7 25.4 
56 años y más 50.3 21.0 28.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 42.7 13.9 43.4 
Primaria 51.3 19.7 29.0 
Plan básico 60.9 23.7 15.4 
Bachillerato 57.4 30.8 11.8 
Superior 63.9 28.8 7.3 
    
Religión    
Ninguna 52.7 24.5 22.9 
Católica 56.7 24.5 18.8 
Evangélica 56.0 22.0 22.0 
Otras religiones 60.5 23.8 15.7 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 53.1 24.4 22.5 
ARENA 68.4 16.1 15.5 
FMLN 48.4 38.7 13.0 
PCN 64.0 9.0 27.0 
PDC 57.0 21.5 21.5 
Otros partidos 50.0 50.0 0.0 
No sabe/voto secreto 49.8 16.5 33.7 
     
P58.  
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Cuadro 60 

Opinión del entrevistado sobre si debería crearse una alternativa política distinta a las que ya se tienen o 
si se deberían reforzar los partidos que ya existen según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Reforzar los partidos que ya existen Crear alternativa política Ambas sabe 
     
TODOS           % 62.8 28.6 1.4 7.2 
                          N 566 257 13 65 
     
Zona del país     
Occidental 67.9 25.2 2.2 4.7 
Central 60.5 26.9 0.0 12.6 
Metropolitana 57.6 36.8 1.8 3.8 
Paracentral 62.2 28.9 1.8 7.1 
Oriental 66.4 21.0 0.4 12.2 
     
Estrato     
Alto 45.5 54.5 0.0 0.0 
Medio-alto 52.5 45.0 0.0 2.5 
Medio-bajo 56.8 39.5 0.5 3.2 
Obrero 59.6 31.7 2.3 6.4 
Marginal 67.7 24.6 1.5 6.2 
Rural 68.4 20.3 1.2 10.2 
     
Sexo     
Masculino     
Femenino 64.1 30.9 2.0 3.0 
 61.7 26.4 0.9 11.0 
Edad     
18 a 25 años 68.6 27.6 0.3 3.4 
26 a 40 años 65.2 26.4 3.1 5.4 
41 a 55 años 53.3 33.5 0.4 12.8 
56 años y más 59.4 28.5 0.7 11.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 67.7 15.7 0.9 15.7 
Primaria 64.7 22.1 1.7 11.5 
Plan básico 67.1 23.4 2.1 7.4 
Bachillerato 62.2 35.1 1.3 1.3 
Superior 53.1 44.4 0.5 2.0 
     
Religión     
Ninguna 62.4 33.0 0.5 4.2 
Católica 63.2 27.6 0.8 8.4 
Evangélica 62.2 27.6 3.4 6.9 
Otras religiones 64.8 26.2 2.4 6.7 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 58.7 30.0 2.0 9.3 
ARENA 74.9 21.6 0.4 3.1 
FMLN 61.1 38.2 0.0 0.7 
PCN 82.0 9.0 0.0 9.0 
PDC 73.1 26.9 0.0 0.0 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 47.2 24.7 3.9 24.2 
     
P59. ¿Cree Ud. que debería crearse una alternativa política distinta a las que tenemos en la actualidad o que se deberían reforzar 
los partidos que ya tenemos? 
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Cuadro 61 

Opinión del entrevistado acerca de si los partidos políticos minoritarios deberían integrarse y conformar  
un solo bloque según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Deberían integrarse No deberían integrarse sabe 
    
TODOS           % 78.0 19.9 2.1 
                          N 703 179 19 
    
Zona del país    
Occidental 74.4 24.2 1.4 
Central 88.3 6.8 4.9 
Metropolitana 79.4 19.7 0.9 
Paracentral 73.7 24.6 1.8 
Oriental 78.1 18.3 3.5 
    
Estrato    
Alto 63.6 36.4 0.0 
Medio-alto 77.5 22.5 0.0 
Medio-bajo 78.4 20.5 1.1 
Obrero 82.8 15.1 2.0 
Marginal 78.5 21.5 0.0 
Rural 74.6 22.3 3.1 
    
Sexo    
Masculino 77.2 21.5 1.3 
Femenino 78.7 18.4 2.9 
    
Edad    
18 a 25 años 78.8 19.7 1.4 
26 a 40 años 78.5 20.4 1.1 
41 a 55 años 79.8 17.0 3.2 
56 años y más 72.3 23.2 4.5 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 73.8 21.2 5.0 
Primaria 76.1 20.1 3.8 
Plan básico 78.7 20.4 0.9 
Bachillerato 82.8 16.0 1.2 
Superior 77.5 22.5 0.0 
    
Religión    
Ninguna 75.4 24.6 0.0 
Católica 77.5 20.2 2.3 
Evangélica 80.8 16.0 3.2 
Otras religiones 81.4 16.2 2.4 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 76.7 20.4 2.8 
ARENA 82.8 16.4 0.8 
FMLN 78.1 21.9 0.0 
PCN 91.0 9.0 0.0 
PDC 75.3 24.7 0.0 
Otros partidos 75.0 25.0 0.0 
No sabe/voto secreto 65.8 26.0 8.2 
     
P60. ¿Considera Ud. conveniente que los partidos políticos minoritarios se integren y conformen un solo bloque? 
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Cuadro 62 

Opinión del entrevistado sobre la propuesta del FMLN de volver a hacer circular el colón en el país según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS           % 70.5 26.3 3.2 
                          N 635 237 29 
    
Zona del país    
Occidental 72.6 24.8 2.6 
Central 64.2 33.3 2.6 
Metropolitana 61.5 33.8 4.7 
Paracentral 80.9 17.3 1.8 
Oriental 77.0 20.0 3.0 
    
Estrato    
Alto 18.2 81.8 0.0 
Medio-alto 42.5 55.0 2.5 
Medio-bajo 58.9 38.4 2.7 
Obrero 76.2 19.8 4.1 
Marginal 84.6 10.8 4.6 
Rural 72.7 24.6 2.7 
    
Sexo    
Masculino 60.7 36.1 3.2 
Femenino 79.3 17.4 3.3 
    
Edad    
18 a 25 años 73.9 24.9 1.2 
26 a 40 años 67.5 28.9 3.6 
41 a 55 años 70.6 24.5 4.9 
56 años y más 71.2 24.9 3.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 81.1 18.0 0.9 
Primaria 78.3 16.8 5.0 
Plan básico 72.6 24.8 2.6 
Bachillerato 70.5 27.8 1.7 
Superior 49.7 46.4 3.9 
    
Religión    
Ninguna 67.1 29.1 3.8 
Católica 72.9 24.3 2.9 
Evangélica 69.3 28.4 2.3 
Otras religiones 60.5 28.1 11.4 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 72.2 24.3 3.6 
ARENA 58.5 38.0 3.5 
FMLN 83.4 14.6 2.0 
PCN 59.0 41.0 0.0 
PDC 74.2 25.8 0.0 
Otros partidos 25.0 75.0 0.0 
No sabe/voto secreto 78.4 17.7 3.9 
     
P61. El FMLN ha propuesto volver a hacer circular el colón en el país, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa propuesta? 
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Cuadro 63 

Partido político por el que el entrevistado votaría para diputados si las elecciones fueran el próximo domingo 
 según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros partidos sabe 
        
TODOS           % 13.2 29.6 23.1 4.8 2.9 0.9 25.6 
                          N 119 267 208 43 26 8 231 
        
Zona del país        
Occidental 11.6 32.8 20.4 1.9 2.3 0.4 30.6 
Central 13.3 44.8 11.0 1.6 1.6 0.0 27.6 
Metropolitana 17.1 27.4 34.1 2.1 0.9 2.1 16.5 
Paracentral 15.8 24.9 14.9 9.3 1.8 0.0 33.3 
Oriental 7.5 25.6 21.4 10.1 7.5 0.7 27.2 
        
Estrato        
Alto 27.3 54.5 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 25.0 25.0 32.5 2.5 2.5 5.0 7.5 
Medio-bajo 13.0 30.3 36.2 3.2 0.5 2.7 14.1 
Obrero 16.9 22.7 25.6 4.7 4.4 0.3 25.6 
Marginal 13.8 29.2 26.2 4.6 3.1 0.0 23.1 
Rural 9.0 34.4 14.8 5.9 2.7 0.4 32.8 
        
Sexo        
Masculino 14.7 29.4 27.0 6.4 2.9 1.1 18.4 
Femenino 11.7 29.8 19.6 3.3 2.8 0.7 32.0 
        
Edad        
18 a 25 años 15.2 33.2 25.4 2.7 2.4 1.2 19.9 
26 a 40 años 13.1 30.7 21.3 6.9 4.0 0.7 23.2 
41 a 55 años 13.2 22.7 24.7 3.5 3.3 0.8 31.8 
56 años y más 8.8 30.0 20.4 5.7 0.0 0.7 34.4 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 7.7 25.0 13.9 8.2 3.4 0.0 41.8 
Primaria 9.3 30.2 15.2 4.1 3.6 0.8 36.7 
Plan básico 12.9 40.5 17.7 5.6 3.1 0.0 20.3 
Bachillerato 17.8 23.2 30.8 5.9 2.5 1.3 18.5 
Superior 17.5 26.4 38.6 2.0 1.5 2.0 12.1 
        
Religión        
Ninguna 19.3 27.1 23.7 4.7 1.4 0.0 23.9 
Católica 11.5 29.5 23.0 5.6 1.8 1.5 27.2 
Evangélica 10.0 32.9 24.7 3.0 5.5 0.4 23.5 
Otras religiones 26.2 23.3 11.9 4.8 9.0 0.0 24.7 
        
Partido de preferencia        
Ninguno 20.6 20.0 16.9 3.8 3.3 1.1 34.2 
ARENA 3.1 76.0 5.8 4.6 0.0 0.7 9.8 
FMLN 3.9 3.8 84.5 1.4 0.7 0.0 5.8 
PCN 0.0 14.0 0.0 50.0 0.0 0.0 36.0 
PDC 0.0 25.8 10.8 15.0 43.0 0.0 5.4 
Otros partidos 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 
No sabe/voto secreto 8.2 6.1 16.9 6.5 3.9 0.0 58.4 
     
P62. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría Ud. para diputados? 
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Cuadro 64 

Partido político por el que el entrevistado votaría para alcaldes si las elecciones fueran el próximo domingo 
según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros partidos sabe 
        
TODOS           % 10.5 30.4 27.4 4.9 3.5 0.3 23.1 
                          N 95 274 247 44 31 2 208 
        
Zona del país        
Occidental 10.8 31.9 27.5 1.2 2.3 0.4 26.0 
Central 11.7 38.0 11.2 1.6 2.6 0.0 34.9 
Metropolitana 12.4 30.0 44.7 0.3 0.9 0.6 11.2 
Paracentral 12.8 25.1 14.4 14.4 2.9 0.0 30.4 
Oriental 5.5 29.3 19.0 10.4 9.0 0.0 26.7 
        
Estrato        
Alto 18.2 36.4 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 12.5 27.5 50.0 0.0 0.0 2.5 7.5 
Medio-bajo 9.7 31.9 45.9 2.7 1.1 0.5 8.1 
Obrero 13.7 27.6 29.4 3.8 4.9 0.3 20.3 
Marginal 12.3 32.3 30.8 3.1 4.6 0.0 16.9 
Rural 7.8 31.6 15.6 7.4 3.5 0.0 34.0 
        
Sexo        
Masculino 10.9 29.6 29.9 7.5 3.6 0.4 18.2 
Femenino 10.2 31.0 25.2 2.6 3.3 0.2 27.5 
        
Edad        
18 a 25 años 12.8 32.3 30.4 4.7 1.8 0.0 18.0 
26 a 40 años 11.4 31.3 28.0 4.5 4.3 0.2 20.1 
41 a 55 años 9.8 25.9 24.8 3.5 5.7 0.8 29.5 
56 años y más 4.1 30.7 23.5 8.6 1.2 0.0 31.9 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 7.7 25.2 14.8 9.6 6.8 0.0 35.9 
Primaria 7.0 30.1 15.8 6.6 3.6 0.0 36.9 
Plan básico 10.4 39.5 22.7 3.4 4.8 0.0 19.2 
Bachillerato 15.6 25.7 35.8 4.6 2.5 0.4 15.3 
Superior 12.1 28.9 49.3 1.5 1.0 1.0 6.3 
        
Religión        
Ninguna 16.5 31.4 24.2 3.2 1.4 0.0 23.4 
Católica 8.9 29.9 27.0 7.0 3.5 0.5 23.3 
Evangélica 7.4 32.0 32.3 1.5 4.5 0.0 22.3 
Otras religiones 23.8 21.4 19.1 4.8 6.7 0.0 24.3 
        
Partido de preferencia        
Ninguno 17.0 23.1 21.4 3.2 3.6 0.2 31.6 
ARENA 2.3 71.9 12.5 3.4 1.5 0.0 8.4 
FMLN 0.7 4.5 86.5 3.2 0.7 0.0 4.5 
PCN 0.0 5.0 0.0 77.0 0.0 0.0 18.0 
PDC 0.0 15.0 5.4 20.4 53.8 0.0 5.4 
Otros partidos 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 
No sabe/voto secreto 8.2 10.4 16.9 4.3 2.2 2.2 55.8 
     
P63. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría Ud. para alcaldes? 
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2.2. Cuadros de resultados de sobremuestra en el 
municipio de San Salvador 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Cuadro 65 
Distribución de la población encuestada según municipio y sector social 

 SECTOR SOCIAL TODOS 
MUNICIPIO Alto Medio-alto Medio-bajo Obrero Marginal N % 
        
San Salvador        % 3.2 10.5 32.7 38.7 15.0 --- 100.0 
                              N 16 53 166 196 76 507 --- 
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 66 
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
EDAD Masculino Femenino N % 
     
TODOS                  % 47.9 52.1 -- 100.0 
                                 N 243 264 507 -- 
     
18 a 25 años 28.0 26.5 138 27.2 
26 a 40 años 35.8 36.4 183 36.1 
41 a 55 años 18.5 23.9 108 21.3 
56 años y más 17.7 13.3 78 15.4 
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Cuadro 67 
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
NIVEL DE ESTUDIOS Masculino Femenino N % 
     
TODOS                   % 47.9 52.1 -- 100.0 
                                  N 243 264 507 -- 
     
Ninguno 2.1 2.7 12 2.4 
Primaria 12.3 20.5 84 16.6 
Plan básico 14.4 15.9 77 15.2 
Bachillerato 28.8 28.8 146 28.8 
Superior 42.4 32.2 188 37.1 
     

 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 68 
Distribución de la población encuestada según situación laboral y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
SITUACIÓN LABORAL Masculino Femenino N % 
     
TODOS                    % 47.9 52.1 -- 100.0 
                                   N 243 264 507 -- 
     
No trabaja formalmente 37.0 55.3 236 46.5 
Sí trabaja formalmente 63.0 44.7 271 53.5 
     

 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro 69 
Distribución de la población encuestada según religión y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
RELIGIÓN Masculino Femenino N % 
     
TODOS                % 47.9 52.1 -- 100.0 
                               N 243 264 507 -- 
     
Ninguna 16.9 9.8 67 13.2 
Católica 56.0 54.5 280 55.2 
Evangélica 23.0 31.1 138 27.2 
Otras religiones 4.1 4.5 22 4.3 
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Cuadro 70 
Ingreso mensual familiar del entrevistado según variables 

(En porcentajes) 
 INGRESO MENSUAL FAMILIAR (En colones ) 
 
VARIABLES 

De 
0 a 1,260 

De 
1,261 a 2,520 

De 
2,521 a 3,780 

De 
3,781 a 5,040 

De 
5,041 a 10,000 

Más 
de 10,000 

       
TODOS              % 13.9 23.9 17.6 13.7 16.4 14.5 
                             N 66 114 84 65 78 69 
       
Estrato       
Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 86.7 
Medio-alto 0.0 0.0 4.5 11.4 38.6 45.5 
Medio-bajo 5.0 8.7 19.3 21.7 26.1 19.3 
Obrero 17.7 39.8 21.0 11.3 7.5 2.7 
Marginal 35.7 37.1 17.1 5.7 4.3 0.0 
       
Sexo       
Masculino 8.7 22.1 18.2 12.6 17.7 20.8 
Femenino 18.8 25.7 17.1 14.7 15.1 8.6 
       
Edad       
18 a 25 años 11.6 25.6 18.6 17.8 14.7 11.6 
26 a 40 años 12.6 24.1 19.0 13.8 17.8 12.6 
41 a 55 años 15.8 22.8 12.9 9.9 17.8 20.8 
56 años y más 18.1 22.2 19.4 11.1 13.9 15.3 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 40.0 40.0 10.0 0.0 10.0 0.0 
Primaria 30.8 41.0 19.2 6.4 1.3 1.3 
Plan básico 26.4 44.4 16.7 6.9 5.6 0.0 
Bachillerato 12.7 25.4 23.9 17.6 14.1 6.3 
Superior 0.6 5.7 12.6 17.2 29.9 33.9 
       
Religión       
Ninguna 11.1 31.7 11.1 15.9 19.0 11.1 
Católica 11.7 21.1 15.5 14.0 19.6 18.1 
Evangélica 17.5 26.2 26.2 11.9 7.9 10.3 
Otras religiones 27.3 22.7 13.6 13.6 18.2 4.5 
       
Partido de preferencia       
Ninguno 16.2 24.1 16.6 13.8 17.0 12.3 
ARENA 12.6 28.4 20.0 6.3 15.8 16.8 
FMLN 8.8 19.6 17.6 18.6 16.7 18.6 
PCN 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 
PDC 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 
Otros partidos 0.0 0.0 14.3 42.9 14.3 28.6 
No sabe, voto secreto 30.0 10.0 30.0 10.0 20.0 0.0 
       
P5. ¿Aproximadamente, a cuánto asciende el ingreso mensual promedio de su familia en colones? 
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Cuadro 71 

Principal problema que enfrenta el país según variables 
(En porcentajes) 

 PRINCIPAL PROBLEMA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
              
TODOS           % 20.4 20.4 19.2 15.2 5.3 5.1 2.2 1.6 1.6 1.4 1.2 1.0 5.5 
                          N 103 103 97 77 27 26 11 8 8 7 6 5 28 
              
Estrato              
Alto 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 
Medio-alto 24.5 17.0 18.9 17.0 5.7 11.3 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 
Medio-bajo 21.1 20.5 18.7 12.7 5.4 5.4 2.4 1.8 3.6 0.6 0.0 1.2 6.6 
Obrero 17.9 18.4 18.9 16.3 6.6 3.6 3.1 1.5 1.0 2.6 3.1 1.5 5.6 
Marginal 21.3 26.7 20.0 20.0 2.7 1.3 1.3 1.3 0.0 1.3 0.0 0.0 4.0 
              
Sexo              
Masculino 18.1 23.0 17.7 12.8 8.2 7.4 1.6 0.8 0.8 0.8 1.6 0.8 6.2 
Femenino 22.4 17.9 20.5 17.5 2.7 3.0 2.7 2.3 2.3 1.9 0.8 1.1 4.9 
              
Edad              
18 a 25 años 20.3 19.6 15.2 17.4 6.5 6.5 3.6 2.2 0.7 1.4 0.7 0.7 5.1 
26 a 40 años 21.3 24.0 15.8 13.7 4.4 4.9 2.7 1.1 2.7 1.6 1.1 1.1 5.5 
41 a 55 años 17.8 21.5 25.2 13.1 3.7 3.7 0.9 1.9 0.9 1.9 1.9 0.9 6.5 
56 años y más 21.8 11.5 25.6 17.9 7.7 5.1 0.0 1.3 1.3 0.0 1.3 1.3 5.1 
              
Nivel de estudios              
Ninguno 16.7 8.3 25.0 25.0 0.0 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 
Primaria 17.9 14.3 27.4 16.7 4.8 2.4 2.4 1.2 1.2 2.4 4.8 1.2 3.6 
Plan básico 21.1 17.1 22.4 11.8 5.3 1.3 2.6 3.9 1.3 2.6 2.6 0.0 7.9 
Bachillerato 19.2 27.4 10.3 18.5 6.8 4.1 2.7 2.1 2.1 1.4 0.0 0.7 4.8 
Superior 22.3 19.7 20.7 12.8 4.8 8.5 1.6 0.5 1.1 0.5 0.0 1.6 5.9 
              
Religión              
Ninguna 17.9 17.9 17.9 13.4 6.0 11.9 1.5 1.5 1.5 0.0 1.5 0.0 9.0 
Católica 20.7 22.1 19.3 15.0 4.6 4.6 2.1 1.8 1.4 2.1 1.1 0.4 4.6 
Evangélica 21.9 18.2 19.7 14.6 7.3 2.9 2.2 1.5 1.5 0.7 1.5 2.9 5.1 
Otras religiones 13.6 18.2 18.2 27.3 0.0 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 9.1 
              
Partido de preferencia              
Ninguno 18.4 18.8 20.2 15.4 4.4 5.5 2.2 2.2 2.6 1.5 0.7 1.1 7.0 
ARENA 26.7 24.8 15.8 13.9 5.9 1.0 3.0 2.0 1.0 2.0 0.0 1.0 3.0 
FMLN 19.0 17.1 20.0 16.2 7.6 8.6 1.9 0.0 0.0 1.0 2.9 0.0 5.7 
PCN 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Otros partidos 42.9 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
No sabe, voto secreto 8.3 16.7 16.7 25.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 

              
P7. ¿En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? 

 
DETALLE DE PRINCIPAL PROBLEMA: 

 
1.  Delincuencia       8.  Maras y drogas 
2.  Desempleo       9.  Falta de servicios sociales (educación, salud) 
3.  Economía     10.  Alto costo de la vida 
4.  Pobreza      11.  Dolarización 
5.  Mala política gubernamental   12.  Falta de valores 
6.  Corrupción     13.  Otras respuestas 
7.  Violencia 
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Cuadro 72 
Frecuencia con la que el entrevistado mira, escucha o lee noticias en 

los medios de comunicación según variables 
(En porcentajes) 

 FRECUENCIA 
VARIABLES Nunca Rara vez 1 ó 2 veces por semana Siempre 
     
TODOS           % 1.4 10.3 11.0 77.3 
                          N 7 52 56 392 
     
Estrato     
Alto 0.0 0.0 6.3 93.8 
Medio-alto 3.8 9.4 9.4 77.4 
Medio-bajo 0.0 12.0 12.7 75.3 
Obrero 1.5 9.7 10.7 78.1 
Marginal 2.6 10.5 10.5 76.3 
     
Sexo     
Masculino 0.8 7.0 9.9 82.3 
Femenino 1.9 13.3 12.1 72.7 
     
Edad     
18 a 25 años 0.7 10.1 12.3 76.8 
26 a 40 años 1.1 12.0 13.7 73.2 
41 a 55 años 1.9 9.3 8.3 80.6 
56 años y más 2.6 7.7 6.4 83.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 0.0 16.7 8.3 75.0 
Primaria 2.4 9.5 8.3 79.8 
Plan básico 2.6 9.1 7.8 80.5 
Bachillerato 0.7 13.0 14.4 71.9 
Superior 1.1 8.5 11.2 79.3 
     
Religión     
Ninguna 0.0 6.0 17.9 76.1 
Católica 1.1 12.1 8.9 77.9 
Evangélica 2.2 8.7 10.9 78.3 
Otras religiones 4.5 9.1 18.2 68.2 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 1.5 10.6 12.1 75.8 
ARENA 3.0 9.9 9.9 77.2 
FMLN 0.0 9.5 9.5 81.0 
PCN 0.0 0.0 0.0 100.0 
PDC 0.0 60.0 0.0 40.0 
Otros partidos 0.0 0.0 14.3 85.7 
No sabe, voto secreto 0.0 0.0 16.7 83.3 
     
P8. ¿Con qué frecuencia, ve, oye o lee noticias en los medios de comunicación del país? 
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Cuadro 73 
Opinión del entrevistado sobre si la situación del país está mejorando o empeorando según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

La situación del país está 
mejorando 

La situación del país está 
empeorando 

 sabe 

    
TODOS           % 24.7 70.2 5.1 
                          N 125 356 26 
    
Estrato    
Alto 50.0 43.8 6.3 
Medio-alto 34.0 64.2 1.9 
Medio-bajo 27.7 66.3 6.0 
Obrero 18.4 76.5 5.1 
Marginal 22.4 72.4 5.3 
    
Sexo    
Masculino 31.7 64.2 4.1 
Femenino 18.2 75.8 6.1 
    
Edad    
18 a 25 años 27.5 67.4 5.1 
26 a 40 años 26.8 67.2 6.0 
41 a 55 años 17.6 78.7 3.7 
56 años y más 24.4 70.5 5.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 16.7 83.3 0.0 
Primaria 13.1 81.0 6.0 
Plan básico 22.1 72.7 5.2 
Bachillerato 24.0 71.9 4.1 
Superior 31.9 62.2 5.9 
    
Religión    
Ninguna 19.4 74.6 6.0 
Católica 27.1 67.5 5.4 
Evangélica 21.7 73.2 5.1 
Otras religiones 27.3 72.7 0.0 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 20.5 74.4 5.1 
ARENA 46.5 45.5 7.9 
FMLN 14.3 83.8 1.9 
PCN 50.0 50.0 0.0 
PDC 20.0 80.0 0.0 
Otros partidos 42.9 57.1 0.0 
No sabe, voto secreto 8.3 75.0 16.7 
    
P9. Hay personas que piensan que el país va por un buen camino, que tenemos problemas pero que estos se están 
resolviendo y que poco a poco está mejorando la situación. Otras personas piensan lo contrario, que el país no va 
por un buen camino, que no se resuelven los problemas que cada vez se va de mal en peor. ¿Con qué opinión está 
más de acuerdo usted? 
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Cuadro 74 
Partido político de preferencia del entrevistado según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros partidos sabe 
        
TODOS           % 53.8 19.9 20.7 0.8 1.0 1.4 2.4 
                          N 273 101 105 4 5 7 12 
        
Estrato        
Alto 56.3 37.5 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 50.9 26.4 20.8 0.0 0.0 1.9 0.0 
Medio-bajo 46.4 18.7 27.1 1.2 0.6 3.0 3.0 
Obrero 61.2 16.8 18.4 1.0 1.0 0.0 1.5 
Marginal 52.6 22.4 15.8 0.0 2.6 1.3 5.3 
        
Sexo        
Masculino 48.6 18.5 27.6 0.8 0.8 2.1 1.6 
Femenino 58.7 21.2 14.4 0.8 1.1 0.8 3.0 
        
Edad        
18 a 25 años 50.7 21.0 26.1 0.0 0.0 2.2 0.0 
26 a 40 años 56.3 19.1 19.1 1.1 1.6 1.6 1.1 
41 a 55 años 60.2 13.9 17.6 0.9 1.9 0.9 4.6 
56 años y más 44.9 28.2 19.2 1.3 0.0 0.0 6.4 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 66.7 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 8.3 
Primaria 52.4 25.0 13.1 0.0 3.6 0.0 6.0 
Plan básico 53.2 24.7 15.6 1.3 1.3 0.0 3.9 
Bachillerato 56.2 17.1 22.6 0.7 0.7 1.4 1.4 
Superior 52.1 18.1 26.1 0.5 0.0 2.7 0.5 
        
Religión        
Ninguna 61.2 13.4 19.4 0.0 3.0 1.5 1.5 
Católica 50.4 23.6 20.4 1.4 0.4 2.1 1.8 
Evangélica 55.1 17.4 22.5 0.0 1.4 0.0 3.6 
Otras religiones 68.2 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0 4.5 
        
P10. Dígame por favor, ¿cuál es el partido de su preferencia? 
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Cuadro 75 
Población entrevistada que posee o no carnet electoral según variables 

(En porcentajes) 
 CARNET ELECTORAL 
VARIABLES Sí tiene carnet electoral No tiene carnet electoral, lo perdió Está en trámite 
    
TODOS           % 78.3 18.5 3.2 
                          N 397 94 16 
    
Estrato    
Alto 100.0 0.0 0.0 
Medio-alto 88.7 9.4 1.9 
Medio-bajo 76.5 20.5 3.0 
Obrero 76.5 19.4 4.1 
Marginal 75.0 22.4 2.6 
    
Sexo    
Masculino 80.7 15.6 3.7 
Femenino 76.1 21.2 2.7 
    
Edad    
18 a 25 años 50.0 39.1 10.9 
26 a 40 años 86.9 13.1 0.0 
41 a 55 años 90.7 9.3 0.0 
56 años y más 91.0 7.7 1.3 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 75.0 25.0 0.0 
Primaria 77.4 21.4 1.2 
Plan básico 76.6 20.8 2.6 
Bachillerato 71.9 21.2 6.8 
Superior 84.6 13.8 1.6 
    
Religión    
Ninguna 74.6 20.9 4.5 
Católica 81.8 16.4 1.8 
Evangélica 76.1 19.6 4.3 
Otras religiones 59.1 31.8 9.1 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 81.0 17.2 1.8 
ARENA 72.3 22.8 5.0 
FMLN 75.2 20.0 4.8 
PCN 100.0 0.0 0.0 
PDC 60.0 40.0 0.0 
Otros partidos 85.7 0.0 14.3 
No sabe, voto secreto 91.7 8.3 0.0 
     
P11. Como Ud. sabe, muchas personas no tienen carnet electoral. Algunos porque no se los han entregado, otros 
porque sencillamente no lo han solicitado. ¿Podría decirme si, por alguna de estas razones, usted no tiene carnet 
electoral? 
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Cuadro 76 
Grado de interés del entrevistado en ir a votar en las próximas elecciones según variables 

(En porcentajes) 
 GRADO DE INTERÉS No 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada responde 
      
TODOS           % 31.4 14.8 22.7 30.2 1.0 
                          N 159 75 115 153 5 
      
Estrato      
Alto 50.0 25.0 12.5 12.5 0.0 
Medio-alto 41.5 11.3 20.8 26.4 0.0 
Medio-bajo 33.1 21.7 21.1 23.5 0.6 
Obrero 25.0 8.7 27.0 37.2 2.0 
Marginal 32.9 15.8 18.4 32.9 0.0 
      
Sexo      
Masculino 34.6 14.8 23.9 25.9 0.8 
Femenino 28.4 14.8 21.6 34.1 1.1 
      
Edad      
18 a 25 años 31.2 18.8 23.9 25.4 0.7 
26 a 40 años 26.8 13.7 26.8 31.7 1.1 
41 a 55 años 31.5 10.2 19.4 38.0 0.9 
56 años y más 42.3 16.7 15.4 24.4 1.3 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 16.7 0.0 41.7 41.7 0.0 
Primaria 28.6 9.5 17.9 41.7 2.4 
Plan básico 29.9 13.0 22.1 32.5 2.6 
Bachillerato 34.2 15.8 24.7 24.7 0.7 
Superior 31.9 18.1 22.3 27.7 0.0 
      
Religión      
Ninguna 19.4 10.4 23.9 46.3 0.0 
Católica 36.1 13.6 24.6 24.3 1.4 
Evangélica 27.5 19.6 18.1 34.1 0.7 
Otras religiones 31.8 13.6 22.7 31.8 0.0 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 14.3 10.6 27.5 46.2 1.5 
ARENA 51.5 21.8 16.8 8.9 1.0 
FMLN 55.2 19.0 15.2 10.5 0.0 
PCN 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 
PDC 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 
Otros partidos 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 
No sabe, voto secreto 25.0 8.3 25.0 41.7 0.0 
     
P12. ¿Qué tan interesado está usted en ir a votar en las próximas elecciones? 
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Ilustración No. 9: ¿Qué tan interesado está usted en ir 
a votar en las próximas elecciones? 
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Cuadro 77 
Opinión del entrevistado acerca de si habrá fraude o serán limpias las próximas elecciones según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Habrá fraude Serán limpias sabe 
    
TODOS           % 49.7 32.0 18.3 
                          N 252 162 93 
    
Estrato    
Alto 12.5 68.8 18.8 
Medio-alto 41.5 47.2 11.3 
Medio-bajo 49.4 39.8 10.8 
Obrero 54.1 20.9 25.0 
Marginal 52.6 25.0 22.4 
    
Sexo    
Masculino 44.9 39.9 15.2 
Femenino 54.2 24.6 21.2 
    
Edad    
18 a 25 años 50.7 32.6 16.7 
26 a 40 años 49.2 33.9 16.9 
41 a 55 años 47.2 29.6 23.1 
56 años y más 52.6 29.5 17.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 75.0 0.0 25.0 
Primaria 54.8 14.3 31.0 
Plan básico 51.9 20.8 27.3 
Bachillerato 47.3 37.0 15.8 
Superior 46.8 42.6 10.6 
    
Religión    
Ninguna 59.7 20.9 19.4 
Católica 46.4 37.5 16.1 
Evangélica 49.3 27.5 23.2 
Otras religiones 63.6 22.7 13.6 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 54.6 23.4 22.0 
ARENA 29.7 54.5 15.8 
FMLN 55.2 31.4 13.3 
PCN 25.0 75.0 0.0 
PDC 80.0 0.0 20.0 
Otros partidos 28.6 71.4 0.0 
No sabe, voto secreto 66.7 16.7 16.7 
     
P13. ¿Cree usted que habrá fraude en las próximas elecciones o que serán limpias? 
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Ilustración No. 10: ¿Cree usted que habrá fraude en las 
próximas elecciones o que serán 
limpias? 
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Cuadro 78 
Situación económica del país  con el actual gobierno según variables 

(En porcentajes) 
 SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS No 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado sabe 
     
TODOS           % 22.3 16.0 60.0 1.8 
                          N 113 81 304 9 
     
Estrato     
Alto 37.5 31.3 31.3 0.0 
Medio-alto 20.8 17.0 62.3 0.0 
Medio-bajo 22.9 12.0 62.7 2.4 
Obrero 20.9 13.3 63.8 2.0 
Marginal 22.4 27.6 48.7 1.3 
     
Sexo     
Masculino 25.5 16.0 57.2 1.2 
Femenino 19.3 15.9 62.5 2.3 
     
Edad     
18 a 25 años 34.8 11.6 52.2 1.4 
26 a 40 años 21.3 18.6 59.0 1.1 
41 a 55 años 11.1 15.7 70.4 2.8 
56 años y más 17.9 17.9 61.5 2.6 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.0 16.7 58.3 0.0 
Primaria 16.7 9.5 70.2 3.6 
Plan básico 26.0 22.1 49.4 2.6 
Bachillerato 21.2 19.2 59.6 0.0 
Superior 23.9 13.8 60.1 2.1 
     
Religión     
Ninguna 26.9 14.9 58.2 0.0 
Católica 20.4 15.0 63.2 1.4 
Evangélica 23.9 18.1 54.3 3.6 
Otras religiones 22.7 18.2 59.1 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 17.2 16.8 64.1 1.8 
ARENA 48.5 16.8 32.7 2.0 
FMLN 10.5 13.3 74.3 1.9 
PCN 50.0 0.0 50.0 0.0 
PDC 20.0 0.0 80.0 0.0 
Otros partidos 28.6 0.0 71.4 0.0 
No sabe, voto secreto 8.3 33.3 58.3 0.0 
     
P14. En su opinión, ¿cree usted que la situación económica del país ha mejorado o ha empeorado con el actual 
gobierno? 
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Cuadro 79 
Situación de la economía personal del entrevistado con el actual gobierno según variables 

(En porcentajes) 
 ECONOMÍA PERSONAL No 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado sabe 
     
TODOS           % 18.3 32.1 48.3 1.2 
                          N 93 163 245 6 
     
Estrato     
Alto 12.5 50.0 37.5 0.0 
Medio-alto 20.8 37.7 41.5 0.0 
Medio-bajo 19.9 31.3 46.4 2.4 
Obrero 16.3 28.6 54.1 1.0 
Marginal 19.7 35.5 44.7 0.0 
     
Sexo     
Masculino 21.0 34.6 43.6 0.8 
Femenino 15.9 29.9 52.7 1.5 
     
Edad     
18 a 25 años 31.9 26.1 39.1 2.9 
26 a 40 años 15.3 38.8 45.4 0.5 
41 a 55 años 11.1 29.6 58.3 0.9 
56 años y más 11.5 30.8 57.7 0.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 16.7 33.3 50.0 0.0 
Primaria 15.5 23.8 59.5 1.2 
Plan básico 16.9 35.1 48.1 0.0 
Bachillerato 19.9 31.5 47.9 0.7 
Superior 19.1 35.1 43.6 2.1 
     
Religión     
Ninguna 19.4 25.4 52.2 3.0 
Católica 15.7 31.8 51.8 0.7 
Evangélica 22.5 34.8 41.3 1.4 
Otras religiones 22.7 40.9 36.4 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 15.0 30.0 53.8 1.1 
ARENA 34.7 33.7 30.7 1.0 
FMLN 10.5 37.1 50.5 1.9 
PCN 25.0 50.0 25.0 0.0 
PDC 0.0 20.0 80.0 0.0 
Otros partidos 42.9 14.3 42.9 0.0 
No sabe, voto secreto 16.7 33.3 50.0 0.0 
     
P15. ¿Y su economía personal, ha mejorado o empeorado con el actual gobierno? 
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Cuadro 80 
Nivel de confianza del entrevistado en el proceso electoral según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE CONFIANZA 
VARIABLES Mucha Algo Poca Ninguna 
     
TODOS           % 8.7 28.8 34.2 28.2 
                          N 44 145 172 142 
     
Estrato     
Alto 25.0 31.3 37.5 6.3 
Medio-alto 5.7 45.3 32.1 17.0 
Medio-bajo 8.4 30.7 37.3 23.5 
Obrero 7.8 22.3 32.6 37.3 
Marginal 10.7 29.3 32.0 28.0 
     
Sexo     
Masculino 12.4 29.3 34.7 23.6 
Femenino 5.4 28.4 33.7 32.6 
     
Edad     
18 a 25 años 8.0 32.8 35.8 23.4 
26 a 40 años 5.5 32.2 36.6 25.7 
41 a 55 años 9.5 20.0 32.4 38.1 
56 años y más 16.7 25.6 28.2 29.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 9.1 36.4 45.5 9.1 
Primaria 11.0 13.4 25.6 50.0 
Plan básico 9.1 20.8 36.4 33.8 
Bachillerato 7.5 33.6 34.9 24.0 
Superior 8.6 34.8 35.8 20.9 
     
Religión     
Ninguna 6.0 25.4 26.9 41.8 
Católica 9.3 31.2 36.2 23.3 
Evangélica 8.1 26.7 36.3 28.9 
Otras religiones 13.6 22.7 18.2 45.5 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 5.6 23.0 33.7 37.8 
ARENA 19.8 38.6 31.7 9.9 
FMLN 4.8 35.2 37.1 22.9 
PCN 25.0 75.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 75.0 25.0 
Otros partidos 14.3 42.9 14.3 28.6 
No sabe, voto secreto 16.7 8.3 50.0 25.0 
     
P16. ¿Tiene usted mucha confianza en el proceso electoral, algo de confianza, poco o ninguna confianza? 
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Ilustración No. 11: ¿Tiene usted mucha confianza en el 
proceso electoral, algo de confianza, 
poco o ninguna confianza? 
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Cuadro 81 
Nivel de interés del entrevistado en el próximo proceso electoral según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INTERÉS 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada 
     
TODOS           % 25.0 20.0 29.6 25.4 
                          N 126 101 149 128 
     
Estrato     
Alto 43.8 37.5 18.8 0.0 
Medio-alto 37.7 15.1 28.3 18.9 
Medio-bajo 28.3 25.9 31.3 14.5 
Obrero 18.6 13.4 29.9 38.1 
Marginal 21.3 24.0 28.0 26.7 
     
Sexo     
Masculino 29.8 20.7 28.5 21.1 
Femenino 20.6 19.5 30.5 29.4 
     
Edad     
18 a 25 años 22.5 26.1 28.3 23.2 
26 a 40 años 21.3 17.5 35.5 25.7 
41 a 55 años 24.8 14.3 29.5 31.4 
56 años y más 38.5 23.1 17.9 20.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 18.2 18.2 45.5 18.2 
Primaria 21.7 14.5 20.5 43.4 
Plan básico 13.2 14.5 39.5 32.9 
Bachillerato 27.4 21.9 28.1 22.6 
Superior 29.8 23.4 29.8 17.0 
     
Religión     
Ninguna 13.4 16.4 31.3 38.8 
Católica 30.1 20.4 29.0 20.4 
Evangélica 20.6 22.1 30.1 27.2 
Otras religiones 22.7 13.6 27.3 36.4 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 12.2 15.9 35.2 36.7 
ARENA 39.6 22.8 25.7 11.9 
FMLN 41.9 30.5 18.1 9.5 
PCN 50.0 25.0 0.0 25.0 
PDC 20.0 0.0 40.0 40.0 
Otros partidos 28.6 28.6 28.6 14.3 
No sabe, voto secreto 33.3 0.0 41.7 25.0 
     
P17. ¿El próximo proceso electoral, le interesa mucho, algo, poco o nada? 
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Cuadro 82 
¿Ha votado usted antes o esta será su primera vez? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES Voté antes Será mi primera vez 
   
TODOS           % 77.9 22.1 
                          N 395 112 
   
Estrato   
Alto 93.8 6.3 
Medio-alto 90.6 9.4 
Medio-bajo 78.9 21.1 
Obrero 73.5 26.5 
Marginal 75.0 25.0 
   
Sexo   
Masculino 79.0 21.0 
Femenino 76.9 23.1 
   
Edad   
18 a 25 años 39.1 60.9 
26 a 40 años 86.9 13.1 
41 a 55 años 98.1 1.9 
56 años y más 97.4 2.6 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 91.7 8.3 
Primaria 78.6 21.4 
Plan básico 72.7 27.3 
Bachillerato 67.8 32.2 
Superior 86.7 13.3 
   
Religión   
Ninguna 68.7 31.3 
Católica 83.2 16.8 
Evangélica 73.2 26.8 
Otras religiones 68.2 31.8 
   
Partido de preferencia   
Ninguno 77.3 22.7 
ARENA 75.2 24.8 
FMLN 79.0 21.0 
PCN 100.0 0.0 
PDC 80.0 20.0 
Otros partidos 85.7 14.3 
No sabe, voto secreto 91.7 8.3 
     
P18.  
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Cuadro 83 
Partido por el que votó el entrevistado en las elecciones para presidente en 1999 según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No recuerda, 
 
VARIABLES 

No tenía 
edad 

 
FMLN 

 
ARENA 

 
PDC 

 
PCN 

Otros 
partidos 

 
No votó 

Voto 
nulo 

voto secreto 

          
TODOS           % 0.3 32.2 31.9 2.5 1.5 3.5 9.4 5.6 13.2 
                          N 1 127 126 10 6 14 37 22 52 
          
Estrato          
Alto 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 13.3 6.7 
Medio-alto 0.0 35.4 35.4 0.0 0.0 8.3 2.1 8.3 10.4 
Medio-bajo 0.0 37.4 32.8 1.5 3.1 3.1 7.6 4.6 9.9 
Obrero 0.7 30.6 28.5 4.2 0.7 1.4 11.8 4.2 18.1 
Marginal 0.0 24.6 33.3 3.5 1.8 1.8 15.8 7.0 12.3 
          
Sexo          
Masculino 0.5 40.6 30.7 1.0 1.6 5.2 6.3 4.7 9.4 
Femenino 0.0 24.1 33.0 3.9 1.5 2.0 12.3 6.4 16.7 
          
Edad          
18 a 25 años 1.9 40.7 31.5 0.0 0.0 5.6 7.4 1.9 11.1 
26 a 40 años 0.0 32.1 32.7 2.5 1.3 4.4 11.3 6.3 9.4 
41 a 55 años 0.0 25.5 28.3 4.7 2.8 2.8 9.4 8.5 17.9 
56 años y más 0.0 35.5 35.5 1.3 1.3 1.3 6.6 2.6 15.8 
          
Nivel de estudios          
Ninguno 0.0 0.0 36.4 0.0 9.1 0.0 18.2 9.1 27.3 
Primaria 0.0 25.8 31.8 7.6 0.0 1.5 10.6 3.0 19.7 
Plan básico 1.8 21.4 32.1 7.1 3.6 1.8 10.7 7.1 14.3 
Bachillerato 0.0 36.4 33.3 1.0 3.0 1.0 12.1 2.0 11.1 
Superior 0.0 38.0 30.7 0.0 0.0 6.7 6.1 8.0 10.4 
          
Religión          
Ninguna 2.2 34.8 19.6 2.2 0.0 2.2 23.9 4.3 10.9 
Católica 0.0 31.8 34.8 1.7 2.1 4.3 6.0 6.0 13.3 
Evangélica 0.0 31.7 32.7 5.0 1.0 3.0 8.9 4.0 13.9 
Otras religiones 0.0 33.3 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 13.3 13.3 
          
Partido de preferencia          
Ninguno 0.5 26.5 21.3 2.4 1.9 5.7 13.3 9.5 19.0 
ARENA 0.0 0.0 89.5 2.6 0.0 0.0 2.6 0.0 5.3 
FMLN 0.0 80.7 8.4 0.0 0.0 2.4 4.8 1.2 2.4 
PCN 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Otros partidos 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
No sabe, voto secreto 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 9.1 27.3 
     
P19. ¿Por cuál partido votó Ud. en las elecciones para presidente en 1999? 
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Cuadro 84 
Partido político por el que votó el entrevistado en las elecciones para diputados de 2000 según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No recuerda, 
 
VARIABLES 

 
FMLN 

 
ARENA 

 
PCN 

 
PDC 

Otros 
partidos 

No  
votó 

Voto  
nulo 

voto secreto 

         
TODOS           % 35.9 23.0 2.3 1.5 3.5 15.9 4.1 13.7 
                          N 142 91 9 6 14 63 16 54 
         
Estrato         
Alto 33.3 40.0 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 6.7 
Medio-alto 47.9 25.0 2.1 0.0 10.4 4.2 4.2 6.3 
Medio-bajo 42.0 22.1 3.8 0.8 3.1 15.3 3.1 9.9 
Obrero 31.3 18.8 1.4 2.8 2.8 19.4 4.2 19.4 
Marginal 24.6 29.8 1.8 1.8 0.0 22.8 3.5 15.8 
         
Sexo         
Masculino 43.2 22.4 2.6 1.6 6.3 9.4 4.7 9.9 
Femenino 29.1 23.6 2.0 1.5 1.0 22.2 3.4 17.2 
         
Edad         
18 a 25 años 42.6 24.1 0.0 0.0 1.9 16.7 3.7 11.1 
26 a 40 años 38.4 22.6 1.9 1.9 5.0 18.2 3.1 8.8 
41 a 55 años 29.2 18.9 2.8 2.8 1.9 16.0 7.5 20.8 
56 años y más 35.5 28.9 3.9 0.0 3.9 10.5 1.3 15.8 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 45.5 0.0 18.2 
Primaria 24.2 21.2 3.0 4.5 1.5 25.8 1.5 18.2 
Plan básico 21.4 28.6 1.8 3.6 0.0 19.6 5.4 19.6 
Bachillerato 40.4 24.2 3.0 1.0 1.0 16.2 2.0 12.1 
Superior 45.4 20.9 1.2 0.0 7.4 8.6 6.1 10.4 
         
Religión         
Ninguna 41.3 17.4 0.0 2.2 6.5 19.6 2.2 10.9 
Católica 36.9 24.0 3.0 1.7 3.9 12.9 4.3 13.3 
Evangélica 32.7 24.8 2.0 1.0 2.0 18.8 3.0 15.8 
Otras religiones 26.7 13.3 0.0 0.0 0.0 33.3 13.3 13.3 
         
Partido de preferencia         
Ninguno 29.4 14.2 1.9 1.9 4.7 21.3 7.1 19.4 
ARENA 6.6 75.0 1.3 0.0 2.6 9.2 0.0 5.3 
FMLN 85.5 1.2 1.2 0.0 0.0 8.4 0.0 3.6 
PCN 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
Otros partidos 33.3 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 
No sabe, voto secreto 18.2 18.2 0.0 0.0 0.0 27.3 9.1 27.3 
     
P20. ¿Por cuál partido votó Ud. en las elecciones de diputados de 2000? 
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Cuadro 85 
¿En las elecciones en las que ha votado, lo ha hecho siempre por el mismo partido o ha cambiado su voto? 

 según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Lo ha hecho por el mismo partido Ha cambiado de partido responde 
    
TODOS            % 58.5 34.7 6.8 
                           N 231 137 27 
    
Estrato    
Alto 33.3 60.0 6.7 
Medio-alto 56.3 41.7 2.1 
Medio-bajo 58.8 35.1 6.1 
Obrero 59.7 32.6 7.6 
Marginal 63.2 26.3 10.5 
    
Sexo    
Masculino 62.5 32.3 5.2 
Femenino 54.7 36.9 8.4 
    
Edad    
18 a 25 años 68.5 25.9 5.6 
26 a 40 años 58.5 34.6 6.9 
41 a 55 años 50.9 39.6 9.4 
56 años y más 61.8 34.2 3.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 90.9 0.0 9.1 
Primaria 56.1 33.3 10.6 
Plan básico 58.9 32.1 8.9 
Bachillerato 68.7 27.3 4.0 
Superior 50.9 42.9 6.1 
    
Religión    
Ninguna 47.8 34.8 17.4 
Católica 58.4 36.9 4.7 
Evangélica 66.3 28.7 5.0 
Otras religiones 40.0 40.0 20.0 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 44.1 44.5 11.4 
ARENA 78.9 19.7 1.3 
FMLN 75.9 24.1 0.0 
PCN 75.0 25.0 0.0 
PDC 50.0 50.0 0.0 
Otros partidos 33.3 66.7 0.0 
No sabe, voto secreto 72.7 9.1 18.2 
     
P21. Algunas personas siempre votan por el mismo partido en cada elección, otra gente vota por diferentes partidos dependiendo de 
la situación. ¿Dígame por favor, en las elecciones en las que ha votado, lo ha hecho siempre por el mismo partido o ha cambiado su 
voto? 
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Cuadro 86 
Situación del sistema electoral en el país según variables 

(En porcentajes) 
 SISTEMA ELECTORAL No 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado sabe 
     
TODOS           % 32.3 51.5 11.8 4.3 
                          N 164 261 60 22 
     
Estrato     
Alto 56.3 31.3 12.5 0.0 
Medio-alto 34.0 50.9 13.2 1.9 
Medio-bajo 36.1 53.0 7.8 3.0 
Obrero 27.6 49.5 15.3 7.7 
Marginal 30.3 57.9 10.5 1.3 
     
Sexo     
Masculino 37.4 48.6 11.5 2.5 
Femenino 27.7 54.2 12.1 6.1 
     
Edad     
18 a 25 años 34.8 53.6 8.0 3.6 
26 a 40 años 34.4 54.6 8.7 2.2 
41 a 55 años 30.6 46.3 17.6 5.6 
56 años y más 25.6 47.4 17.9 9.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 16.7 50.0 33.3 0.0 
Primaria 23.8 45.2 19.0 11.9 
Plan básico 28.6 59.7 7.8 3.9 
Bachillerato 32.9 50.7 12.3 4.1 
Superior 38.3 51.6 8.5 1.6 
     
Religión     
Ninguna 28.4 53.7 14.9 3.0 
Católica 36.8 47.9 10.4 5.0 
Evangélica 24.6 58.7 12.3 4.3 
Otras religiones 36.4 45.5 18.2 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 27.8 54.2 13.2 4.8 
ARENA 40.6 45.5 7.9 5.9 
FMLN 35.2 51.4 13.3 0.0 
PCN 25.0 50.0 25.0 0.0 
PDC 20.0 60.0 20.0 0.0 
Otros partidos 57.1 42.9 0.0 0.0 
No sabe, voto secreto 33.3 41.7 0.0 25.0 
     
P22. Por lo que Ud. ha visto, ¿cree que el sistema electoral ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Cuadro 87 
Opinión del entrevistado sobre si ha sido beneficioso o no para el país  que el FMLN haya  ido ganando 

alcaldías importantes desde hace dos períodos según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Ha sido beneficioso No ha sido beneficioso sabe 
    
TODOS           % 59.0 35.5 5.5 
                          N 299 180 28 
    
Estrato    
Alto 62.5 37.5 0.0 
Medio-alto 67.9 24.5 7.5 
Medio-bajo 65.1 30.7 4.2 
Obrero 54.6 39.3 6.1 
Marginal 50.0 43.4 6.6 
    
Sexo    
Masculino 67.9 28.0 4.1 
Femenino 50.8 42.4 6.8 
    
Edad    
18 a 25 años 64.5 31.9 3.6 
26 a 40 años 61.2 33.9 4.9 
41 a 55 años 51.9 39.8 8.3 
56 años y más 53.8 39.7 6.4 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 25.0 75.0 0.0 
Primaria 46.4 47.6 6.0 
Plan básico 46.8 41.6 11.7 
Bachillerato 60.3 36.3 3.4 
Superior 70.7 24.5 4.8 
    
Religión    
Ninguna 50.7 43.3 6.0 
Católica 62.5 32.9 4.6 
Evangélica 54.3 39.1 6.5 
Otras religiones 68.2 22.7 9.1 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 54.2 37.0 8.8 
ARENA 37.6 61.4 1.0 
FMLN 92.4 5.7 1.9 
PCN 50.0 50.0 0.0 
PDC 20.0 80.0 0.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 
No sabe/no responde 50.0 41.7 8.3 
     
P23. Desde hace dos períodos el FMLN ha ido ganando algunas alcaldías importantes, ¿considera que esto ha sido beneficioso para 
el país o no ha sido beneficioso? 
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Cuadro 88 
¿Estaría de acuerdo o en desacuerdo con que una persona que no pertenezca a ningún partido político pueda competir 

por un cargo público en las elecciones? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS           % 67.5 30.2 2.4 
                          N 342 153 12 
    
Estrato    
Alto 87.5 12.5 0.0 
Medio-alto 84.9 15.1 0.0 
Medio-bajo 71.1 27.1 1.8 
Obrero 60.7 35.2 4.1 
Marginal 60.5 38.2 1.3 
    
Sexo    
Masculino 70.4 28.0 1.6 
Femenino 64.8 32.2 3.0 
    
Edad    
18 a 25 años 64.5 34.8 0.7 
26 a 40 años 71.6 25.7 2.7 
41 a 55 años 62.0 34.3 3.7 
56 años y más 70.5 26.9 2.6 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 50.0 41.7 8.3 
Primaria 50.0 44.0 6.0 
Plan básico 66.2 31.2 2.6 
Bachillerato 66.4 31.5 2.1 
Superior 77.7 21.8 0.5 
    
Religión    
Ninguna 65.7 29.9 4.5 
Católica 70.0 28.6 1.4 
Evangélica 63.8 33.3 2.9 
Otras religiones 63.6 31.8 4.5 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 70.7 26.7 2.6 
ARENA 65.3 32.7 2.0 
FMLN 64.8 34.3 1.0 
PCN 25.0 75.0 0.0 
PDC 20.0 60.0 20.0 
Otros partidos 100.0 0.0 0.0 
No sabe, voto secreto 50.0 41.7 8.3 
     
P24.  
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Cuadro 89 
Opinión del entrevistado sobre la imagen del FMLN en los últimos meses según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado sabe 
     
TODOS           % 14.0 33.9 48.9 3.2 
                          N 71 172 248 16 
     
Estrato     
Alto 0.0 31.3 68.8 0.0 
Medio-alto 20.8 22.6 56.6 0.0 
Medio-bajo 13.3 31.3 53.6 1.8 
Obrero 14.8 37.8 42.9 4.6 
Marginal 11.8 38.2 44.7 5.3 
     
Sexo     
Masculino 14.4 33.3 50.6 1.6 
Femenino 13.6 34.5 47.3 4.5 
     
Edad     
18 a 25 años 20.3 34.8 43.5 1.4 
26 a 40 años 9.3 37.7 50.8 2.2 
41 a 55 años 13.0 26.9 53.7 6.5 
56 años y más 15.4 33.3 47.4 3.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 16.7 33.3 50.0 0.0 
Primaria 11.9 44.0 36.9 7.1 
Plan básico 14.3 35.1 45.5 5.2 
Bachillerato 15.1 35.6 45.9 3.4 
Superior 13.8 27.7 58.0 0.5 
     
Religión     
Ninguna 11.9 37.3 50.7 0.0 
Católica 13.2 33.2 50.7 2.9 
Evangélica 17.4 34.8 43.5 4.3 
Otras religiones 9.1 27.3 54.5 9.1 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 9.9 32.6 52.4 5.1 
ARENA 13.9 29.7 56.4 0.0 
FMLN 27.6 38.1 34.3 0.0 
PCN 0.0 50.0 50.0 0.0 
PDC 0.0 80.0 20.0 0.0 
Otros partidos 0.0 57.1 42.9 0.0 
No sabe, voto secreto 8.3 25.0 50.0 16.7 
     
P25. En su opinión, ¿durante los últimos meses la imagen del FMLN ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Ilustración No. 12: En su opinión, ¿durante los últimos 
meses la imagen del FMLN ha 
mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Cuadro 90 
Opinión del entrevistado sobre la imagen de ARENA en los últimos meses según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN 
VARIABLES Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado 

No 
sabe 

     
TODOS           % 17.6 49.1 30.2 3.2 
                          N 89 249 153 16 
     
Estrato     
Alto 18.8 56.3 25.0 0.0 
Medio-alto 15.1 37.7 47.2 0.0 
Medio-bajo 18.1 47.6 31.9 2.4 
Obrero 16.3 48.5 29.6 5.6 
Marginal 21.1 60.5 17.1 1.3 
     
Sexo     
Masculino 18.1 44.9 35.0 2.1 
Femenino 17.0 53.0 25.8 4.2 
     
Edad     
18 a 25 años 21.7 54.3 22.5 1.4 
26 a 40 años 16.4 50.3 30.1 3.3 
41 a 55 años 19.4 36.1 39.8 4.6 
56 años y más 10.3 55.1 30.8 3.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 16.7 50.0 33.3 0.0 
Primaria 17.9 51.2 27.4 3.6 
Plan básico 20.8 44.2 27.3 7.8 
Bachillerato 19.9 51.4 26.0 2.7 
Superior 14.4 48.4 35.6 1.6 
     
Religión     
Ninguna 16.4 55.2 26.9 1.5 
Católica 16.4 47.9 33.2 2.5 
Evangélica 21.7 45.7 28.3 4.3 
Otras religiones 9.1 68.2 13.6 9.1 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 13.6 54.2 28.6 3.7 
ARENA 40.6 46.5 10.9 2.0 
FMLN 6.7 40.0 51.4 1.9 
PCN 50.0 0.0 50.0 0.0 
PDC 0.0 80.0 20.0 0.0 
Otros partidos 0.0 57.1 28.6 14.3 
No sabe, voto secreto 16.7 33.3 41.7 8.3 
     
P26. En su opinión, ¿durante los últimos meses la imagen de ARENA ha mejorado, sigue igual o ha empeorado? 
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Ilustración No. 13: En su opinión, ¿durante los últimos meses 
la imagen de ARENA ha mejorado, sigue 
igual o ha empeorado? 
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Cuadro 91 
Evaluación de la gestión del gobierno del presidente Francisco Flores hasta la fecha según variables 

(En porcentajes) 
 EVALUACIÓN 
VARIABLES Excelente Buena Regular Mala Pésima 
      
TODOS           % 10.1 46.1 13.3 17.7 12.7 
                          N 51 232 67 89 64 
      
Estrato      
Alto 13.3 46.7 20.0 20.0 0.0 
Medio-alto 5.7 49.1 13.2 18.9 13.2 
Medio-bajo 6.6 50.6 6.0 20.5 16.3 
Obrero 9.3 43.8 14.4 19.6 12.9 
Marginal 22.7 40.0 25.3 5.3 6.7 
      
Sexo      
Masculino 10.0 43.3 12.9 18.8 15.0 
Femenino 10.3 48.7 13.7 16.7 10.6 
      
Edad      
18 a 25 años 10.9 53.3 9.5 13.9 12.4 
26 a 40 años 8.7 45.9 15.8 18.0 11.5 
41 a 55 años 9.4 39.6 16.0 20.8 14.2 
56 años y más 13.0 42.9 10.4 19.5 14.3 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 33.3 8.3 33.3 16.7 8.3 
Primaria 13.3 45.8 15.7 14.5 10.8 
Plan básico 15.8 36.8 22.4 13.2 11.8 
Bachillerato 9.0 53.8 9.7 17.9 9.7 
Superior 5.9 46.5 10.2 20.9 16.6 
      
Religión      
Ninguna 13.6 33.3 12.1 22.7 18.2 
Católica 9.0 45.7 15.1 17.6 12.6 
Evangélica 10.2 54.0 10.2 15.3 10.2 
Otras religiones 13.6 40.9 13.6 18.2 13.6 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 6.6 49.8 15.9 15.1 12.5 
ARENA 26.0 56.0 12.0 5.0 1.0 
FMLN 3.8 27.9 5.8 37.5 25.0 
PCN 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 
PDC 0.0 80.0 0.0 0.0 20.0 
Otros partidos 0.0 28.6 57.1 14.3 0.0 
No sabe, voto secreto 25.0 33.3 16.7 16.7 8.3 
     
P27. ¿Cómo evaluaría la gestión del gobierno del Presidente Flores hasta la fecha, como excelente, buena, mala o pésima? 
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Cuadro 92 
¿Su voto en marzo para alcalde, será por el mismo partido que en las elecciones de alcaldes del 2000? 

 según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Sí No No votó en 2000 No tenía edad sabe 
      
TODOS           % 38.9 12.4 28.8 5.7 14.2 
                          N 197 63 146 29 72 
      
Estrato      
Alto 37.5 18.8 6.3 0.0 37.5 
Medio-alto 58.5 18.9 5.7 7.5 9.4 
Medio-bajo 41.0 13.9 27.1 6.0 12.0 
Obrero 32.1 12.2 36.2 4.6 14.8 
Marginal 38.2 3.9 34.2 7.9 15.8 
      
Sexo      
Masculino 46.1 13.2 22.6 5.8 12.3 
Femenino 32.2 11.7 34.5 5.7 15.9 
      
Edad      
18 a 25 años 20.3 7.2 46.4 21.0 5.1 
26 a 40 años 43.2 14.8 29.0 0.0 13.1 
41 a 55 años 42.6 14.8 17.6 0.0 25.0 
56 años y más 56.4 12.8 12.8 0.0 17.9 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 33.3 0.0 50.0 0.0 16.7 
Primaria 32.1 6.0 38.1 3.6 20.2 
Plan básico 36.4 9.1 36.4 5.2 13.0 
Bachillerato 31.5 12.3 30.8 12.3 13.0 
Superior 48.9 17.6 18.6 2.1 12.8 
      
Religión      
Ninguna 25.4 17.9 38.8 6.0 11.9 
Católica 43.9 14.6 22.9 4.6 13.9 
Evangélica 36.2 7.2 34.1 6.5 15.9 
Otras religiones 31.8 0.0 40.9 13.6 13.6 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 24.2 16.8 35.9 3.3 19.8 
ARENA 51.5 6.9 22.8 8.9 9.9 
FMLN 63.8 5.7 18.1 9.5 2.9 
PCN 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 
PDC 60.0 0.0 20.0 0.0 20.0 
Otros partidos 42.9 42.9 0.0 14.3 0.0 
No sabe, voto secreto 25.0 8.3 33.3 0.0 33.3 
     
P28.  
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Cuadro 93 
Nivel de información del entrevistado acerca de la situación política del país según variables 

(En porcentajes) 
 NIVEL DE INFORMACIÓN 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada 
     
TODOS           % 31.8 24.5 35.6 8.1 
                          N 161 124 180 41 
     
Estrato     
Alto 87.5 12.5 0.0 0.0 
Medio-alto 45.3 22.6 24.5 7.5 
Medio-bajo 36.1 25.9 33.7 4.2 
Obrero 27.7 21.5 39.5 11.3 
Marginal 11.8 32.9 44.7 10.5 
     
Sexo     
Masculino 42.4 25.9 27.2 4.5 
Femenino 22.1 23.2 43.3 11.4 
     
Edad     
18 a 25 años 26.8 31.2 34.1 8.0 
26 a 40 años 27.3 27.9 37.7 7.1 
41 a 55 años 37.4 14.0 41.1 7.5 
56 años y más 43.6 19.2 25.6 11.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 16.7 33.3 33.3 16.7 
Primaria 22.9 14.5 44.6 18.1 
Plan básico 24.7 15.6 46.8 13.0 
Bachillerato 24.7 31.5 37.0 6.8 
Superior 45.2 26.6 26.1 2.1 
     
Religión     
Ninguna 29.9 25.4 37.3 7.5 
Católica 37.3 23.3 33.0 6.5 
Evangélica 23.9 24.6 40.6 10.9 
Otras religiones 18.2 36.4 31.8 13.6 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 23.2 24.6 42.3 9.9 
ARENA 36.6 29.7 24.8 8.9 
FMLN 48.6 22.9 25.7 2.9 
PCN 50.0 25.0 25.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 80.0 20.0 
Otros partidos 71.4 14.3 14.3 0.0 
No sabe, voto secreto 25.0 8.3 58.3 8.3 
     
P29. ¿Qué tanto se informa Ud. de la situación política del país? 
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Cuadro 94 
Opinión del entrevistado sobre si ARENA debería seguir gobernando o no al país 

en los próximos años según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES No debería Sí debería Depende sabe 
     
TODOS           % 53.6 33.3 6.3 6.7 
                          N 272 169 32 34 
     
Estrato     
Alto 31.3 50.0 12.5 6.3 
Medio-alto 56.6 39.6 1.9 1.9 
Medio-bajo 56.6 33.1 5.4 4.8 
Obrero 57.7 27.6 7.1 7.7 
Marginal 39.5 40.8 7.9 11.8 
     
Sexo     
Masculino 58.0 31.3 6.2 4.5 
Femenino 49.6 35.2 6.4 8.7 
     
Edad     
18 a 25 años 55.8 37.7 2.9 3.6 
26 a 40 años 53.0 34.4 6.6 6.0 
41 a 55 años 57.4 22.2 8.3 12.0 
56 años y más 46.2 38.5 9.0 6.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 41.7 41.7 16.7 0.0 
Primaria 50.0 33.3 6.0 10.7 
Plan básico 48.1 39.0 7.8 5.2 
Bachillerato 55.5 31.5 6.2 6.8 
Superior 56.9 31.9 5.3 5.9 
     
Religión     
Ninguna 59.7 28.4 4.5 7.5 
Católica 55.4 31.8 7.9 5.0 
Evangélica 47.8 37.7 5.1 9.4 
Otras religiones 50.0 40.9 0.0 9.1 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 54.6 24.9 9.5 11.0 
ARENA 10.9 84.2 3.0 2.0 
FMLN 89.5 7.6 1.9 1.0 
PCN 75.0 25.0 0.0 0.0 
PDC 60.0 40.0 0.0 0.0 
Otros partidos 57.1 42.9 0.0 0.0 
No sabe, voto secreto 66.7 16.7 8.3 8.3 
     
P30. ¿Cree Ud. que ARENA debería seguir gobernando al país en los próximos años o no debería seguir gobernándolo? 
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Opinión sobre si ARENA debería seguir 

gobernando al país en los próximos años

53.6%

33.3%

6.3% 6.7%

No debería Sí debería Depende No sabe

Ilustración No. 14: ¿Cree Ud. que ARENA debería seguir 
gobernando al país en los próximos años 
o no debería seguir gobernándolo? 
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Cuadro 95 
Opinión del entrevistado sobre el aspecto en qué se basará para elegir al futuro alcalde de su localidad  según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES La persona en sí El partido Ambas sabe 
     
TODOS           % 75.0 14.6 6.1 4.3 
                          N 380 74 31 22 
     
Estrato     
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 84.9 7.5 7.5 0.0 
Medio-bajo 75.3 13.9 7.8 3.0 
Obrero 71.9 16.8 4.6 6.6 
Marginal 69.7 18.4 6.6 5.3 
     
Sexo     
Masculino 72.8 14.8 8.2 4.1 
Femenino 76.9 14.4 4.2 4.5 
     
Edad     
18 a 25 años 76.1 17.4 4.3 2.2 
26 a 40 años 76.5 12.6 8.2 2.7 
41 a 55 años 74.1 15.7 5.6 4.6 
56 años y más 70.5 12.8 5.1 11.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 50.0 16.7 8.3 25.0 
Primaria 65.5 21.4 3.6 9.5 
Plan básico 70.1 19.5 1.3 9.1 
Bachillerato 78.8 13.7 5.5 2.1 
Superior 79.8 10.1 9.6 0.5 
     
Religión     
Ninguna 70.1 26.9 0.0 3.0 
Católica 74.6 13.6 7.9 3.9 
Evangélica 79.0 11.6 5.1 4.3 
Otras religiones 68.2 9.1 9.1 13.6 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 78.8 11.0 4.4 5.9 
ARENA 67.3 23.8 4.0 5.0 
FMLN 72.4 14.3 13.3 0.0 
PCN 50.0 25.0 25.0 0.0 
PDC 60.0 40.0 0.0 0.0 
Otros partidos 85.7 14.3 0.0 0.0 
No sabe, voto secreto 83.3 8.3 0.0 8.3 
     
P31. Ahora bien, pensando en el futuro alcalde de su localidad, ¿en qué se basará Ud. para elegirlo, en el partido o en la persona  
en sí? 
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Cuadro 96 
Partido político que tiene más probabilidades de ganar la alcaldía de la localidad del entrevistado según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno FMLN ARENA Otros partidos sabe 
      
TODOS           % 1.8 45.8 37.9 0.8 13.8 
                          N 9 232 192 4 70 
      
Estrato      
Alto 0.0 50.0 37.5 0.0 12.5 
Medio-alto 0.0 54.7 37.7 0.0 7.5 
Medio-bajo 2.4 49.4 33.1 0.6 14.5 
Obrero 2.0 43.4 37.2 1.5 15.8 
Marginal 1.3 36.8 50.0 0.0 11.8 
      
Sexo      
Masculino 1.6 53.5 34.6 0.8 9.5 
Femenino 1.9 38.6 40.9 0.8 17.8 
      
Edad      
18 a 25 años 0.0 45.7 43.5 0.7 10.1 
26 a 40 años 2.7 48.6 37.7 1.1 9.8 
41 a 55 años 2.8 42.6 35.2 0.9 18.5 
56 años y más 1.3 43.6 32.1 0.0 23.1 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 0.0 25.0 58.3 0.0 16.7 
Primaria 2.4 36.9 41.7 1.2 17.9 
Plan básico 2.6 32.5 46.8 2.6 15.6 
Bachillerato 1.4 48.6 35.6 0.7 13.7 
Superior 1.6 54.3 33.0 0.0 11.2 
      
Religión      
Ninguna 4.5 47.8 38.8 0.0 9.0 
Católica 0.7 48.2 35.4 0.4 15.4 
Evangélica 1.4 39.9 43.5 2.2 13.0 
Otras religiones 9.1 45.5 31.8 0.0 13.6 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 2.9 38.8 37.4 1.1 19.8 
ARENA 0.0 27.7 64.4 0.0 7.9 
FMLN 1.0 81.0 14.3 1.0 2.9 
PCN 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 
PDC 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0 
Otros partidos 0.0 85.7 0.0 0.0 14.3 
No sabe, voto secreto 0.0 33.3 50.0 0.0 16.7 
     
P32. En su opinión, ¿cuál partido tiene más probabilidades de ganar la alcaldía de su localidad? 
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Cuadro 97 
Opinión del entrevistado sobre si ARENA ganará, perderá o mantendrá los votos por haber propuesto 

a Evelyn Jacir de Lovo como candidata para la alcaldía de San Salvador según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES ARENA ganará votos ARENA perderá votos ARENA mantendrá los mismos votos sabe 
     
TODOS           % 45.6 15.4 35.5 3.6 
                          N 231 78 180 18 
     
Estrato     
Alto 87.5 6.3 6.3 0.0 
Medio-alto 47.2 15.1 34.0 3.8 
Medio-bajo 46.4 16.3 34.9 2.4 
Obrero 38.3 16.8 39.8 5.1 
Marginal 52.6 11.8 32.9 2.6 
     
Sexo     
Masculino 41.2 22.2 34.2 2.5 
Femenino 49.6 9.1 36.7 4.5 
     
Edad     
18 a 25 años 47.8 15.9 33.3 2.9 
26 a 40 años 48.1 15.3 35.5 1.1 
41 a 55 años 43.5 12.0 38.0 6.5 
56 años y más 38.5 19.2 35.9 6.4 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 41.7 8.3 41.7 8.3 
Primaria 44.0 11.9 35.7 8.3 
Plan básico 45.5 6.5 44.2 3.9 
Bachillerato 39.0 20.5 38.4 2.1 
Superior 51.6 17.0 29.3 2.1 
     
Religión     
Ninguna 46.3 16.4 34.3 3.0 
Católica 45.0 16.1 35.0 3.9 
Evangélica 48.6 13.8 34.1 3.6 
Otras religiones 31.8 13.6 54.5 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 44.3 14.7 37.0 4.0 
ARENA 61.4 10.9 21.8 5.9 
FMLN 31.4 21.9 46.7 0.0 
PCN 25.0 25.0 50.0 0.0 
PDC 40.0 0.0 60.0 0.0 
Otros partidos 71.4 14.3 14.3 0.0 
No sabe, voto secreto 58.3 16.7 16.7 8.3 
     
P33. Recientemente, el partido ARENA propuso como candidata para la alcaldía de San Salvador a la Lic. Evelyn Jacir de Lovo, 
¿cree usted que ARENA ganará votos en San Salvador por la elección de esa candidata, perderá votos o mantendrá los mismos? 
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Cuadro 98 
Opinión del entrevistado sobre si ARENA hizo bien en escoger como candidata de San Salvador 

a Evelyn Jacir de Lovo según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Sí hizo bien Hubiese sido mejor otra persona sabe 
    
TODOS             % 61.7 32.3 5.9 
                            N 313 164 30 
    
Estrato    
Alto 81.3 18.8 0.0 
Medio-alto 54.7 37.7 7.5 
Medio-bajo 66.9 28.9 4.2 
Obrero 56.1 35.2 8.7 
Marginal 65.8 31.6 2.6 
    
Sexo    
Masculino 56.4 38.7 4.9 
Femenino 66.7 26.5 6.8 
    
Edad    
18 a 25 años 65.9 30.4 3.6 
26 a 40 años 61.7 33.9 4.4 
41 a 55 años 64.8 25.9 9.3 
56 años y más 50.0 41.0 9.0 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 66.7 33.3 0.0 
Primaria 65.5 25.0 9.5 
Plan básico 62.3 27.3 10.4 
Bachillerato 57.5 38.4 4.1 
Superior 62.8 33.0 4.3 
    
Religión    
Ninguna 53.7 40.3 6.0 
Católica 63.9 30.7 5.4 
Evangélica 63.8 29.0 7.2 
Otras religiones 45.5 50.0 4.5 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 61.5 30.8 7.7 
ARENA 78.2 19.8 2.0 
FMLN 49.5 45.7 4.8 
PCN 50.0 50.0 0.0 
PDC 20.0 60.0 20.0 
Otros partidos 57.1 42.9 0.0 
No sabe, voto secreto 58.3 33.3 8.3 
     
P34.  
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Cuadro 99 
Opinión del entrevistado sobre si el FMLN ganará, perderá o mantendrá los votos por haber propuesto la coalición 

(FMLN, CDU, AP, Iniciativa Ciudadana) a Héctor Silva como candidato 
para la alcaldía de San Salvador  según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

FMLN ganará  
votos 

FMLN perderá  
votos 

FMLN mantendrá los votos en 
San Salvador 

sabe 

     
TODOS             % 26.6 29.6 40.2 3.6 
                            N 135 150 204 18 
     
Estrato     
Alto 25.0 18.8 50.0 6.3 
Medio-alto 30.2 18.9 49.1 1.9 
Medio-bajo 27.7 25.9 44.0 2.4 
Obrero 26.0 29.6 39.3 5.1 
Marginal 23.7 47.4 26.3 2.6 
     
Sexo     
Masculino 34.2 26.7 37.9 1.2 
Femenino 19.7 32.2 42.4 5.7 
     
Edad     
18 a 25 años 24.6 33.3 40.6 1.4 
26 a 40 años 26.2 33.9 38.3 1.6 
41 a 55 años 27.8 24.1 42.6 5.6 
56 años y más 29.5 20.5 41.0 9.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 16.7 66.7 16.7 0.0 
Primaria 27.4 34.5 31.0 7.1 
Plan básico 20.8 37.7 37.7 3.9 
Bachillerato 27.4 29.5 40.4 2.7 
Superior 28.7 21.8 46.8 2.7 
     
Religión     
Ninguna 17.9 34.3 46.3 1.5 
Católica 31.1 28.2 37.9 2.9 
Evangélica 21.7 29.7 42.0 6.5 
Otras religiones 27.3 31.8 40.9 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 20.1 30.8 44.0 5.1 
ARENA 13.9 46.5 36.6 3.0 
FMLN 53.3 7.6 39.0 0.0 
PCN 25.0 75.0 0.0 0.0 
PDC 20.0 20.0 60.0 0.0 
Otros partidos 71.4 14.3 14.3 0.0 
No sabe, voto secreto 25.0 50.0 16.7 8.3 
     
P35. Recientemente, la coalición (FMLN, CDU, AP, Iniciativa Ciudadana) propuso como candidato para la alcaldía de San 
Salvador al Dr. Héctor Silva, ¿cree usted que el FMLN ganará votos por esa decisión, perderá votos o mantendrá los mismos votos? 
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Cuadro 100 
Opinión del entrevistado sobre quién sería el mejor candidato a alcalde por San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Héctor Silva Evelyn Jacir de Lovo Otros partidos sabe 
     
TODOS             % 48.3 29.4 14.2 8.1 
                            N 245 149 72 41 
     
Estrato     
Alto 37.5 43.8 0.0 18.8 
Medio-alto 60.4 26.4 5.7 7.5 
Medio-bajo 57.8 25.3 12.0 4.8 
Obrero 42.9 28.6 18.4 10.2 
Marginal 35.5 39.5 17.1 7.9 
     
Sexo     
Masculino 56.0 25.5 11.9 6.6 
Femenino 41.3 33.0 16.3 9.5 
     
Edad     
18 a 25 años 49.3 24.6 17.4 8.7 
26 a 40 años 51.4 31.7 12.0 4.9 
41 a 55 años 42.6 31.5 13.9 12.0 
56 años y más 47.4 29.5 14.1 9.0 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 33.3 41.7 25.0 0.0 
Primaria 35.7 27.4 26.2 10.7 
Plan básico 32.5 42.9 14.3 10.4 
Bachillerato 54.8 27.4 11.0 6.8 
Superior 56.4 25.5 10.6 7.4 
     
Religión     
Ninguna 41.8 32.8 14.9 10.4 
Católica 54.3 27.5 11.4 6.8 
Evangélica 40.6 32.6 16.7 10.1 
Otras religiones 40.9 22.7 31.8 4.5 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 41.8 29.3 18.3 10.6 
ARENA 26.7 52.5 14.9 5.9 
FMLN 86.7 7.6 2.9 2.9 
PCN 50.0 25.0 25.0 0.0 
PDC 40.0 20.0 20.0 20.0 
Otros partidos 71.4 14.3 14.3 0.0 
No sabe / voto secreto 33.3 41.7 8.3 16.7 
     
P36. ¿Quién cree usted que sería el mejor candidato a alcalde por San Salvador? 
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Cuadro 101 
¿Está Ud. a favor o en contra de que Héctor Silva siga siendo el alcalde de San Salvador? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES A favor En contra sabe 
    
TODOS             % 54.8 31.0 14.2 
                            N 278 157 72 
    
Estrato    
Alto 62.5 25.0 12.5 
Medio-alto 60.4 24.5 15.1 
Medio-bajo 62.0 24.1 13.9 
Obrero 52.6 34.7 12.8 
Marginal 39.5 42.1 18.4 
    
Sexo    
Masculino 61.3 26.3 12.3 
Femenino 48.9 35.2 15.9 
    
Edad    
18 a 25 años 60.1 32.6 7.2 
26 a 40 años 51.9 33.3 14.8 
41 a 55 años 52.8 27.8 19.4 
56 años y más 55.1 26.9 17.9 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 33.3 50.0 16.7 
Primaria 44.0 40.5 15.5 
Plan básico 44.2 39.0 16.9 
Bachillerato 55.5 31.5 13.0 
Superior 64.9 21.8 13.3 
    
Religión    
Ninguna 44.8 41.8 13.4 
Católica 60.4 27.5 12.1 
Evangélica 51.4 32.6 15.9 
Otras religiones 36.4 31.8 31.8 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 49.5 29.7 20.9 
ARENA 31.7 58.4 9.9 
FMLN 93.3 5.7 1.0 
PCN 25.0 75.0 0.0 
PDC 40.0 40.0 20.0 
Otros partidos 85.7 14.3 0.0 
No sabe/voto secreto 33.3 41.7 25.0 
     
P37.  
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Cuadro 102 
Evaluación de la gestión del gobierno municipal del Dr. Silva hasta la fecha según variables 

(En porcentajes) 
 EVALUACIÓN 
VARIABLES Excelente Buena Regular Mala Pésima 
      
TODOS             % 14.9 53.5 13.5 11.3 6.8 
                            N 75 269 68 57 34 
      
Estrato      
Alto 0.0 75.0 18.8 6.3 0.0 
Medio-alto 18.9 64.2 9.4 7.5 0.0 
Medio-bajo 17.0 63.0 10.3 6.1 3.6 
Obrero 15.4 45.1 13.8 15.9 9.7 
Marginal 9.5 41.9 21.6 14.9 12.2 
      
Sexo      
Masculino 16.9 55.0 12.0 9.1 7.0 
Femenino 13.0 52.1 14.9 13.4 6.5 
      
Edad      
18 a 25 años 13.8 60.9 6.5 11.6 7.2 
26 a 40 años 15.9 49.5 17.0 12.1 5.5 
41 a 55 años 15.1 48.1 17.0 10.4 9.4 
56 años y más 14.3 57.1 13.0 10.4 5.2 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 8.3 25.0 50.0 8.3 8.3 
Primaria 14.3 36.9 17.9 13.1 17.9 
Plan básico 13.3 44.0 9.3 24.0 9.3 
Bachillerato 18.1 54.9 10.4 11.8 4.9 
Superior 13.8 65.4 13.3 5.3 2.1 
      
Religión      
Ninguna 13.6 43.9 15.2 16.7 10.6 
Católica 16.5 54.8 13.6 10.8 4.3 
Evangélica 13.2 57.4 10.3 9.6 9.6 
Otras religiones 9.1 40.9 27.3 13.6 9.1 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 8.9 57.0 15.6 13.3 5.2 
ARENA 7.0 50.0 12.0 17.0 14.0 
FMLN 34.3 56.2 5.7 0.0 3.8 
PCN 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 
PDC 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0 
Otros partidos 71.4 0.0 14.3 14.3 0.0 
No sabe/voto secreto 16.7 25.0 33.3 8.3 16.7  
     
P38. ¿Cómo evaluaría la gestión del gobierno municipal del Dr. Silva hasta la fecha, como excelente, buena, mala o pésima? 
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Ilustración No. 15: ¿Cómo evaluaría la gestión del 
gobierno del Dr. Silva hasta la fecha, 
como excelente, buena, mala o 
pésima? 
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Cuadro 103 
Opinión del entrevistado sobre si Evelyn Jacir de Lovo representa una mejor forma de gobernar que Héctor Silva 

según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
 
VARIABLES 

No representa una mejor forma de 
gobernar 

Sí representa una mejor forma de 
gobernar 

sabe 

    
TODOS             % 49.9 38.1 12.0 
                            N 253 193 61 
    
Estrato    
Alto 62.5 31.3 6.3 
Medio-alto 58.5 22.6 18.9 
Medio-bajo 54.8 32.5 12.7 
Obrero 49.0 40.8 10.2 
Marginal 32.9 55.3 11.8 
    
Sexo    
Masculino 56.8 31.3 11.9 
Femenino 43.6 44.3 12.1 
    
Edad    
18 a 25 años 45.7 43.5 10.9 
26 a 40 años 53.0 38.8 8.2 
41 a 55 años 47.2 33.3 19.4 
56 años y más 53.8 33.3 12.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 25.0 58.3 16.7 
Primaria 41.7 47.6 10.7 
Plan básico 36.4 48.1 15.6 
Bachillerato 51.4 39.0 9.6 
Superior 59.6 27.7 12.8 
    
Religión    
Ninguna 44.8 47.8 7.5 
Católica 53.2 35.4 11.4 
Evangélica 45.7 39.9 14.5 
Otras religiones 50.0 31.8 18.2 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 46.2 37.4 16.5 
ARENA 22.8 69.3 7.9 
FMLN 84.8 12.4 2.9 
PCN 50.0 50.0 0.0 
PDC 40.0 0.0 60.0 
Otros partidos 71.4 14.3 14.3 
No sabe/voto secreto 50.0 41.7 8.3 
     
P39. En su opinión, ¿Evelyn Jacir de Lovo representa una mejor forma de gobernar San Salvador que Héctor Silva? 
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Cuadro 104 
Opinión del entrevistado sobre a quién escogerá para alcalde de San Salvador según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Ninguno Héctor Silva Evelyn Jacir de Lovo sabe 
     
TODOS             % 12.0 51.5 34.7 1.8 
                            N 61 261 176 9 
     
Estrato     
Alto 12.5 43.8 43.8 0.0 
Medio-alto 5.7 62.3 30.2 1.9 
Medio-bajo 12.0 59.0 28.3 0.6 
Obrero 13.8 48.0 35.7 2.6 
Marginal 11.8 38.2 47.4 2.6 
     
Sexo     
Masculino 11.5 58.4 29.2 0.8 
Femenino 12.5 45.1 39.8 2.7 
     
Edad     
18 a 25 años 10.9 54.3 32.6 2.2 
26 a 40 años 13.7 48.6 36.1 1.6 
41 a 55 años 9.3 52.8 36.1 1.9 
56 años y más 14.1 51.3 33.3 1.3 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 25.0 33.3 41.7 0.0 
Primaria 17.9 38.1 42.9 1.2 
Plan básico 11.7 36.4 46.8 5.2 
Bachillerato 11.6 54.8 32.9 0.7 
Superior 9.0 62.2 27.1 1.6 
     
Religión     
Ninguna 20.9 44.8 31.3 3.0 
Católica 8.9 55.4 34.3 1.4 
Evangélica 12.3 46.4 39.1 2.2 
Otras religiones 22.7 54.5 22.7 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 18.7 46.2 32.6 2.6 
ARENA 5.0 24.8 69.3 1.0 
FMLN 1.0 92.4 6.7 0.0 
PCN 25.0 25.0 50.0 0.0 
PDC 20.0 40.0 20.0 20.0 
Otros partidos 0.0 85.7 14.3 0.0 
No sabe/voto secreto 16.7 33.3 50.0 0.0 
     
P40. Para alcalde de San Salvador, ¿a quién escogería Ud.? 
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Cuadro 105 
Opinión del entrevistado sobre si su opción de votar para alcalde es definitiva o podría cambiar su voto más  

adelante según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Es definitiva Podría cambiar sabe 
    
TODOS             % 55.2 37.9 6.9 
                            N 280 192 35 
    
Estrato    
Alto 75.0 18.8 6.3 
Medio-alto 64.2 34.0 1.9 
Medio-bajo 57.8 39.2 3.0 
Obrero 47.4 42.3 10.2 
Marginal 59.2 30.3 10.5 
    
Sexo    
Masculino 59.3 37.0 3.7 
Femenino 51.5 38.6 9.8 
    
Edad    
18 a 25 años 52.2 44.9 2.9 
26 a 40 años 57.4 38.3 4.4 
41 a 55 años 51.9 34.3 13.9 
56 años y más 60.3 29.5 10.3 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 50.0 16.7 33.3 
Primaria 47.6 38.1 14.3 
Plan básico 49.4 45.5 5.2 
Bachillerato 56.8 37.0 6.2 
Superior 60.1 36.7 3.2 
    
Religión    
Ninguna 50.7 44.8 4.5 
Católica 57.1 36.8 6.1 
Evangélica 53.6 37.7 8.7 
Otras religiones 54.5 31.8 13.6 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 44.3 46.5 9.2 
ARENA 64.4 30.7 5.0 
FMLN 74.3 24.8 1.0 
PCN 50.0 50.0 0.0 
PDC 60.0 0.0 40.0 
Otros partidos 57.1 42.9 0.0 
No sabe/voto secreto 58.3 25.0 16.7 
     
P41. ¿Ud. diría que su opción para votar para alcalde es definitiva o piensa que podría cambiar su voto más adelante? 
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Cuadro 106 
Opinión del entrevistado acerca de si Héctor Silva ha cumplido con sus promesas según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Con algunas Con todas Con ninguna sabe 
     
TODOS             % 81.7 7.7 7.5 3.2 
                            N 414 39 38 16 
     
Estrato     
Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 79.2 11.3 5.7 3.8 
Medio-bajo 83.7 8.4 4.2 3.6 
Obrero 80.1 8.2 8.7 3.1 
Marginal 78.9 3.9 14.5 2.6 
     
Sexo     
Masculino 82.3 9.9 6.6 1.2 
Femenino 81.1 5.7 8.3 4.9 
     
Edad     
18 a 25 años 84.8 7.2 5.1 2.9 
26 a 40 años 82.5 6.6 8.7 2.2 
41 a 55 años 76.9 8.3 10.2 4.6 
56 años y más 80.8 10.3 5.1 3.8 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 83.3 0.0 16.7 0.0 
Primaria 78.6 8.3 9.5 3.6 
Plan básico 84.4 5.2 9.1 1.3 
Bachillerato 80.8 6.8 8.9 3.4 
Superior 82.4 9.6 4.3 3.7 
     
Religión     
Ninguna 82.1 4.5 9.0 4.5 
Católica 80.7 9.6 7.9 1.8 
Evangélica 83.3 5.8 5.1 5.8 
Otras religiones 81.8 4.5 13.6 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 83.2 4.8 8.1 4.0 
ARENA 80.2 3.0 12.9 4.0 
FMLN 78.1 20.0 1.0 1.0 
PCN 50.0 25.0 25.0 0.0 
PDC 80.0 0.0 20.0 0.0 
Otros partidos 85.7 14.3 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 100.0 0.0 0.0 0.0 
     
P42. ¿Qué tanto cree que Héctor Silva ha cumplido con sus promesas? 
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Opinión del entrevistado sobre si Héctor 

Silva ha cumplido con sus promesas

81.7%
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Ilustración No. 16: ¿Qué tanto cree que Héctor Silva 
ha cumplido con sus promesas? 
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Cuadro 107 
Evaluación de Shafick Handal según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 475 4.32 3.10 
    
Estrato    
Alto 16 2.75 2.91 
Medio-alto 53 4.77 2.87 
Medio-bajo 160 4.24 2.98 
Obrero 181 4.60 3.17 
Marginal 65 3.78 3.28 
    
Sexo    
Masculino 234 4.72 3.08 
Femenino 241 3.94 3.07 
    
Edad    
18 a 25 años 131 5.11 2.67 
26 a 40 años 175 4.17 2.99 
41 a 55 años 97 3.96 3.23 
56 años y más 72 3.76 3.64 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 10 1.10 2.08 
Primaria 70 3.76 3.56 
Plan básico 72 4.18 3.04 
Bachillerato 139 4.54 3.01 
Superior 184 4.61 2.93 
    
Religión    
Ninguna 66 3.85 2.86 
Católica 262 4.37 3.17 
Evangélica 127 4.43 3.09 
Otras religiones 20 4.65 2.94 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 248 3.88 2.95 
ARENA 99 3.31 2.91 
FMLN 104 6.67 2.39 
PCN 4 3.00 3.83 
PDC 3 1.67 2.89 
Otros partidos 7 4.57 2.82 
No sabe/voto secreto 10 2.20 2.78 
     
P43. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Shafick Handal. 
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Cuadro 108 
Evaluación de Evelyn Jacir de Lovo según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 487 6.90 2.23 
    
Estrato    
Alto 16 7.00 2.39 
Medio-alto 52 7.17 1.70 
Medio-bajo 162 6.68 2.36 
Obrero 185 6.92 2.08 
Marginal 72 7.10 2.57 
    
Sexo    
Masculino 238 6.66 2.22 
Femenino 249 7.13 2.21 
    
Edad    
18 a 25 años 135 6.90 1.97 
26 a 40 años 178 6.87 2.21 
41 a 55 años 102 6.99 2.18 
56 años y más 72 6.83 2.77 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 12 5.17 3.74 
Primaria 77 7.05 2.61 
Plan básico 71 6.94 2.34 
Bachillerato 143 7.01 2.17 
Superior 184 6.84 1.88 
    
Religión    
Ninguna 66 6.18 2.43 
Católica 271 6.99 2.21 
Evangélica 129 7.09 2.06 
Otras religiones 21 6.71 2.41 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 257 6.78 2.18 
ARENA 99 8.00 1.80 
FMLN 105 6.20 2.19 
PCN 4 5.25 3.77 
PDC 3 3.33 1.53 
Otros partidos 7 6.71 2.98 
No sabe/voto secreto 12 7.92 1.93 
     
P44. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Evelyn Jacir de Lovo. 
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Cuadro 109 
Evaluación de Daniel Rucks según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 460 5.09 2.94 
    
Estrato    
Alto 14 4.57 2.82 
Medio-alto 50 3.72 2.83 
Medio-bajo 158 4.80 3.12 
Obrero 174 5.38 2.72 
Marginal 64 6.17 2.73 
    
Sexo    
Masculino 221 4.71 2.78 
Femenino 239 5.44 3.05 
    
Edad    
18 a 25 años 135 5.74 2.41 
26 a 40 años 169 5.14 2.94 
41 a 55 años 91 4.36 3.33 
56 años y más 65 4.60 3.12 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 6 2.00 3.10 
Primaria 72 5.97 3.14 
Plan básico 67 5.45 2.76 
Bachillerato 137 5.57 2.89 
Superior 178 4.33 2.74 
    
Religión    
Ninguna 63 3.79 3.00 
Católica 253 5.25 2.89 
Evangélica 124 5.47 2.86 
Otras religiones 20 4.70 2.98 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 239 5.06 2.94 
ARENA 96 6.32 2.43 
FMLN 102 4.02 2.83 
PCN 4 3.50 4.04 
PDC 3 4.00 5.29 
Otros partidos 7 4.29 3.09 
No sabe/voto secreto 9 6.44 3.32 
     
P45. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Daniel Rucks. 
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Cuadro 110 
Evaluación de Rodrigo Ávila según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 461 5.96 2.47 
    
Estrato    
Alto 16 5.81 2.69 
Medio-alto 52 6.13 1.93 
Medio-bajo 157 5.73 2.65 
Obrero 172 6.15 2.38 
Marginal 64 5.92 2.62 
    
Sexo    
Masculino 231 5.56 2.43 
Femenino 230 6.37 2.45 
    
Edad    
18 a 25 años 128 6.23 2.19 
26 a 40 años 167 6.04 2.31 
41 a 55 años 94 5.82 2.69 
56 años y más 72 5.49 2.95 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 9 6.11 4.14 
Primaria 68 5.78 3.08 
Plan básico 68 6.18 2.32 
Bachillerato 135 6.35 2.29 
Superior 181 5.65 2.28 
    
Religión    
Ninguna 65 5.62 2.49 
Católica 256 5.85 2.49 
Evangélica 121 6.54 2.22 
Otras religiones 19 5.00 3.13 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 243 5.89 2.41 
ARENA 89 7.35 1.79 
FMLN 104 4.97 2.45 
PCN 4 5.25 4.11 
PDC 3 3.67 2.89 
Otros partidos 7 5.29 2.14 
No sabe/voto secreto 11 7.00 3.16 
     
P46. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Rodrigo Ávila. 
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Cuadro 111 
Evaluación de Oscar Ortiz según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 353 6.06 2.44 
    
Estrato    
Alto 15 6.00 2.33 
Medio-alto 44 6.73 2.41 
Medio-bajo 121 6.23 2.34 
Obrero 130 5.85 2.58 
Marginal 43 5.51 2.24 
    
Sexo    
Masculino 195 6.28 2.17 
Femenino 158 5.78 2.72 
    
Edad    
18 a 25 años 91 6.12 2.10 
26 a 40 años 129 6.04 2.33 
41 a 55 años 75 6.09 2.60 
56 años y más 58 5.95 2.97 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 7 3.86 3.76 
Primaria 50 5.20 3.08 
Plan básico 51 5.57 2.23 
Bachillerato 93 6.40 2.04 
Superior 152 6.39 2.30 
    
Religión    
Ninguna 49 6.12 2.10 
Católica 206 6.00 2.60 
Evangélica 83 6.19 2.16 
Otras religiones 15 5.80 2.86 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 178 5.85 2.51 
ARENA 71 5.31 2.44 
FMLN 90 7.11 1.83 
PCN 3 3.33 2.89 
PDC 6 7.50 1.87 
Otros partidos 5 4.80 3.11 
No sabe/voto secreto    
     
P47. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Oscar Ortiz. 
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Cuadro 112 
Evaluación de Héctor Silva según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 500 6.66 2.79 
    
Estrato    
Alto 16 7.25 2.11 
Medio-alto 53 7.53 2.08 
Medio-bajo 164 7.01 2.50 
Obrero 192 6.56 3.00 
Marginal 75 5.43 3.02 
    
Sexo    
Masculino 240 6.85 2.57 
Femenino 260 6.49 2.98 
    
Edad    
18 a 25 años 138 6.80 2.70 
26 a 40 años 181 6.55 2.59 
41 a 55 años 106 6.52 3.12 
56 años y más 75 6.88 2.94 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 12 3.67 3.58 
Primaria 82 5.98 3.42 
Plan básico 75 5.81 3.07 
Bachillerato 145 6.85 2.63 
Superior 186 7.35 2.09 
    
Religión    
Ninguna 67 5.96 2.73 
Católica 276 6.84 2.84 
Evangélica 136 6.64 2.77 
Otras religiones 21 6.67 2.15 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 267 6.46 2.68 
ARENA 100 5.31 2.97 
FMLN 105 8.57 1.50 
PCN 4 3.50 4.73 
PDC 5 5.60 1.95 
Otros partidos 7 8.14 1.68 
No sabe/voto secreto 12 6.33 3.28 

 
P48. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Héctor Silva. 
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Cuadro 113 
Evaluación de Archie Baldochi según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 358 5.51 2.68 
    
Estrato    
Alto 16 5.44 3.10 
Medio-alto 48 5.71 2.58 
Medio-bajo 134 5.40 2.93 
Obrero 121 5.60 2.54 
Marginal 39 5.41 2.30 
    
Sexo    
Masculino 196 5.23 2.66 
Femenino 162 5.85 2.69 
    
Edad    
18 a 25 años 99 6.08 2.39 
26 a 40 años 135 5.51 2.52 
41 a 55 años 66 5.17 2.89 
56 años y más 58 4.93 3.13 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 4 4.50 4.20 
Primaria 40 5.40 3.27 
Plan básico 46 5.07 2.53 
Bachillerato 106 5.69 2.77 
Superior 162 5.57 2.48 
    
Religión    
Ninguna 48 4.54 2.78 
Católica 205 5.62 2.71 
Evangélica 90 5.89 2.49 
Otras religiones 15 4.87 2.67 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 181 5.16 2.57 
ARENA 75 7.36 1.95 
FMLN 85 4.78 2.67 
PCN 3 5.33 4.62 
PDC 1 7.00 0.00 
Otros partidos 5 5.40 2.30 
No sabe/voto secreto 8 3.88 3.64 
     
P49. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Archie Baldochi. 
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Cuadro 114 
Evaluación de Francisco Flores según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 498 6.37 2.91 
    
Estrato    
Alto 16 7.19 1.64 
Medio-alto 53 6.09 2.84 
Medio-bajo 163 5.94 2.90 
Obrero 191 6.42 2.96 
Marginal 75 7.16 2.91 
    
Sexo    
Masculino 240 6.14 2.87 
Femenino 258 6.58 2.93 
    
Edad    
18 a 25 años 137 6.74 2.72 
26 a 40 años 180 6.27 2.84 
41 a 55 años 105 5.98 3.07 
56 años y más 76 6.47 3.12 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 12 5.83 4.55 
Primaria 82 6.93 3.14 
Plan básico 74 6.68 2.87 
Bachillerato 143 6.47 2.72 
Superior 187 5.96 2.79 
    
Religión    
Ninguna 67 5.45 3.33 
Católica 276 6.38 2.88 
Evangélica 134 6.75 2.76 
Otras religiones 21 6.76 2.23 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 265 6.25 2.80 
ARENA 100 8.41 1.68 
FMLN 105 4.58 2.97 
PCN 4 4.75 3.69 
PDC 5 7.40 1.95 
Otros partidos 7 5.86 2.41 
No sabe/voto secreto 12 7.92 1.78 
     
P50. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Francisco Flores. 
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Cuadro 115 
Evaluación de Facundo Guardado según variables 

(Valores sobre una escala de 0 al 10) 
VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS 460 4.82 2.59 
    
Estrato    
Alto 16 4.69 2.47 
Medio-alto 52 4.92 2.62 
Medio-bajo 156 4.49 2.60 
Obrero 170 4.95 2.72 
Marginal 66 5.21 2.15 
    
Sexo    
Masculino 231 4.85 2.53 
Femenino 229 4.79 2.64 
    
Edad    
18 a 25 años 131 5.56 2.21 
26 a 40 años 171 4.80 2.45 
41 a 55 años 90 4.06 2.84 
56 años y más 68 4.46 2.90 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 10 3.20 3.88 
Primaria 66 4.41 3.09 
Plan básico 65 4.74 2.65 
Bachillerato 137 5.30 2.23 
Superior 182 4.73 2.48 
    
Religión    
Ninguna 62 4.81 2.62 
Católica 256 4.75 2.62 
Evangélica 123 5.02 2.47 
Otras religiones 19 4.58 2.83 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 244 4.78 2.57 
ARENA 91 4.80 2.48 
FMLN 103 4.87 2.77 
PCN 3 3.67 4.73 
PDC 2 6.00 1.41 
Otros partidos 6 6.17 2.23 
No sabe/voto secreto 11 4.73 1.95 
     
P51. A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada una de ellas cómo las 
evaluaría en una escala del 0 al 10: Facundo Guardado. 
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Cuadro 116 
Partido político que ha hecho un mejor trabajo en la Asamblea Legislativa según variables 

(En porcentajes) 
 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros partidos sabe 
        
TODOS           % 30.2 29.8 22.7 1.6 1.0 1.8 13.0 
                          N 153 151 115 8 5 9 66 
        
Estrato        
Alto 37.5 31.3 18.8 6.3 0.0 0.0 6.3 
Medio-alto 35.8 22.6 26.4 3.8 0.0 1.9 9.4 
Medio-bajo 32.5 24.7 28.3 1.2 0.0 3.0 10.2 
Obrero 27.6 31.1 21.4 1.5 1.5 1.0 15.8 
Marginal 26.3 42.1 11.8 0.0 2.6 1.3 15.8 
        
Sexo        
Masculino 30.5 28.8 29.2 2.1 0.8 2.5 6.2 
Femenino 29.9 30.7 16.7 1.1 1.1 1.1 19.3 
        
Edad        
18 a 25 años 23.9 39.9 26.1 2.2 0.7 0.0 7.2 
26 a 40 años 32.8 28.4 23.0 2.2 1.1 1.1 11.5 
41 a 55 años 32.4 25.0 19.4 0.0 1.9 1.9 19.4 
56 años y más 32.1 21.8 20.5 1.3 0.0 6.4 17.9 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 41.7 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 
Primaria 20.2 33.3 15.5 1.2 3.6 2.4 23.8 
Plan básico 24.7 37.7 20.8 1.3 0.0 1.3 14.3 
Bachillerato 28.8 38.4 23.3 0.7 1.4 2.1 5.5 
Superior 37.2 18.6 27.7 2.7 0.0 1.6 12.2 
        
Religión        
Ninguna 37.3 32.8 17.9 0.0 0.0 3.0 9.0 
Católica 26.8 31.1 25.4 1.8 0.7 2.1 12.1 
Evangélica 30.4 26.8 21.7 2.2 2.2 0.7 15.9 
Otras religiones 50.0 22.7 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 
        
Partido de preferencia        
Ninguno 37.0 26.0 16.1 1.1 1.5 2.6 15.8 
ARENA 18.8 66.3 2.0 1.0 0.0 0.0 11.9 
FMLN 24.8 7.6 62.9 1.9 0.0 0.0 2.9 
PCN 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 
PDC 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 
Otros partidos 42.9 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 
No sabe/voto secreto 25.0 16.7 8.3 0.0 0.0 8.3 41.7 
     
P52. En su opinión, ¿qué partido ha hecho un mejor trabajo en la Asamblea Legislativa? 
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Cuadro 117 
En la presente legislatura, ¿considera usted que los diputados han trabajado por resolver los problemas del pueblo, 

han trabajado más por sus propios intereses, o por los intereses del partido que representan? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Por sus propios 
intereses 

Por los intereses del 
partido 

Por resolver los 
problemas del pueblo 

sabe 

     
TODOS           % 46.4 43.8 6.7 3.2 
                          N 235 222 34 16 
     
Estrato     
Alto 43.8 56.3 0.0 0.0 
Medio-alto 41.5 50.9 5.7 1.9 
Medio-bajo 45.2 45.8 6.0 3.0 
Obrero 44.9 43.9 6.1 5.1 
Marginal 56.6 31.6 11.8 0.0 
     
Sexo     
Masculino 40.7 53.5 3.3 2.5 
Femenino 51.5 34.8 9.8 3.8 
     
Edad     
18 a 25 años 40.6 50.7 8.7 0.0 
26 a 40 años 48.1 44.8 6.6 0.5 
41 a 55 años 47.2 41.7 5.6 5.6 
56 años y más 51.3 32.1 5.1 11.5 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 58.3 16.7 25.0 0.0 
Primaria 60.7 28.6 2.4 8.3 
Plan básico 50.6 33.8 13.0 2.6 
Bachillerato 45.2 42.5 10.3 2.1 
Superior 38.3 57.4 2.1 2.1 
     
Religión     
Ninguna 46.3 46.3 7.5 0.0 
Católica 46.4 42.9 7.5 3.2 
Evangélica 45.7 45.7 5.1 3.6 
Otras religiones 50.0 36.4 4.5 9.1 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 51.3 39.6 5.5 3.7 
ARENA 43.6 41.6 11.9 3.0 
FMLN 37.1 56.2 5.7 1.0 
PCN 25.0 75.0 0.0 0.0 
PDC 40.0 40.0 0.0 20.0 
Otros partidos 28.6 71.4 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 58.3 25.0 8.3 8.3 
     
P53.  
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Cuadro 118 
Opinión del entrevistado sobre si se deberían cambiar a todos los diputados o sólo a algunos según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES Cambiar a algunos Cambiar a todos sabe 
    
TODOS           % 68.0 29.6 2.4 
                          N 345 150 12 
    
Estrato    
Alto 37.5 62.5 0.0 
Medio-alto 66.0 30.2 3.8 
Medio-bajo 65.1 33.1 1.8 
Obrero 68.9 29.6 1.5 
Marginal 80.3 14.5 5.3 
    
Sexo    
Masculino 67.5 31.3 1.2 
Femenino 68.6 28.0 3.4 
    
Edad    
18 a 25 años 76.1 23.9 0.0 
26 a 40 años 69.9 27.9 2.2 
41 a 55 años 64.8 30.6 4.6 
56 años y más 53.8 42.3 3.8 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 66.7 16.7 16.7 
Primaria 70.2 26.2 3.6 
Plan básico 77.9 20.8 1.3 
Bachillerato 70.5 28.1 1.4 
Superior 61.2 36.7 2.1 
    
Religión    
Ninguna 65.7 32.8 1.5 
Católica 66.8 31.1 2.1 
Evangélica 73.2 23.2 3.6 
Otras religiones 59.1 40.9 0.0 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 63.2 34.4 2.6 
ARENA 77.2 18.8 4.0 
FMLN 75.2 24.8 0.0 
PCN 50.0 50.0 0.0 
PDC 60.0 20.0 20.0 
Otros partidos 42.9 57.1 0.0 
No sabe/voto secreto 66.7 33.3 0.0 
     
P54. ¿Cree usted que se deberían cambiar a todos los diputados de la Asamblea Legislativa o que se deberían cambiar sólo a 
algunos? 
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Cuadro 119 
Conocimiento del entrevistado sobre quiénes son los diputados que representan el departamento 

donde reside según variables 
(En porcentajes) 

 CONOCIMIENTO 
VARIABLES No conoce Sí conoce 
   
TODOS             % 84.6 15.4 
                            N 429 78 
   
Estrato   
Alto 62.5 37.5 
Medio-alto 88.7 11.3 
Medio-bajo 81.3 18.7 
Obrero 84.2 15.8 
Marginal 94.7 5.3 
   
Sexo   
Masculino 79.0 21.0 
Femenino 89.8 10.2 
   
Edad   
18 a 25 años 86.2 13.8 
26 a 40 años 86.3 13.7 
41 a 55 años 84.3 15.7 
56 años y más 78.2 21.8 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 91.7 8.3 
Primaria 89.3 10.7 
Plan básico 90.9 9.1 
Bachillerato 82.2 17.8 
Superior 81.4 18.6 
   
Religión   
Ninguna 91.0 9.0 
Católica 80.4 19.6 
Evangélica 89.9 10.1 
Otras religiones 86.4 13.6 
   
Partido de preferencia   
Ninguno 87.9 12.1 
ARENA 82.2 17.8 
FMLN 77.1 22.9 
PCN 75.0 25.0 
PDC 100.0 0.0 
Otros partidos 71.4 28.6 
No sabe/voto secreto 100.0 0.0 
     
P55. ¿Sabe usted quiénes son actualmente los diputados de su departamento? 
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Cuadro 120 
Partido político al que debería pertenecer la mayoría de diputados de la Asamblea Legislativa para que ésta mejore 

según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
ARENA 

 
FMLN 

 
PCN 

 
PDC 

 
Todos 

Otros 
partidos 

sabe 

         
TODOS           % 15.4 26.6 23.7 2.4 1.0 7.9 3.2 19.9 
                          N 78 135 120 12 5 40 16 101 
         
Estrato         
Alto 12.5 12.5 43.8 0.0 0.0 12.5 6.3 12.5 
Medio-alto 17.0 26.4 20.8 1.9 0.0 17.0 0.0 17.0 
Medio-bajo 16.9 29.5 19.9 1.8 0.0 10.2 6.0 15.7 
Obrero 16.3 30.1 21.9 3.6 0.5 3.1 2.6 21.9 
Marginal 9.2 14.5 34.2 1.3 5.3 7.9 0.0 27.6 
         
Sexo         
Masculino 17.7 33.7 20.2 3.7 1.2 7.0 2.1 14.4 
Femenino 13.3 20.1 26.9 1.1 0.8 8.7 4.2 25.0 
         
Edad         
18 a 25 años 12.3 34.1 27.5 2.9 0.0 4.3 0.7 18.1 
26 a 40 años 17.5 26.8 19.1 3.3 1.6 9.8 4.9 16.9 
41 a 55 años 19.4 18.5 20.4 1.9 1.9 12.0 1.9 24.1 
56 años y más 10.3 24.4 32.1 0.0 0.0 3.8 5.1 24.4 
         
Nivel de estudios         
Ninguno 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 
Primaria 7.1 22.6 31.0 1.2 3.6 0.0 4.8 29.8 
Plan básico 11.7 27.3 29.9 3.9 0.0 3.9 0.0 23.4 
Bachillerato 13.0 26.0 25.3 4.1 0.7 9.6 4.1 17.1 
Superior 22.3 30.3 16.0 1.1 0.5 11.2 3.2 15.4 
         
Religión         
Ninguna 22.4 29.9 14.9 3.0 1.5 0.0 4.5 23.9 
Católica 13.9 24.6 25.0 2.5 1.1 9.6 3.6 19.6 
Evangélica 13.0 29.7 25.4 2.2 0.7 5.8 2.2 21.0 
Otras religiones 27.3 22.7 22.7 0.0 0.0 22.7 0.0 4.5 
         
Partido de preferencia         
Ninguno 21.6 17.6 17.2 2.6 0.7 9.2 4.4 26.7 
ARENA 7.9 3.0 64.4 2.0 0.0 5.9 2.0 14.9 
FMLN 6.7 75.2 2.9 1.0 1.0 6.7 1.0 5.7 
PCN 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 40.0 
Otros partidos 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 
No sabe/voto secreto 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 8.3 25.0 
     
P56. ¿De qué partido debería de ser la mayoría de los diputados de la Asamblea para que ésta mejore? 
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Cuadro 121 
Opinión sobre el partido político que ganará la mayoría de los diputados de la Asamblea Legislativa 

en las próximas elecciones  según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN Otros partidos sabe 
      
TODOS           % 2.6 57.0 21.1 1.6 17.8 
                          N 13 289 107 8 90 
      
Estrato      
Alto 0.0 75.0 12.5 0.0 12.5 
Medio-alto 0.0 60.4 22.6 0.0 17.0 
Medio-bajo 3.0 56.6 18.7 1.2 20.5 
Obrero 3.1 52.0 23.0 2.6 19.4 
Marginal 2.6 64.5 22.4 1.3 9.2 
      
Sexo      
Masculino 3.3 52.7 28.8 1.2 14.0 
Femenino 1.9 61.0 14.0 1.9 21.2 
      
Edad      
18 a 25 años 0.0 65.2 27.5 0.7 6.5 
26 a 40 años 4.4 58.5 18.6 3.3 15.3 
41 a 55 años 2.8 50.9 19.4 0.0 26.9 
56 años y más 2.6 47.4 17.9 1.3 30.8 
      
Nivel de estudios      
Ninguno 8.3 50.0 8.3 0.0 33.3 
Primaria 1.2 56.0 23.8 1.2 17.9 
Plan básico 3.9 54.5 19.5 1.3 20.8 
Bachillerato 0.7 58.9 22.6 3.4 14.4 
Superior 3.7 57.4 20.2 0.5 18.1 
      
Religión      
Ninguna 6.0 58.2 17.9 1.5 16.4 
Católica 1.8 56.8 20.0 1.4 20.0 
Evangélica 1.4 57.2 23.9 2.2 15.2 
Otras religiones 9.1 54.5 27.3 0.0 9.1 
      
Partido de preferencia      
Ninguno 2.6 59.0 14.7 1.5 22.3 
ARENA 1.0 81.2 5.0 2.0 10.9 
FMLN 3.8 31.4 56.2 0.0 8.6 
PCN 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 
PDC 0.0 60.0 20.0 0.0 20.0 
Otros partidos 14.3 71.4 0.0 0.0 14.3 
No sabe/voto secreto 0.0 33.3 16.7 0.0 50.0 
     
P57. ¿Qué partido cree usted que ganará la mayoría de los diputados de la Asamblea en las próximas elecciones? 
 



Preferencias políticas para las elecciones de diputados y alcaldes de marzo de 2003 
 

Resultados de sobremuestra en el municipio de San Salvador 

Informe del IUDOP 

135 

 
 
 

Cuadro 122 
¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la construcción del anillo periférico? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS           % 60.6 33.9 5.5 
                          N 307 172 28 
    
Estrato    
Alto 100.0 0.0 0.0 
Medio-alto 69.8 24.5 5.7 
Medio-bajo 65.1 30.7 4.2 
Obrero 56.6 37.2 6.1 
Marginal 46.1 46.1 7.9 
    
Sexo    
Masculino 63.4 34.2 2.5 
Femenino 58.0 33.7 8.3 
    
Edad    
18 a 25 años 57.2 40.6 2.2 
26 a 40 años 62.8 30.6 6.6 
41 a 55 años 56.5 35.2 8.3 
56 años y más 66.7 28.2 5.1 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 75.0 8.3 16.7 
Primaria 48.8 45.2 6.0 
Plan básico 57.1 39.0 3.9 
Bachillerato 58.9 36.3 4.8 
Superior 67.6 26.6 5.9 
    
Religión    
Ninguna 56.7 37.3 6.0 
Católica 60.7 35.0 4.3 
Evangélica 63.0 29.0 8.0 
Otras religiones 54.5 40.9 4.5 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 60.1 34.4 5.5 
ARENA 78.2 18.8 3.0 
FMLN 43.8 49.5 6.7 
PCN 75.0 0.0 25.0 
PDC 60.0 40.0 0.0 
Otros partidos 71.4 28.6 0.0 
No sabe/voto secreto 58.3 25.0 16.7 
     
P58.  
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Cuadro 123 
Opinión del entrevistado sobre si debería crearse  una alternativa política distinta a las que ya se tienen o 

si se deberían reforzar los partidos que ya existen según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN No 
VARIABLES Reforzar los partidos que ya existen Crear alternativas políticas Ambas sabe 
     
TODOS           % 54.2 39.6 1.8 4.3 
                          N 275 201 9 22 
     
Estrato     
Alto 31.3 62.5 0.0 6.3 
Medio-alto 50.9 45.3 1.9 1.9 
Medio-bajo 50.6 45.8 1.2 2.4 
Obrero 57.1 34.2 2.6 6.1 
Marginal 61.8 31.6 1.3 5.3 
     
Sexo     
Masculino 49.0 45.7 1.2 4.1 
Femenino 59.1 34.1 2.3 4.5 
     
Edad     
18 a 25 años 60.9 37.0 0.7 1.4 
26 a 40 años 57.9 37.2 3.3 1.6 
41 a 55 años 48.1 39.8 1.9 10.2 
56 años y más 42.3 50.0 0.0 7.7 
     
Nivel de estudios     
Ninguno 58.3 16.7 0.0 25.0 
Primaria 58.3 29.8 3.6 8.3 
Plan básico 61.0 31.2 1.3 6.5 
Bachillerato 61.0 36.3 1.4 1.4 
Superior 44.1 51.6 1.6 2.7 
     
Religión     
Ninguna 44.8 46.3 3.0 6.0 
Católica 56.8 40.0 0.4 2.9 
Evangélica 54.3 34.8 3.6 7.2 
Otras religiones 50.0 45.5 4.5 0.0 
     
Partido de preferencia     
Ninguno 53.8 38.8 2.6 4.8 
ARENA 62.4 31.7 1.0 5.0 
FMLN 49.5 48.6 1.0 1.0 
PCN 75.0 0.0 0.0 25.0 
PDC 60.0 20.0 0.0 20.0 
Otros partidos 28.6 71.4 0.0 0.0 
No sabe/voto secreto 41.7 50.0 0.0 8.3 
     
P59. ¿Cree Ud. que debería crearse una alternativa política distinta a las que tenemos en la actualidad o que se deberían reforzar 
los partidos que ya tenemos? 
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Cuadro 124 
Opinión del entrevistado acerca de si los partidos políticos minoritarios deberían integrarse y conformar  

un solo bloque según variables 
(En porcentajes) 

 OPINIÓN 
VARIABLES Deberían integrarse No deberían integrarse 
   
TODOS           % 82.4 17.6 
                          N 416 89 
   
Estrato   
Alto 68.8 31.3 
Medio-alto 77.4 22.6 
Medio-bajo 77.6 22.4 
Obrero 88.2 11.8 
Marginal 84.2 15.8 
   
Sexo   
Masculino 80.6 19.4 
Femenino 84.0 16.0 
   
Edad   
18 a 25 años 80.3 19.7 
26 a 40 años 83.1 16.9 
41 a 55 años 86.1 13.9 
56 años y más 79.2 20.8 
   
Nivel de estudios   
Ninguno 83.3 16.7 
Primaria 88.0 12.0 
Plan básico 81.8 18.2 
Bachillerato 84.8 15.2 
Superior 78.2 21.8 
   
Religión   
Ninguna 74.6 25.4 
Católica 81.7 18.3 
Evangélica 87.6 12.4 
Otras religiones 81.8 18.2 
   
Partido de preferencia   
Ninguno 83.9 16.1 
ARENA 83.8 16.2 
FMLN 77.1 22.9 
PCN 50.0 50.0 
PDC 80.0 20.0 
Otros partidos 85.7 14.3 
No sabe/voto secreto 91.7 8.3 
   
P60. ¿Considera usted conveniente que los partidos políticos minoritarios se integren y conformen un solo bloque? 
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Cuadro 125 
Opinión sobre la propuesta del FMLN en volver hacer circular el colón en el país según variables 

(En porcentajes) 
 OPINIÓN No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS           % 61.3 34.7 3.9 
                          N 311 176 20 
    
Estrato    
Alto 18.8 81.3 0.0 
Medio-alto 43.4 52.8 3.8 
Medio-bajo 50.6 44.6 4.8 
Obrero 74.0 21.4 4.6 
Marginal 73.7 25.0 1.3 
    
Sexo    
Masculino 53.9 40.7 5.3 
Femenino 68.2 29.2 2.7 
    
Edad    
18 a 25 años 67.4 30.4 2.2 
26 a 40 años 59.0 37.2 3.8 
41 a 55 años 60.2 35.2 4.6 
56 años y más 57.7 35.9 6.4 
    
Nivel de estudios    
Ninguno 91.7 8.3 0.0 
Primaria 82.1 15.5 2.4 
Plan básico 72.7 22.1 5.2 
Bachillerato 69.9 28.1 2.1 
Superior 38.8 55.3 5.9 
    
Religión    
Ninguna 65.7 28.4 6.0 
Católica 60.4 36.8 2.9 
Evangélica 63.8 32.6 3.6 
Otras religiones 45.5 40.9 13.6 
    
Partido de preferencia    
Ninguno 61.5 33.3 5.1 
ARENA 45.5 52.5 2.0 
FMLN 75.2 21.0 3.8 
PCN 25.0 75.0 0.0 
PDC 100.0 0.0 0.0 
Otros partidos 42.9 57.1 0.0 
No sabe/voto secreto 75.0 25.0 0.0 
     
P61. El FMLN ha propuesto volver a hacer circular el colón en el país, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa propuesta? 
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Cuadro 126 
Partido político por el que el entrevistado votaría para diputados si las elecciones fueran el próximo domingo 

según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PCN PDC Otros partidos sabe 
        
TODOS           % 17.9 27.6 34.5 2.0 1.6 2.2 14.2 
                          N 91 140 175 10 8 11 72 
        
Estrato        
Alto 25.0 62.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 18.9 32.1 37.7 1.9 0.0 5.7 3.8 
Medio-bajo 16.9 25.9 38.0 2.4 1.8 3.0 12.0 
Obrero 18.9 20.4 36.2 2.6 1.5 1.0 19.4 
Marginal 15.8 39.5 25.0 0.0 2.6 1.3 15.8 
        
Sexo        
Masculino 14.8 25.5 42.8 2.5 1.2 3.7 9.5 
Femenino 20.8 29.5 26.9 1.5 1.9 0.8 18.6 
        
Edad        
18 a 25 años 19.6 29.7 40.6 0.7 0.0 2.2 7.2 
26 a 40 años 15.8 29.0 33.3 3.3 1.6 2.7 14.2 
41 a 55 años 22.2 19.4 32.4 1.9 2.8 0.9 20.4 
56 años y más 14.1 32.1 29.5 1.3 2.6 2.6 17.9 
        
Nivel de estudios        
Ninguno 25.0 58.3 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 
Primaria 17.9 23.8 25.0 2.4 7.1 1.2 22.6 
Plan básico 11.7 33.8 31.2 2.6 0.0 0.0 20.8 
Bachillerato 17.1 25.3 39.0 2.1 0.7 2.1 13.7 
Superior 20.7 26.6 38.8 1.1 0.5 3.2 9.0 
        
Religión        
Ninguna 29.9 17.9 34.3 3.0 4.5 1.5 9.0 
Católica 16.1 29.3 35.0 1.8 1.1 3.2 13.6 
Evangélica 13.0 29.0 34.8 2.2 1.4 0.7 18.8 
Otras religiones 36.4 27.3 27.3 0.0 0.0 0.0 9.1 
        
Partido de preferencia        
Ninguno 28.6 19.4 26.7 1.1 1.5 2.9 19.8 
ARENA 5.0 80.2 5.9 2.0 0.0 0.0 6.9 
FMLN 4.8 1.9 86.7 1.0 0.0 1.0 4.8 
PCN 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0 0.0 20.0 
Otros partidos 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 28.6 14.3 
No sabe/voto secreto 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3 0.0 33.3 
     
P62. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría Ud. para diputados? 
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Cuadro 127 
Partido político por el que el entrevistado votaría para alcaldes si las elecciones fueran el próximo domingo 

según variables 
(En porcentajes) 

 PARTIDO POLÍTICO No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN PDC Otros partidos sabe 
       
TODOS            % 11.0 29.4 46.9 1.2 1.6 9.9 
                           N 56 149 238 6 8 50 
       
Estrato       
Alto 12.5 37.5 43.8 0.0 0.0 6.3 
Medio-alto 9.4 28.3 56.6 0.0 1.9 3.8 
Medio-bajo 7.8 26.5 55.4 1.2 2.4 6.6 
Obrero 13.8 26.0 43.4 1.0 1.0 14.8 
Marginal 11.8 43.4 31.6 2.6 1.3 9.2 
       
Sexo       
Masculino 8.6 26.3 54.7 0.8 1.6 7.8 
Femenino 13.3 32.2 39.8 1.5 1.5 11.7 
       
Edad       
18 a 25 años 11.6 29.7 53.6 0.0 0.0 5.1 
26 a 40 años 12.0 30.6 46.4 2.2 1.1 7.7 
41 a 55 años 12.0 25.9 42.6 1.9 1.9 15.7 
56 años y más 6.4 30.8 42.3 0.0 5.1 15.4 
       
Nivel de estudios       
Ninguno 25.0 41.7 16.7 0.0 16.7 0.0 
Primaria 14.3 29.8 29.8 3.6 2.4 20.2 
Plan básico 10.4 37.7 35.1 0.0 0.0 16.9 
Bachillerato 8.9 28.8 52.1 1.4 0.0 8.9 
Superior 10.6 25.5 57.4 0.5 2.1 3.7 
       
Religión       
Ninguna 22.4 22.4 43.3 3.0 1.5 7.5 
Católica 8.6 29.3 49.3 1.1 2.5 9.3 
Evangélica 7.2 34.1 44.9 0.7 0.0 13.0 
Otras religiones 31.8 22.7 40.9 0.0 0.0 4.5 
       
Partido de preferencia       
Ninguno 18.7 26.0 38.1 1.1 1.1 15.0 
ARENA 2.0 68.3 24.8 0.0 0.0 5.0 
FMLN 1.0 2.9 95.2 0.0 0.0 1.0 
PCN 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 
PDC 0.0 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 
Otros partidos 0.0 14.3 71.4 0.0 14.3 0.0 
No sabe/voto secreto 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 
     
P63. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría Ud. para alcaldes? 
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 
 

Encuestas válidas: 1,128 
Muestra nacional: 901 

Muestra municipio de San Salvador: 507 
 

Muestreo: 
Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad. 

Aleatorio en la elección de segmentos y hogares. 
Se visitaron 21 municipios pertenecientes a los 14 departamentos 

de la República. Cada municipio estaba dividido en dos zonas: urbana 
 y rural; para la zona urbana se eligieron los segmentos en los que 

se aplicaría la encuesta, mientras que la zona rural se dejó como un segmento aparte. 
El error muestral nacional estimado es de ±3.3 (tres punto tres por ciento). 

El error muestral metropolitano estimado es de ±4.4 (cuatro punto cuatro por ciento). 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
Fecha de realización: 

Del 7 al 11 de septiembre de 2002. 
 

Dirección general: 
Lic. José Miguel Cruz 

 


